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	Приложение № 1

к постановлению администрации Надеждинского муниципального района от 27.11.2013 № 1560


ПОРЯДОК 

формирования перечня  земельных участков, предназначенных для предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям на территории Надеждинского муниципального района 
1. Общие положения

1.1.
Настоящий Порядок определяет процедуру формирования, ведения перечня земельных участков, предназначенных для предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям на территории Надеждинского муниципального района, в соответствии с Законом Приморского края от 25.09.2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края».
2. Порядок формирования и ведение перечня земельных участков, предназначенных для предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям на территории Надеждинского муниципального района 
2.1.
Перечень формируется с целью предоставления для индивидуального жилищного строительства земельных участков гражданам, имеющих право на получение земельного участка в аренду на территории Надеждинского муниципального района. Перечень земельных участков формируется, ведется администрацией Надеждинского муниципального района в лице Управления муниципального имущества администрации Надеждинского муниципального района.
2.2.
В Перечень включаются земельные участки, сформированные с целью предоставления гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям для индивидуального жилищного строительства, поставленные на кадастровый учет.
2.3.
Каждому земельному участку, включаемому в перечень, присваивается порядковый номер в соответствии с датой внесения земельного участка в государственный кадастр недвижимости и присвоения ему кадастрового номера (в случае, если дата внесения кадастровых номеров совпадает, то порядковый номер присваивается в соответствии с реестровым номером кадастрового паспорта земельного участка (выписки из государственного кадастра недвижимости).
2.4.
Перечень утверждается постановлением администрации Надеждинского муниципального района.
2.5.
Ведение перечня осуществляется путем внесения в него изменений. Внесение изменений в перечень означает включение земельного участка в утвержденный перечень, внесение изменившихся сведений о земельном участке и исключение земельного участка из перечня. Внесение изменений в перечень осуществляется в форме постановления администрации Надеждинского муниципального района.

3. Состав информации, включаемой в Перечень

3.1.
В перечень включаются сформированные земельные участки с указанием следующих сведений: порядковый номер земельного участка, местонахождение (адрес) земельного участка, разрешенное использование, кадастровый номер, площадь земельного участка, информация о технических условиях подключения к сетям и о наличии ограничений (обременений), дата внесения кадастрового номера в государственный кадастр недвижимости и номер реестровой записи, отметка о снятии с учета и внесении изменений.
3.2.
Перечень ведется администрацией Надеждинского муниципального района в лице Управления муниципального имущества администрации Надеждинского муниципального района в электронном виде по форме, приведенной в приложении к настоящему Положению.

4. Порядок опубликования Перечня

4.1.
Перечень и все внесенные в него изменения публикуются в районной газете «Трудовая слава», а также размещаются на официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в сети Интернет в течение 14 дней со дня его утверждения или внесения в него изменений.
