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	Приложение № 2

к постановлению администрации Надеждинского муниципального района от 27.11.2013 № 1560


ПОРЯДОК 

формирования реестра граждан, имеющих двух детей, а также молодых семей на территории Надеждинского муниципального района, имеющих право на получение земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства в соответствии с Законом Приморского края от 27.09.2013 № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края»
1. Общие положения

1.1.
Настоящий Порядок определяет процедуру учета граждан, имеющих двух детей, а также молодым семьям на территории Надеждинского муниципального района, имеющих право на получение земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства, в соответствии с Законом Приморского края от 25.09.2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края».
2. Порядок формирования реестра граждан, имеющих двух детей, а также молодых семей на территории Надеждинского муниципального района, имеющих право на получение земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства в соответствии с Законом Приморского края от 27.09.2013 № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края»
2.1.
В целях получения земельного участка в аренду граждане, имеющие двух детей, подают в администрацию Надеждинского муниципального района заявление о предоставлении земельного участка в аренду (далее - заявление) с указанием фамилии, имени, отчества детей. По желанию граждан, состоящих в зарегистрированном браке и имеющих двух детей, совместно проживающих с ними либо с одним из них, а также граждан, не состоящих в зарегистрированном браке, но являющихся родителями (приемными родителями) двух детей, совместно проживающих с ними либо с одним из них, заявление может быть подано ими совместно либо одним из них.
К заявлению прилагаются документы, установленные частью 1 статьи 5 Закона Приморского края от 25.09.2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края».
2.2.
В целях получения земельного участка в аренду в соответствии с настоящим Положением молодая семья подает в администрацию Надеждинского муниципального района непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления муниципальных услуг совместное заявление.
К заявлению прилагаются документы, установленные частью 2 статьи 5 Закона Приморского края от 25.09.2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края».
2.3.
Управление муниципального имущества администрации Надеждинского муниципального района в течение 30 календарных дней со дня подачи заявления подготавливает проект постановления о включении граждан в формируемый им реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка в аренду (далее - реестр), либо об отказе во включении в реестр, и передает его на подпись главе администрации Надеждинского муниципального района. 

В проекте постановлении указываются фамилия, имя, отчество заявителя, испрашиваемый вид разрешенного использования земельного участка, порядковый номер очереди для приобретения земельного участка.

Глава администрации Надеждинского муниципального района рассматривает проект постановления о включении граждан в формируемый им реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка в аренду (далее - реестр), либо об отказе во включении в реестр. По итогам рассмотрения глава администрации Надеждинского муниципального района подписывает постановление о включении граждан в формируемый им реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка в аренду (далее - реестр), либо об отказе во включении в реестр.

В течение 7 календарных дней со дня принятия решения о включении граждан в реестр либо об отказе во включении граждан в реестр Управление муниципального имущества администрации Надеждинского муниципального района уведомляет о включении их в реестр с указанием реестрового номера либо об отказе о включении их в реестр.
Администрация Надеждинского муниципального района в лице Управления муниципального имущества администрации Надеждинского муниципального района направляет реестр в уполномоченный орган исполнительной власти Приморского края ежемесячно не позднее 1 числа месяца, следующего за отчетным.
2.4.
Реестровый номер присваивается в порядке очередности в соответствии с датой принятия постановления администрации Надеждинского муниципального района о включении граждан в реестр. При подаче совместного заявления гражданами, указанными в абзаце 1 части 2.1 настоящего раздела, или молодой семьей им присваивается один реестровый номер.
2.5.
Основаниями для отказа во включении в реестр являются случаи, установленные частью 5 статьи 5 Закона Приморского края от 25.09.2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края». 
2.6.
Ведение Реестра граждан, имеющих двух детей и молодых семей на территории Надеждинского муниципального района, имеющих право на получение земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства в соответствии с Законом Приморского края от 27.09.2013 № 250-КЗ О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края» осуществляется по форме согласно приложению № 1 на бумажном и электронном носителях. В Реестр вносятся следующие сведения:
-
дата поступления заявления
-
фамилия, имя, отчество заявителя;
-
фамилии, имена, отчества членов семьи, число, месяц, год рождения;
-
адрес заявителя и контактные телефоны;
-
испрашиваемый размер земельного участка;
-
реквизиты постановления администрации Надеждинского муниципального района о включении в реестр;
-
порядковый номер очереди семьи для приобретения земельного участка;
-
примечания.
	
	Приложение

к порядку формирования перечня  земельных участков, предназначенных для предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям на территории Надеждинского муниципального района____


ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков, предназначенных для предоставления в аренду

для индивидуального жилищного строительства гражданам,

имеющим двух детей, а также молодым семьям

на территории Надеждинского муниципального района 
	№ п/п
	Местоположение (адрес) земельного участка
	Разрешенное использование
	Кадастровый номер земельного участка
	Площадь земельного участка
	Информация о тех. Условиях подключения к сетям, о наличии ограничений (обременений)
	Дата внесения  кадастрового номера в государственный кадастр недвижимости и  номер реестровой записи
	Отметка о снятии с  учета и внесении изменений
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