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Бюджет для граждан
Ведение 

Бюджет Надеждинского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годы для граждан (далее – бюджет) разработан в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме в целях ознакомления граждан с основными задачами и приоритетными направлениями бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района, а также реализации принципа прозрачности (открытости),  
В целях ознакомления граждан Проект бюджета предварительно в ноябре 2013 года опубликован в районной газете «Трудовая Слава». В декабре 2013 года, по результатам публичных слушаний, одобрен населением района и утвержден Думой Надеждинского муниципального района.  
Предлагаемая редакция бюджета содержит основные положения утвержденные Решением Думы Надеждинского муниципального района от 24.12.2013 №48 «О бюджете Надеждинского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годы» по состоянию на 01.01.2014г.
Раздел «Общие сведения» включает определения основных понятий, используемых в бюджетном процессе. 
Раздел «Итоги социально-экономического развития Надеждинского муниципального района» содержит информацию об основных показателях развития экономики района за 2012 год и ожидаемые итоги социально-экономического развития за 2013 год, а также прогноз социально-экономического развития Надеждинского муниципального района на период 2014-2016 годы.
Раздел «Общие характеристики бюджета 2014-2016. Доходы, расходы бюджета» включает 

· основные характеристики бюджета;

· основные направления бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района на 2014 год и  на плановый период 2015 – 2016 годов;
· информацию о планируемых поступлениях в бюджет, структуре и объемах налоговых и неналоговых доходов;
· данные о расходах бюджета по основным направлениям и в разрезе муниципальных программ;
· информацию о достигнутых показателях в увязке с бюджетными расходами за предыдущий период и оценкой их эффективности.
· информацию о районном фонде финансовой поддержки муниципальных образований, объемах и структуре межбюджетных трансфертов;
· и другие.
Раздел «Дополнительная информация» включает сведения по дополнительным расчетным показателям бюджета Надеждинского муниципального района в сравнении с предыдущим финансовым годом.
Кроме того, в целях обеспечения наглядности (визуализации) прозрачности и доступности, бюджет представлен в форме Презентации. Данный материал использовался администрацией Надеждинского муниципального района на публичных слушаниях в декабре 2013 года и был скорректирован на показатели изменений (дополнений) в бюджет текущего года и плановый период 2015-2016 годы по состоянию на 01.01.2014г., на фактические результаты по исполнению бюджета за предыдущий финансовый год.
Администрация Надеждинского муниципального района и финансовое управление будут признательны, если Вы выскажете свои замечания и предложения по улучшению структуры, доступности, понятности содержания и способа предоставления бюджета.

Свой отзыв, предложения и замечания Вы можете отправить 
по адресу:

692481, с.Вольно-Надеждинское, ул. Пушкина, д.59-а, 
Финансовое управление администрации Надеждинского муниципального района

или Е-mail: Fin340@findept.primorsky.ru 

А также, высказать свои замечания и предложения по телефонам:
Брагина Ирина Владимировна Тел.: 8(42334)2-07-62

Гребенюк Елена Станиславовна Тел.: 8(42334)2-03-93

Худякова Татьяна Валерьевна Тел.: 8(42334)2-08-04
или лично - каб.№3 и №4
С 9.00 до 17.00 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 час.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

