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Результаты развития экономики Надеждинского муниципального района за 2012 год
Структура муниципальной экономики

Экономика муниципального района представлена следующими видами экономической деятельности:

1) добыча полезных ископаемых (песок, песчано-гравийная смесь, гравий, щебень). 

2) обрабатывающее производство: 

производство пищевых продуктов (хлеб и хлебобулочные изделия, разлив минеральной питьевой воды, производство пива, мясопродукты, снэковая продукция),    

производство строительных материалов (плиты ГСБ, силикатный и красный кирпич, стеновые блоки, брусчатка, холодная асфальтовая смесь); 
текстильное производство (производство орудий лова); 
пошив обуви

3) рыболовство;

4) сельское хозяйство;

5) строительство;

6) розничная торговля;

7) общественное питание;

8) платные услуги.

Крупными и средними организациями на территории района являются Надеждинский филиал ОАО «Примавтодор», ОАО «Птицефабрика «Надеждинская», ООО «Морское снабжение». Остальные организации,  являются малыми предприятиями.

Позитивные тенденции развития экономики за 2012 год:

· рост объемов производства продукции в обрабатывающем секторе на 46,1%                  (план – рост на 27,4%);

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды  увеличено на 6,1%              (план – рост на 5,0%);

·  рост объема валовой продукции сельского хозяйства на 8,4% (план – рост на 4,3%);

· рост оборот розничной торговли по всем каналам реализации на 37,1% (план – рост на 25,0%);
· рост оборота общественного питания  на 1,2% (план – рост на 0,5%);
· рост объема платных услуг населению на 0,6% (план – рост на 5,6%);

· рост среднемесячной заработной платы на 14,5% (план – рост на 10,0%)

Негативные тенденции развития экономики за 2012 год:
· снижение объемов добычи общераспространенных полезных ископаемых на 28,2% (план – рост на 10,0%);
· снижен объем работ по виду деятельности «строительство» на 67,3% (план – снижение  на 53%)
Согласно прогнозу социально-экономического развития Надеждинского муниципального района на 2012 год и на период до 2015 года (далее - Прогноз) в 2012 году индекс промышленного производства запланирован в размере 118,5%. Фактически в 2012 году индекс промышленного производства  сложился в размере 120,6%.    Индекс промышленного производства в 2012 году сформирован увеличением выпуска продукции обрабатывающего сектора за счет открытия новых производств на территории муниципального района, увеличения производства товаров, ориентированных на внутренний спрос: пищевых продуктов, строительных материалов (кирпич, блоки, брусчатка), обуви, продукции текстильного производства,  ростом объемов в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды.

Согласно Прогнозу на 2012 год запланирован рост объемов производства в сфере добычи прочих (общераспространенных) полезных ископаемых на 10% по сравнению с уровнем 2011 года. Фактически в 2012 году произошло снижение объемов производства в сфере добычи прочих (общераспространенных) полезных ископаемых (– 28,2% в сопоставимых ценах). Снижение  связано с окончанием строительства объектов саммита АТЭС 2012 и снижением  покупательского спроса на песок и песчано-гравийную смесь. 

Согласно прогнозу на 2012 год в обрабатывающем производстве запланирован рост производства на 27,4%. Фактически в 2012 году организациями, занятыми в обрабатывающих отраслях, произведено продукции на 46,1% больше, чем в 2011 году (в сопоставимых ценах). Рост связан с вводом в действие на территории муниципального района трех новых малых предприятий: ООО «Примполимер», ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика» и ООО «Дальневосточная снэковая компания». 

Рост производства достигнут в следующих отраслях обрабатывающего сектора: текстильное производство, производство пищевых продуктов, производство строительных материалов.

Наибольший прирост в обрабатывающем секторе обеспечили предприятия пищевой промышленности. Производство продукции возросло в 3,0 раза (в сопоставимых ценах) в связи с вводом в действие на территории района цеха по переработке рыбной продукции, снэков, производству сушеной рыбы и морепродуктов. Численность работников от 70 до 120 чел. в зависимости от сезона.

Рост объемов производства в обрабатывающем секторе обеспечили организации, занятые в текстильном производстве (+20,5% к уровню 2011 года в сопоставимых ценах). Рост обусловлен в связи с вводом в действие на территории муниципального района новой организации легкой промышленности - ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика» (с 01.07.2011). 

Рост в обрабатывающем секторе обеспечили также организации,  занятые производством строительных материалов. Объем отгруженной продукции в денежном выражении  на 49,7% больше уровня 2011 года (в сопоставимых ценах). Рост производства связан с деятельностью новой организации на территории муниципального района по производству строительных материалов ООО «Примполимер». 

Согласно Прогнозу на 2012 год объем выполненных услуг по виду деятельности «производство и распределения электроэнергии, газа и воды» запланирован рост на 5,0%. Фактически в 2012 году производство и распределения электроэнергии, газа и воды возросло по сравнению с 2011 годом на 6,1% в сопоставимой оценке. Рост связан со снижением дебиторской задолженности населения по оплате данных услуг.

Согласно Прогнозу на 2012 год рост объемов валовой продукции сельского хозяйства в 2012 году по сравнению с 2011 годом должен был составить 4,3%. Фактически рост объемов валовой продукции сельского хозяйства всеми сельскохозяйственными товаропроизводителями (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения)  за 2012 год составил  8,7%, в том числе по отраслям производства:

· животноводство – рост 111,7%,

· растениеводство - рост 103,7%.
Увеличение производства сельскохозяйственной продукции в животноводстве  связано:

· с увеличением производства мяса сельскохозяйственными организациями на 16,6%, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями в 1,8 раза;

· с увеличением производства молока  крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями на 18,1% и личными подсобными хозяйствами на 1,6%;

· с увеличением производства яиц сельскохозяйственной организацией (ОАО «Птицефабрика «Надеждинская») на 11,8%.

Увеличение  выпуска  сельскохозяйственной продукции в растениеводстве связано с увеличением крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями посевных площадей под овощи в 1,7 раза, под картофель – в 1,8 раза. 

На территории муниципального района в 2012 году реализованы инвестиционные проекты:

· Построена  автомобильная дорога  п. Новый – полуостров  Де-Фриз с низководным мостом Де-Фриз-Седанка. 

· Построены  очистные сооружения на полуострове Де-Фриз;

· Построен водовод «Пушкинская депрессия».

Основную долю инвестиций в 2012 году занимают вложения в строительство автомобильной дороги п. Новый – полуостров Де-Фриз.

Согласно Прогнозу на 2012 год на развитие экономики и социальной сферы муниципального района организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования запланировано 1100,0 млн. руб. инвестиций в основной капитал, что ниже уровня 2011 года на 49,9%.   

Фактически в 2012 году на развитие экономики и социальной сферы муниципального района организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования направлено 876,8 млн. руб. инвестиций в основной капитал, что ниже уровня 2011 года на 58,8%  в сопоставимых ценах. Снижение данного показателя по сравнению  с 2011 годом  связано с окончанием строительства объектов саммита АТЭС-2012 и в связи с тем, что не все объекты саммита АТЭС-2012 сданы в эксплуатацию.
Согласно Прогнозу на 2012 год объем работ, выполненный по виду деятельности «строительство» организациями всех форм собственности, в 2012 году запланировано ниже уровня 2011 года на 49,9%.   Фактически в 2012 году объем работ, выполненный по виду деятельности «строительство» организациями всех форм собственности, в 2012 году снижен на 65,8 % к  уровню 2011 года в сопоставимых ценах. Снижение объема работ по сравнению  с 2011 годом  связано с окончанием строительства объектов саммита АТЭС-2012. Невыполнение прогнозных показателей связано со снижением индекса-дефлятора по объему работ, выполненных по виду деятельности «строительство» (план – 112,3%, факт-105,23%).
Оборот розничной торговли по полному кругу предприятий (с учетом продажи товаров физическими лицами на рынках с досчетом на объемы скрытой деятельности) за 2012 год превысил уровень 2011 года  на 37,1%  в сопоставимых ценах  (по краю рост на 5,8%). Согласно Прогнозу на 2012 год рост оборота розничной торговли запланирован на 25,0%.   Перевыполнение прогнозных  показателей связано с увеличением покупательской способности населения.
За 2012 год оборот общественного питания возрос на 1,2% в сопоставимых ценах за счет роста оборота общественного питания  в связи с увеличением покупательского спроса населения. Согласно Прогнозу на 2012 год рост оборота общественного питания запланирован на 0,5%.   Перевыполнение прогнозных  показателей связано с увеличением покупательской способности населения.

Объем платных услуг населению за 2012 год возрос по сравнению с 2011 годом на 0,6%. Согласно Прогнозу на 2012 год рост объема платных услуг запланирован на 5,6%.   Невыполнение прогнозных  показателей связано с  увеличением  индекса-дефлятора по платным услугам (план – 107,1%, факт-110,98%), что привело к росту платных услуг и снижению покупательского спроса на данные услуги.

Одним из основных источников доходов населения является начисленная заработная плата. В сфере оплаты труда продолжается рост номинальной и реальной заработной платы.  Согласно Прогнозу на 2012 год рост  средней начисленной заработной платы одного работающего запланирован на 10%.  Фактически за 2012 год средняя начисленная заработная плата одного работающего по полному кругу предприятий (с учетом малого бизнеса) возросла по сравнению с 2011 годом на 14,5%. Рост заработной платы в сравнении с прогнозными данными связан с индексацией тарифных ставок (окладов) учителям, работникам дошкольных учреждений и работникам бюджетных учреждений.

Начальник отдела социально-экономического развития                        Т.В. Строгонова
