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Информация

об итогах  развития социального партнерства  за  2013  года
на территории Надеждинского муниципального района.

В 2013 году под председательством главы администрации Надеждинского муниципального района продолжала осуществлять свою деятельность районная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
В соответствии с планом работы Комиссией проведено 5 заседаний, на которых  были рассмотрены  следующие вопросы:

 - о продления действия  Соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2010-2013 годы;
- подведение итогов работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых  отношений за 2012 год;
- о согласовании проекта изменений в постановление администрации Надеждинского муниципального района от 22.11.2011 №1549 «Об оплате труда работников муниципальных  учреждений Надеждинского муниципального района, финансируемых из средств бюджета Надеждинского муниципального района»;
- об утверждении плана работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2013 год;

-  об организации детской оздоровительной  компании в 2013 году в летний период;
- о трудоустройстве  подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период;
- о результатах дополнительной  диспансеризации работающих граждан и углубленных медицинских осмотров, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами по итогам 2012 года и мерах по повышению эффективности диспансеризации в 2013 году;
-об итогах социально-экономического развития Надеждинского муниципального района за 2012 год и прогноз развития  на 2014 – 2016 годы.

 - о состоянии охраны труда и техника безопасности на территории НМР и изменения в законодательстве об охране труда и техники безопасности «О специальной оценке условий труда»;

- о некоторых вопросах пенсионного законодательства;
- о реализации мероприятий по программам содействия занятости населения;
- о ходе выполнения Распоряжения Губернатора Приморского края «О перечне организаций различных форм собственности, на которых предусматривается  создание новых рабочих мест в  2013-2015 г.г.»   за   2013 год на территории Надеждинского муниципального района;
- о трудоустройстве лиц условно-осужденных или осужденных к исправительным работам на территории Надеждинского района.
        На заседании комиссии были рассмотрены  и рекомендованы к принятию проекты нормативно-правовых актов администрации Надеждинского муниципального района:

            постановление администрации Надеждинского муниципального от 04.04.2013 № 417 «О внесении изменений в постановление администрации Надеждинского муниципального района от 22.11.2011 №1549 «Об оплате труда работников муниципальных  учреждений Надеждинского муниципального района, финансируемых из средств бюджета Надеждинского муниципального района»;
постановление администрации Надеждинского муниципального от 16.10.2013 № 1479 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из средств бюджета Надеждинского муниципального района»;

постановление администрации Надеждинского муниципального от 29.10.2013 № 1491 «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников муниципальных  учреждений Надеждинского муниципального района, находящихся в ведении администрации Надеждинского муниципального района и финансируемых из средств бюджета Надеждинского муниципального района».


Одной из основных задач сторон социального партнерства является соблюдение и защита  трудовых прав работников на уровне предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Надеждинского района.  Для решения поставленной задачи,  члены Трехсторонней комиссии совместно с Экспертом по государственному управлению охраной  труда по Надеждинскому району провели 6  рейдов по предприятиям и организациям района с целью  консультации руководителей (индивидуальных предпринимателей) по вопросам оформления трудовых договоров, начисления и выплаты заработной платы, вопросам охраны труда, аттестации рабочих мест и других вопросов, касающихся соблюдению и защиты трудовых прав работников. 
В целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги по проверке и регистрации коллективных договоров в администрации Надеждинского района был разработан и утвержден Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Уведомительная регистрация коллективных договоров (соглашений) в администрации Надеждинского муниципального района». Руководствуясь Федеральным законом от 03.12.2012 №234-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Трудовой кодекс Российской Федерации», администрацией Надеждинского муниципального района принято Постановление от 09.07.2013 №955 «О внесении изменений в постановление администрации Надеждинского муниципального района от 30.06.2010 №674 «Об утверждении реестра (перечня) муниципальных услуг (муниципальных функций) Надеждинского муниципального района» об исключении из реестра муниципальных услуг – услугу «Уведомительная регистрация коллективных договоров (соглашений) в администрации Надеждинского муниципального района». С 1 июля 2013 года уведомительная регистрации коллективных договоров, дополнений и изменений к коллективным договорам администрацией Надеждинского района не осуществляется. 
За    1 полугодие  2013    года
 на     уведомительную    регистрацию     было      представлено 11 коллективных договора, 9 дополнений и изменений к коллективным договорам.  По результатам проведенной экспертизы на соответствие государственным нормативным актам  зарегистрировано 11 коллек​тивных договора,  9 дополнений и изменений к действующим коллективным договорам, положения которых направлены на изменение системы оплаты и стимулирование труда работников (новые Положения об оплате труда и распределении стимулирующей части фонда оплаты труда), а также изменения после проведения аттестации рабочих мест (Списки профессий на дополнительный отпуск и доплату за вредные условия труда). 
В ходе уведомительной регистрации коллективных договоров выявлялись ухудшающие условия  положения работников по сравнению с Трудовым  кодексом Российской Федерации, законами  и иными нормативно-договорными актами (ст.9 ТК РФ).

Анализ  зарегистрированных коллективных договоров показал, что  работодатели, профсоюзы  предусматривают предоставление льгот и гарантий  работникам сверх норм, предусмотренных законодательством. Это  дополнительные отпуска, материальная помощь при смерти работника или членов его семьи, единовременная премия в связи с юбилейными датами, выплата пособия при уходе на пенсию.

Помимо вопросов оплаты труда, в коллективных договорах стало больше внимания уделяться вопросам по обеспечению занятости работников, социальной защите увольняемых в связи с сокращением рабочих мест. Предусматриваются такие меры, как предоставление работникам возможности поиска новой работы в рабочее время (около 4-8  часов в неделю),  прием на работу уволенных по сокращению при появлении новых вакансий.

         Как правило, действующие коллективные договора, отвечают всем условиям трудового законодательства и принимаются к исполнению руководством предпри​ятий и учреждений.
Глава администрации

Надеждинского муниципального района                                            А.Н.Губарев
Бочарникова Н.К

2-01-47
                                                                                                                                     Приложение 1
                                                                  СВЕДЕНИЯ

о количестве соглашений, действующих по состоянию на 1 января 2013 года
на территориальном уровне в Надеждинском муниципальном районе.

	      Всего соглашений
	Виды соглашений (ст. 45 Трудового кодекса Российской Федерации)

	
	Отраслевые (межотраслевые) соглашения, заключенные на территориальном уровне социального партнерства*
 (срок действия)
	Территориальное соглашения, устанавливающее общие условия труда, гарантии, компенсации и льготы работникам на территории соответствующего муниципального образования*
 (срок действия)
	Иные соглашения (могут заключаться сторонами на любом уровне социального партнерства по отдельным направлениям регулирования социально-трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений)*
(срок действия)

	1
	2
	3
	4

	1
	0
	1

Соглашение между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района   о регулировании социально-трудовых отношений на 2010-2013 годы..
Срок действия – 3 года.

	0


                                                                                                                          Приложение 2

СВЕДЕНИЯ

о количестве коллективных договоров, действующих по состоянию на 1 июля 2013 года на территории Надеждинского муниципального района
	Численность работников, охваченных действием коллективных договоров,                    в организациях, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, по  состоянию 

на 1 июля 2013 года.
(тыс.чел.)
	Количество коллективных договоров, действующих в организациях, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, по состоянию на 1 июля  2013 года (единиц)

 

	Всего

 (по полному кругу организаций)
	Всего

 (по полному кругу организаций)

	1
	2

	2,6
	81


