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Пояснительная записка
к  отчету о выполнении распоряжения Администрации Приморского края 

от 14 декабря 2012 года № 366-ра «О Перечне организаций различных форм собственности, осуществляющих деятельность на территории Приморского края, на которых предусматривается создание новых рабочих  мест  в  2013-2015 годах»
за 2013  год на территории  Надеждинского муниципального района.

 
Согласно Распоряжению Администрации Приморского края «О Перечне организаций различных форм собственности, осуществляющих деятельность на территории Приморского края, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2013-2015 годах» на территории Надеждинского муниципального района на 2013 год запланировано создание 116 новых рабочих мест, в том числе для инвалидов - 2.  Фактически по состоянию на 01 января 2014 года  создано 166 новых рабочих места (в том числе для инвалидов -3), из них, 103 новых рабочих места, согласно Распоряжению Администрации и 63 новых мест – дополнительно.


Новые рабочие места созданы в сельском хозяйстве -23, в строительстве – 40, в торговле – 42, по перевозке груза ж/д транспортом – 21, обрабатывающее производство -40. 
В Перечень организаций, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2013-2015 годах, включены новые предприятия, которые планировали начать свою деятельность на территории Надеждинского района в 2013 году. 

Это ООО «Приморский завод «Европласт» - 30 новых рабочих мест, ООО «Грин Стар 111» - 18 новых рабочих мест, филиал ООО «Серебряный лотос» - 15 новых рабочих места, новый логистический комплекс компании «АС-Лоджистик», но эти предприятия начнут свою производственную деятельность с 2014 года, в связи с окончанием  монтажа нового оборудования.

В 2013 году начало  свою деятельность новое сельскохозяйственное предприятие ООО  «ГРИНСТАР- Ш» по производству высококачественной свинины, с целью реализации мяса в живом и охлажденном виде. ООО «ГРИНСТАР-Ш» по состоянию на 1 января  2014 года создало 21 новых рабочих места.
Наращивают темпы производства по выпуску орудий лова ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика» - создано дополнительно 5 рабочих места и по выпуску снековой продукции ООО «Дальневосточная снековая компания» - создано дополнительно 35 рабочих места.
    С 2010 года на территории Надеждинского муниципального района велось строительство объектов  саммита АТЭС, после окончания работ 30 автосамосвалов передано в филиал «Надеждинский» ОАО «Примавтодор» с.Вольно-Надеждинское, в результате создан новый участок «Механизация», расположенный в п.Раздольное 2-й км автомобильной дороги Раздольное-Хасан. Создано 40 новых рабочих мест, работа ведется вахтовым методом.
Также за 1-12 месяцев 2013 года  дополнительно к Перечню создано 42 новых рабочих мест в торговле. Открыт новый современный небольшой (торговая площадь около 110 кв.м) супермаркет «Центральный» с.Соловей Ключ, новый магазин «Рыбацкий рай» п.Тавричанка, начал свою работу супермаркет «Надеждинский» (торговая площадь 230 кв.м) с.Вольно-Надеждинское, увеличил торговые площади магазин «Стройматериалы», где дополнительно создано 26 рабочих мест. Продолжает наращивать объемы грузоперевозок ж/д транспортом ООО «Желдорэкспедиция – В», где дополнительно создано 21 рабочее место.

По государственной программе «Содействие занятости населения Приморского края на 2013-2017 годы» создано 2 рабочих места для инвалидов. 

Приложение:
Информация о создании рабочих  мест  на 2 листах (Приложение  №1, 2).
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