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Информация о развитии  малого предпринимательства Надеждинского муниципального района  за  2012 год

По состоянию на 01.01.2013 на территории муниципального района зарегистрировано 705  организаций всех форм собственности, что на 5,1% больше, чем по состоянию на 01.01.2012 (671 организация). Из общего количества организаций 79,0% - малые предприятия.  За год зарегистрировано 64 организации, ликвидировано - 26.


Фактически деятельность осуществляют более 200 малых предприятий, преимущественно в сфере торговли.


В составе Единого государственного реестра налогоплательщиков учтено 909 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. По сравнению с 2011 годом количество индивидуальных предпринимателей возросло на 4,8%. Индивидуальные предприниматели также преимущественно осуществляют деятельность в сфере розничной торговли – 61,8% (562  индивидуальных предпринимателя). 


Численность  работающих в малом бизнесе составляет около 50% от общей численности занятых. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составляет 2,3 тыс. человек (18,0% занятых в экономике района), что на уровне 2011 года. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий  11,7 тыс. руб., что на 1,7% выше уровня 2011 года. 


Малый бизнес муниципального района является тем сектором экономики, который оказывает существенное влияние на общее состояние района, насыщение рынка товарами и услугами, формирование налоговой базы и налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание новых рабочих мест и новых производств.


Малый бизнес охватывает все отрасли экономики района (сельское хозяйство; пищевая и легкая  промышленность; добыча полезных ископаемых; промышленность строительных материалов; строительство; транспорт и связь; торговля и общественное питание). За счет малого бизнеса на территории района обеспечено транспортное обслуживание населения. 


За  2012 год оборот малых предприятий увеличен на 44,7% к уровню 2011 года и составил 1687,9 млн. руб. Увеличение  связано с вводом в действие на территории муниципального района во втором полугодии 2011 года трех новых малых предприятий в обрабатывающем секторе: ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика», ООО «Примполимер» и ООО «Дальневосточная снэковая компания».
 
Оборот малых предприятий представлен на 38,8% обрабатывающим производством, на 16,0% - розничной торговлей, на 16,4% - строительством, на 11,3% -  платными услугами,  на 8,8% - добычей полезных ископаемых. 

Наибольший вклад предприятий малого бизнеса  в выпуске промышленной продукции приходится на производство строительных материалов и производство пищевых продуктов. 
Оборот малых предприятий составляет 32,8% в общем объеме оборота полного круга предприятий. 

Администрациями муниципального района и сельских поселений при проведении конкурсов о размещении муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд предпочтение дается субъектам малого предпринимательства. В отчетном периоде  доля заказов, размещенных у субъектов малого предпринимательства, в общем объеме поставок для муниципальных нужд  составила  42,75%

С целью организации работы по пресечению незаконного предпринимательства и выхода предприятий из «тени» активизирована работа с работодателями - организациями и индивидуальными предпринимателями по повышению уровня заработной платы  и ее легализации. В течение отчетного периода проведено 15 рейдов по предприятиям и торговым точкам индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения трудового законодательства. В ходе проверок выявлено 116 случаев нарушения трудового законодательства.

По итогам проверок руководители организаций и индивидуальные предприниматели, своевременно не отреагировавшие на замечание проверяющих, были приглашены на заседания МВК. На заседаниях Межведомственной комиссии заслушано 16 юридических лиц и 8 индивидуальных предпринимателей по вопросу  повышения уровня заработной платы и по вопросу заключения работодателями трудовых договоров с работниками. В результате проведенных мероприятий 6 работодателей повысили размер заработной платы 36 работникам. 

В ходе выполнения Распоряжения Губернатора Приморского края «О перечне организаций Приморского края различных форм собственности, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2010-2012 годах» за 2012 год в Надеждинском муниципальном районе создано 145 новых рабочих мест при годовом задании 50 рабочих мест. Новые рабочие места созданы в основном субъектами малого предпринимательства в промышленности, в строительстве, в сфере торговли, в сфере услуг. 
Рабочие места созданы в промышленности (обрабатывающие производства) - 52 рабочих места, в сфере сельского хозяйства – 5, в строительстве – 4, в сфере торговли - 25, на транспорте - 52,  прочие услуги -7. Сумма затрат составила 18630 тыс. руб. 

На территории Надеждинского муниципального района  начало производственную деятельность предприятие по производству полимерных труб (ООО «ПримПолимер»), где трудоустроено 47 человек. В 2012 году открыт новый современный магазин «Кашелка» в          п. Тавричанка с 6 рабочими местами, торговый комплекс стройматериалов «Зенит» - 9 новых рабочих мест. 

   
В ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика», которое начало свою производственную деятельность в июле 2011 года, в течение 2012 года создано дополнительно 17 рабочих мест.

  
Начата     деятельность    ООО «Желдорэкспедиция-В»  (перевозка  грузов железнодорожным транспортом), где создано  30 новых рабочих мест и в дальнейшем предприятие будет развиваться.

Как результат вышеуказанных мероприятий за 2012 год – снижение  уровня безработицы с 3,5% по состоянию на 01.01.2012 до 2,9% - на 01.01.2013.

  
Для оптимизации структуры муниципальной собственности Надеждинского муниципального района проводится приватизации муниципального имущества, неиспользуемого для осуществления полномочий органов местного самоуправления.  В связи с этим, ежегодно принимается Прогнозный план приватизации муниципального имущества, и оформляются договоры аренды на использование муниципального имущества.

Приватизация муниципального имущества осуществляется согласно действующему законодательству по преимущественному праву. В основном преимущественным правом  обладают субъекты малого предпринимательства. Нежилые помещения  также в основном передаются в аренду  субъектам малого предпринимательства (примерно 90%). 
С целью создания благоприятных условий для малого и среднего предпринимательства, финансовой и имущественной поддержки малого и среднего бизнеса на территории Надеждинского муниципального района действует муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Надеждинском муниципальном районе  на 2010-2012 годы».

По Соглашению, заключенному  Департаментом экономики, поддержки предпринимательства, развития конкуренции, инвестиций и контроля подготовки к саммиту АТЭС Приморского края и администрацией Надеждинского муниципального района, на поддержку муниципальной программы «Развитие малого и среднего   предпринимательства   в     Надеждинском    муниципальном районе   на   2010-2012 годы»    выделено 2130,3 тыс. рублей  из федерального бюджета, 300,0 тыс. рублей из краевого бюджета. Из бюджета муниципального района выделено 300,0 тыс. руб. Финансовые средства в сумме 2730,3 тыс. руб. использованы в полном объеме.


По решению Совета по развитию  малого и среднего предпринимательства при  администрации Надеждинского муниципального  района  оказана финансовая поддержка         19-ти субъектам малого и среднего предпринимательства с целью  возмещения части затрат, связанных:

1) с регистрацией индивидуального предпринимателя, началом предпринимательской деятельности, в виде грантов (3-м субъектам малого предпринимательства - 900 тыс. руб.);

2) с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) (4-м субъектам малого предпринимательства - 1505,3 тыс. руб.);

3) с проведением мероприятий (в том числе семинаров, тренингов, обучающих программ) по повышению эффективности и конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе производящих инновационные товары и (или) внедряющих технологические инновации (одной организации - 25 тыс. руб.);

4) с проведением аттестации рабочих мест (11-ти субъектам малого предпринимательства  - 220,0 тыс. руб.).

   
В рамках реализации Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Надеждинском муниципальном районе на 2010-2012 годы» проведены дополнительные мероприятия по поддержки малого и среднего бизнеса:


- участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню российского предпринимательства, организованном ОО «Союз предпринимателей Приморского края «Южноприморский», на котором были отмечены субъекты малого и среднего предпринимательства,  достигшие наибольших успехов в предпринимательской деятельности. 

           
- проведение смотра-конкурса на лучшее оформление к Новому 2013 году  производственных помещений  прилегающей территории субъектов малого и среднего предпринимательства Надеждинского муниципального района.


Государственная поддержка оказывается и субъектам малого предпринимательства – сельхозпроизводителям (малым сельхозпредприятиям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям) из краевого и федерального бюджета в рамках реализации мероприятий краевой целевой  программы «Развитие сельскохозяйственного производства в Приморском крае на 2008-2012 годы». С каждым годом растет количество получателей данной поддержки. В 2012 году финансирование  расходов  по  государственной поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей, относящихся к малому бизнесу, составило 17656,1 тыс. руб. Поддержка получена 13 сельхозпроизводителями. В 2011 году – 2515,0 тыс. руб., поддержка получена 11 участниками данной программы. Затраты компенсируются  на продукцию животноводства, на уплату процентов по инвестиционным кредитам, на создание материально-технической базы, гранты на развитие КФХ и др.

Глава КФХ Корхмазян Г.А. участвовал в смотре-конкурсе на получение гранта на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и выиграл данный смотр-конкур. Грант на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства составил 14094,0 тыс. руб., в том числе: 7807,0 тыс. руб. – федеральный бюджет, 6287,0 тыс. руб. – краевой бюджет. 
Реализация программных мероприятий в отрасли животноводства это увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней и птицы.

Субъектам малого предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории муниципального района,  оказывается имущественная поддержка в рамках Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». За период действия федерального закона преимущественным правом на приобретение арендуемого имущества воспользовались 14 субъектов малого предпринимательства по 16 объектам, 13 объектов предоставлено в рассрочку. Средний период рассрочки платежа 3,4 года. В рамках приватизации имущества посредством проведения аукционов и публичных предложений субъектами малого и среднего предпринимательства приобретено муниципальное имущество в количестве 19 объектов.

Кроме финансовой и имущественной поддержки субъектов малого предпринимательства, администрация муниципального района оказывает информационно-консультационную помощь при непосредственном обращении в администрацию, а также  через средства массовой информации и официальный сайт. Налажена обратная связь: посредством электронной почты предприниматели получают консультации, связанные с вопросами их деятельности.

Реализация мер по поддержке малого предпринимательства способствует решению основных социально-экономических задач района, таких как сокращение уровня безработицы за счет создания новых рабочих мест, увеличение доходной части бюджетов всех уровней, сокращение доли «теневого сектора» экономики, позволяя создать благоприятный предпринимательский климат и привлечь дополнительные инвестиции в реальный сектор экономики района.
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