ИСТОРИЯ - СТРОКОЙ
 
Каждому поколению приходится проживать отдельные вехи истории. Наверное, и вехи истории  для каждого персональные, их проживает, оценивает каждый по своему, да время расставляет все на свои места.  Так мы устроены, что делим жизнь до  и после  прожитого события. Одним из таких событий, от которого ведем отсчет – это перестройка. Невольно сравнивается жизнь людей до и после перестройки. И опять же оценивает ее по разным параметрам каждый персонально. Отдельные мероприятия проводившиеся до перестройки прижились в современное время.  Одним из таких событий до перестройки были  Ленинские субботники. Задача архива не давать оценку событиям, а донести до читателей историю строкой. 
 
Пролистывая подшивку газет за 1986год, обращаю внимание, что в районе проводилось два субботника. 
Первый «Всесоюзный коммунистический субботник» посвященный XXVII съезду КПСС состоялся в субботу 15 февраля. На страницах местной газеты это события освещались в  статьях «По доброй воле», «Наш праздник», «Красная суббота» в Надеждинском районе» выдержки из которых архив предлагает читателям. 
Второй секретарь райкома КПСС, председатель районного штаба по проведению Всесоюзного коммунистического субботника в статье По доброй воле» пишет: «С особым настроем готовились трудящиеся района к сегодняшнему субботнику, ибо особенной является  и его цель – преподнести достойный подарок  предстоящему форуму коммунистов страны. Горячо откликнувшись на патриотическую инициативу передовых предприятий страны, надеждинцы активно провели подготовку к коммунистическому субботнику в трудовых коллективах. На всех предприятиях, в организациях и учреждениях были созданы штабы по подготовке и проведению праздника в рабочей спецовке, которые стали координирующими центрами всей этой работы. На заседаниях партийных комитетов и бюро  были утверждены подробные планы мероприятий, рассчитанные объемы работ, количество участников  субботника, сумма средств, планируемых к перечислению в Фонд пятилетки. Наиболее высокого уровня достигла организационная работа по подготовке и проведению субботника в коллективах совхозов «Тихоокеанский», «Раздольненский», «Владивостокский», в ПМК-592, ПМК-147, Раздольненском заводе строительных материалов. Стремясь наиболее полно использовать трудовые и материальные ресурсы в день коммунистического субботника, обеспечить каждую бригаду, цех, смену, звено напряженным производственным заданием, многие штабы приняли решение о проведении  субботника в несколько этапов….. Следует подчеркнуть, что высокий настрой участников сегодняшнего субботника нашел конкретное подтверждение делом. Повсеместно на рабочих митингах и собраниях были приняты решения о том, что результаты предсъездовского праздника должны быть выше итогов прошлых субботников. Таким образом, сегодня будет заработано и перечислено в Фонд двенадцатой пятилетки 25 тысяч рублей,  что на четыре тысячи рублей больше апрельского  субботника 1985года.»
Секретарь партийной организации Тавричанского предприятия связи в статье «Наш праздник» пишет: «Работники Тавричанского предприятия узла связи сегодня, в день Всесоюзного коммунистического субботника, в основном будут трудится на рабочих местах. Большую подготовительную работу к празднику труда провел специально созданный штаб, который возглавил начальник предприятия. На заседаниях анализировался ход выполнения намеченных мероприятий. Были заслушаны начальники цехов о том, как идет подготовка фронта работ в производственных подразделениях, какая политико – массовая работа проводится в трудовых коллективах. Вопрос о подготовке к субботнику был вынесен на одно из профсоюзных собраний. В подготовительный период на всех участках были вывешены плакаты, календари, стенгазеты, призывающие принять активное участие в субботнике каждого труженика. Всего в субботнике участвует 114 человек. Те кто не будет занят на своих рабочих местах, будут заняты на подготовке к реконструкции одного из цехов. Здесь планируется провести строительно – монтажных работ на сумму четыре тысячи рублей. В Фонд пятилетки будет перечислено 320 рублей. Примечательно, что коллектив принял все меры к тому, чтобы отработать этот день на сэкономленных ресурсах. А начался день « красной субботы» по праздничному – с проведения митинга, где еще раз было подчеркнуто, что предсъездовский субботник будет ознаменован ударным трудом».
Организованно, на высоком уровне прошел в районе Всесоюзный коммунистический субботник посвященный XXVII съезду КПСС сообщают корреспонденты в статье «Красная суббота» в Надеждинском районе»: « Совхоз «Тихоокеанский». К восьми часам утра к административно – бытовому корпусу совхоза один за другим дружно подкатили автобусы, доставившие людей на работу, однако в субботу сотни людей задержались здесь у административного корпуса на несколько минут. «Красная суббота» началась  митингом, посвященным коммунистическому субботнику. Внимательно слушали участники митинга выступления директора совхоза, секретаря парткома, обратившихся к рабочим и служащим хозяйства с призывом добиться в этот день наивысшей производительности труда, слаженности и четкости на всех участках производства. Всего в субботнике приняло участие 915 человек. Основная масса людей трудилась на своих рабочих местах. 60 человек были заняты на благо устроительных работах. Сумма перечисленных средств составила 4000 рублей.» 
«Тавричанское шахтостроительное управление. Большой объем работ наметили выполнить в этот день тавричанские шахтостроители. На всех основных объектах – строительстве 78-квартирного жилого дома,  подземных участках шахты,  строительстве автобазы, двухквартирных и одноквартирных жилых домов - в этот день было более шумно и многолюдно. А всего в субботнике  участвовало 247 человек. Все намеченные объемы работ выполнены успешно. Кроме того, высажено 50 саженцев хвойных деревьев. В этот день от шахтостроителей было перечислено в Фонд XII пятилетки 1200 рублей.»
« Прохладное. Образцы коммунистического труда на субботнике показали овощеводы и механизаторы первого отделения совхоза «Надеждинский». Женщины посеяли семена ранней капусты в 55 рамах. В субботнике приняли участие и ветераны совхоза – занимались ремонтом парникового хозяйства.»
« Рыболовецкий колхоз имени Чапаева.  Всего в субботнике приняли участие 790 работников рыболовецкого хозяйства. Коллектив рыбаков в этот день решил выловить 200 тонн рыбы, что выше задания на десять процентов. 65 работников конторы трудились на благоустройстве, а также на своих рабочих местах. В этот день  от коллектива рыболовецкого колхоза имени Чапаева было перечислено в Фонд пятилетки 1600 рублей заработанных средств»
Второй субботник  проводился 19 апреля – назывался он Всесоюзный коммунистический, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина.
«Праздник труда» обращение второго секретаря Надеждинского райкома КПСС, председателя районного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника,  опубликованное в субботней газете «Трудовая слава» 
«Славная традиция советского народа проводить Всесоюзный коммунистический субботник в канун дня рождения основателя нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина уходит в глубину истории, Но с годами не меркнет, а разгорается с новой силой инициатива Великого почина….. Инициаторы проведения в районе субботника, труженики племзверосовхоза «Кедровский» решили работать сегодня с максимальной отдачей, повысить производительность труда на пять процентов против плановой и не снижать ее в течении всего первого года двенадцатой пятилетки».
А закончить хочется статью афишей кино на 22-23 апреля 1986года: в РДК показывают кино «Человек с аккордеоном» в 18-30 и 20-30; в СДК п. Нового «Иди и сотри» 2 серии в 18-00; в ДКУ пос. Тавричанка  показывают «Чрезвычайное поручение»    в 17-30 и 19-30; в СДК пос. Раздольное идет фильм  в 19-00 и 21-00 «Зимний вечер в Гаграх»; в СДК с.Прохладное, СДК п. Оленевод, СДК колхоза имени Чапаева и СДК с. Кипарисово показаны фильмы «Рейс-222», «Шах королеве бриллиантов», «Блудный сын», «Доктор Фауст». А по телевидению показывает только первая программа, вторая программа вещание начинается в 9-00.
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