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О ходе осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда

за  2013 год 
 Основанием для осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в районе, служит ряд нормативных актов краевого и районного значения: Закон Приморского края от 09.11.2007г.№ 157-КЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда» (в редакции законов ПК от 17.03.2008 № 224-КЗ, 30.04.2009 № 416-КЗ), распоряжения главы Надеждинского муниципального района Приморского края от 22.05.2008 № 135-ро, от 23.06.2008 № 154-ро, от 06.10.2010 №1005-р, от 06.02.2012 № 14-ро, постановление администрации Надеждинского муниципального района Приморского края от 07.10.2011 № 1215.  Утвержден административный регламент предоставления государственной услуги « Осуществление государственной экспертизы условий труда на территории Надеждинского муниципального района» и «Порядок осуществления переданных отдельных государственных полномочий по ГУОТ на территории Надеждинского муниципального района (пост. от 10.02.2012 № 207).

Курирует эту службу с 07.10.2011 года,   в соответствии с постановлением главы администрации Надеждинского муниципального района за № 1215, первый заместитель главы администрации. В настоящее время- Аркадьева Ж.М. 

Планирование основных мероприятий работы специалиста по осуществлению переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в районе проводится ежегодно под руководством заместителя главы, курирующего эти вопросы, окончательно утверждается руководителем Отдела социального партнерства, экспертизы условий и охраны труда Департамента труда и социального развития Приморского края,  за месяц до начала следующего отчетного года.

 В ходе осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в отчетном  периоде, специалистом администрации муниципального района в установленном порядке проведено 18 государственных экспертиз условий труда, из них 17 по правильности предоставления работникам компенсаций за тяжелую работу, работу с вредными или опасными условиями труда. Общее количество проведенных оценок увеличено в 9 раз по отношению  к  аналогичному периоду прошлого года.

          За период  2013 года, в одном случае проводилась экспертиза фактических условий труда, непосредственно предшествовавших несчастному случаю на производстве, в результате которой получил  тяжелую травму 1 человек.
 В целом, 2013 год отмечен тремя несчастными случаями, связанными с производством, в результате которых получены 2 травмы легкой степени..  Экспертизой установлены следующие  основные нарушения по охране труда при расследовании произошедших легких несчастных случаев:

- не проведение обучения и проверки знаний по охране труда;

          - нарушение работниками трудового распорядка и дисциплины труда;

          - нарушение работодателями статей 212, 214, 225 Трудового кодекса Российской    Федерации;

          - нарушение работниками инструкций по охране труда и техники безопасности;

          - невнимательность пострадавших.

         В рамках исполнения Плана работы Межведомственной рабочей группы в сфере трудового законодательства в Надеждинском муниципальном районе на 2013 год, в течение года проведено 106 проверок, что составляет 331% к прошлому году. В результате  проверок выявлено 376 нарушений, что несколько превышает уровень  нарушений прошлого периода ( 3,5 против 3,0 на одну проверку).
 В составе комиссий: прокуратура района, государственная инспекция труда в Приморском крае, административная комиссия АНМР и главный специалист по государственному управлению охраной труда района.
Из 533 организаций и ИП,  34 организации района  имеют численность работающих 50 и более человек. В указанных организациях работают 46 специалистов, на освобожденной основе, и кроме того, 20 специалистов выполняют функции специалистов по охране труда, на вмененной в основные обязанности основе. Общее количество специалистов по охране труда в сравнении с аналогичным периодом прошлого года изменилось в сторону увеличения на 3 единицы, за счет введения штатных специалистов по охране труда, в образовательных учреждениях района ( СОШ №1, 6, 5  )  .Фактическая обеспеченность предприятий специалистами по охране труда превышает 100%.  Количество организаций, создавших комиссии по охране труда, увеличилось по сравнению с предыдущим годом.. В 91-ой организации района созданы комиссии по охране труда, объединяющие 313 человек. Отмечается и рост численности уполномоченных по охране труда. За период 2013 года институт уполномоченных по охране труда в районе пополнили  еще 21 организация. В настоящее время численность уполномоченных составляет 141 человек, что составляет 3,7 прироста к численности 2012 года. Прослеживается реальная взаимосвязь между утверждением специалистов по охране труда и созданием комиссий, выбором уполномоченных по охране труда. Изменилась ситуация, когда вследствие, расследования несчастных случаев на производстве  активизировалась работа руководства предприятий в области охраны труда, создавались комиссии         по охране труда; срочно избирались уполномоченные; выделялись денежные средства на проведение аттестации рабочих мест. Сегодня, штурмовщина ушла в прошлое, работа строится на Планах мероприятий, Соглашениях по охране труда, Решениях МВК.

Активно продолжается работа по аттестации рабочих мест в организациях района. По данным, за период 2008-2013годов, 264 организации завершили аттестацию рабочих мест, в том числе, 144 в период 2012-2013гг. За этот период аттестовано 2860 рабочих мест, в том числе, 950 в период 2012-2013гг.  

Результаты аттестации неизбежно доказывают, что более половины аттестованных рабочих мест имеют вредные условия труда. Рабочие зачастую трудятся на устаревшем оборудовании, что в свою очередь, приводит к несчастным случаям на производстве.

По состоянию на 01 января 2014 года аттестация рабочих мест проводится в 14-и организациях района, охватывая 91 рабочее место, 32 организации планируют проведение АРМ на 229 рабочих местах. В целом это составляет почти 100% охвата всех рабочих мест района. В 2013 году аттестация рабочих мест проводилась, в основном на малых предприятиях с численностью от одного до семи рабочих мест. 

    Планом мероприятий по предупреждению и сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях и учреждениях района, принятым на 2013год, был предусмотрен перечень из 12 мероприятий. Работа по исполнению плана мероприятий  в течение отчетного периода проведена на уровне 100%.
 Пунктом 9 Плана, предусматривалось введение в долгосрочную муниципальную целевую Программу «Развитие малого и среднего предпринимательства в Надеждинском муниципальном районе на 2013-2015 годы» статьи расходов по возмещению части затрат, связанных с проведением АРМ субъектами малого и среднего предпринимательства (не более 50%) и с обучением по охране труда руководителей и главных специалистов организаций и индивидуальных предпринимателей (не более 70%).    С учетом проведенной корректировки, утвержденной постановлением  администрации Надеждинского муниципального района от 15.07.2013года № 988, финансирование из местного бюджета на эти цели на 2013 год составило 285 тысяч рублей, 2014-2015годы по 220 тысяч рублей. Фактическое исполнение возмещения 50% затрат на проведение АРМ в 2013 году  предприятиям малого бизнеса составило 285 тысяч рублей.


За период 2013 года  проведено пять заседаний межведомственной комиссии по охране труда (17.01.2013г. , 30.04.2013г., 24.07.2013, 21.11.2013 и 17.12.2013г.).

На заседаниях рассмотрено 9 вопросов в соответствии с годовым планом и 2 вопроса, вне Плана, связанные с проведением краевого смотра - конкурса на лучшую постановку работы по охране труда в 2013-2014 годах и «Об организации проведения предварительных, периодических и углубленных медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или ) опасными производственными факторами в НЦРБ».

      Организовано и проведено обучение руководителей, специалистов предприятий и индивидуальных предпринимателей по программе руководителей по охране труда. Обучено за 2013год в образовательных организациях, имеющих лицензию на оказание образовательных услуг, 293 человека руководителей, главных специалистов,   специалистов. Обучение проводилось в учебных аудиториях непосредственно в учебных центрах. Кроме того, в этот период непосредственно на предприятиях района,  комиссиями предприятий обучено 220 специалистов и  2933 человека рабочих специальностей.  

        Неплохо проведена работа по организации и проведению очередных медицинских осмотров работников предприятий и учреждений. По итогу года полностью закрыт вопрос по медицинским осмотрам работников, занятых на  рабочих местах с вредными и опасными условиями труда. Таких работников в районе по состоянию на 01.01.2014 года было 1457, все они прошли медицинский осмотр. В ходе проведения медицинских осмотров « вредников», в отношении одного работника-производственника возникли подозрения на наличие серьезного, опасного заболевания. После дополнительного стационарного обследования предполагаемый диагноз не подтвердился, но было предотвращено развитие заболевания.
      Продолжена работа «телефона доверия 2-01-13» по вопросам, касающихся нарушений охраны труда и трудовых отношений в организациях и предприятиях малого бизнеса. В полном объеме за период 2013года предоставлены  консультации в количестве 300 единиц  руководителям и работникам предприятий (295 по прошлому году). После предварительной работы над жалобами работников, жалобы перенаправлены в прокуратуру района, большая часть  обращений разрешена на месте. Специалистам по охране труда предприятий и учреждений, кроме консультаций предоставляется информационный материал на бумажных  и электронных носителях.

За период 2013 года проведено 14 совещаний с руководителями и специалистами предприятий и учреждений по темам: 

-« Профилактика производственного травматизма;

-« Результативность аттестации рабочих мест по условиям труда в учреждениях и организациях района;

-« Организация обучения работников предприятий и учреждений в соответствии со ст. 225 Трудового кодекса»;

-«Государственная экспертиза условий труда на территории Надеждинского муниципального района»;

-« Итоги ГУОТ  в Надеждинском районе за 2012 год»;  
-« Некоторые вопросы по предоставлению ежеквартальной информации по охране труда»;

-« Безопасная занятость детей в летний период»;

-« О результатах дополнительной диспансеризации работающих граждан и углубленных медосмотров работников, занятых на работах с вредными условиями труда»;

-« Организация делопроизводства по охране труда на предприятиях района»;

-« Государственная экспертиза условий труда на территории района»;

-« Об организации проведения медицинских осмотров работников пассажирского транспорта»;

-« Организация планирования на 2014 год обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, на которых во время работы воздействуют вредные производственные факторы»;

-«Организация проведения и финансирования медицинских осмотров работников отдельных категорий»;

- «Организация проведения обучения работников комиссиями предприятий и учреждений»;

-« О специальной оценке условий труда ( в рамках заседания трехсторонней комиссии)».

В работе совещаний принимали участие специалисты по охране труда, руководители предприятий, учреждений района и индивидуальных предпринимателей. 

Наиболее актуальные  вопросы охраны труда в районе были выносились    на аппаратные совещания при главе района,  с последующей публикацией в средствах массовой информации (Газета «Трудовая слава»,»Бизнес-газета»), на заседание 3-х сторонней комиссии по регулированию  социально-трудовых отношений
 в Надеждинском районе.

          В средствах массовой информации и на сайте администрации района освещались следующие темы:

«Аттестация рабочих мест обязательна и неизбежна»; 

«Новости в области охраны труда»;

 «О защите наших прав»;

 «Итоги работы в области охраны труда»; 

«Осуществление переданных государственных полномочий по охране труда»;                                            

«Поздравления к Всемирному дню охраны труда»;

«Охрана труда - это серьезно»;

 «Состояние здоровья работника в паспорте здоровья».

 В целях привлечения внимания к решению вопросов улучшения состояния условий и охраны  труда  были организованы мероприятия по участию в краевом смотре – конкурсе на лучшую постановку работы по охране труда среди предприятий района. В конкурсе приняли участие 2 предприятия с численностью работающих более 50 человек: ФГКУ комбинат «Чайка» и ООО ДС «Надеждинское».
  Кроме того, в течение 2013 года проводилась активная работа в обеспечении следующих мероприятий:

    -организация и проведение  заседаний межведомственной комиссии по охране труда; 

-еженедельное участие в совещаниях при главе района с рассмотрением, требуемых к принятию решений вопросов по исполнению полномочий органов местного самоуправления;

-ежемесячное участие в аппаратных совещаниях с предоставлением информации по выполнению переданных отдельных государственных полномочий; 
-ежемесячное участие в работе МВК по налоговой, социальной политике и пенсионной реформе при главе района (с обязательным рассмотрением вопросов проведения АРМ, обучения по охране труда, введения в штатные расписания должности специалистов по охране труда);

-участие в работе комиссии по организации финансирования предприятий малого бизнеса в проведении работ по аттестации рабочих мест;

-участие в совместных с административной комиссией выездных проверках предприятий и индивидуальных предпринимателей в целях осуществления мониторинга и организации контроля новых предприятий по вопросам охраны труда 

-участие в совместных,  с прокуратурой района и государственной инспекцией труда в Приморском крае, проверках предприятий и предпринимателей по поступающим жалобам работников предприятий и учреждений района.

На протяжении отчетного года проводилась  работа по внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда в организациях и учреждениях района, которая позволит улучшить условия труда работников, сделать рабочие места безопасными,  исключить случаи травматизма на производстве и профессиональной заболеваемости.
