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Пояснительная записка 
к докладу о достигнутых значениях  показателей   для оценки 
эффективности деятельности  органов местного самоуправления 
за 2013 год и 3-х летний период по Надеждинскому  муниципальному району

I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

п. 1. По состоянию на 01 января 2013 года  в расчете на 10 тыс. чел. населения района приходится 374,5 субъектов малого  предпринимательства, что выше  уровня 2012 года на 0,9%. Положительная динамика обусловлена увеличением государственной регистрации, как  юридических  лиц,  так и индивидуальных    предпринимателей. 

Вклад малого бизнеса в экономику района становится все более ощутимым. Наибольший вклад предприятий малого бизнеса  в выпуске промышленной продукции: производство строительных материалов, пошив обуви осуществляется 100% малыми предприятиями. На территории муниципального района услуги общественного питания оказывают только малые предприятия и индивидуальные предприниматели.  По состоянию на 01.01.2014 на территории муниципального района зарегистрировано 726  организаций всех форм собственности, что на 3,0% больше, чем по состоянию на 01.01.2013 (705 организаций). Из общего количества организаций 80,0% - малые предприятия.  За год зарегистрировано 60 организации, ликвидировано - 27.


В составе Единого государственного реестра налогоплательщиков учтено 859 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. По сравнению с 2012 годом количество индивидуальных предпринимателей уменьшено на 4,5%. Индивидуальные предприниматели также преимущественно осуществляют деятельность в сфере розничной торговли – 60,2% (517  индивидуальных предпринимателей). 


В целом за 2014 -2016 годы также ожидается повышение предпринимательской активности в государственной  регистрации  по отношению к отчетному году. В расчете на 10,0 чел. населения их количество  возрастет с 374,5 единицы  в 2013  году  до 386,9 единиц в 2016 году,  в основном  за счет,   развития  сельского  хозяйства, в сфере торговли и общественном питании, в обрабатывающем производстве.
п. 2. Доля среднесписочной численности  работающих в  малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций выше уровня 2012 года на 4,6%  и составляет 41,4% (2012 год – 36,8%). Увеличение доли среднесписочной численности  работающих на  малых и средних предприятиях связано с увеличением  среднесписочной численности работающих на данных предприятиях, а также в связи с вводом в действие  новых производств.
В ходе выполнения Распоряжения Губернатора Приморского края «О перечне организаций Приморского края различных форм собственности, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2013-2015 годах» за 2013 год в Надеждинском муниципальном районе создано 166 новых рабочих мест при годовом задании 116 рабочих мест, в том числе для инвалидов – 3 рабочих места). Новые рабочие места созданы в основном субъектами малого предпринимательства в промышленности, в сельском хозяйстве, в сфере торговли, в сфере услуг. 
Рабочие места субъектами малого предпринимательства созданы в промышленности (обрабатывающие производства) - 40 рабочих мест, в сфере сельского хозяйства – 23, в сфере торговли – 42, на транспорте – 21. 

На территории Надеждинского района в 2013 году начало свою деятельность ООО «ГРИНСТАР-Ш», осуществляющей производство высококачественной свинины с целью реализации в живом и охлажденном виде. ООО «ГРИНСТАР-Ш» по состоянию на 01 января 2014 года создано 21 новое рабочее место.

Наращивает темпы производства по выпуску орудий лова ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика», где создано дополнительно 5 рабочих мест.

В 2013 году  создано 42 новых рабочих места в торговле. Открыт новый современный супермаркет «Центральный» в с. Соловей Ключ, новый магазин «Рыбацкий рай» в п. Тавричанка. В центре с. В-Надеждинское осуществляет деятельность супермаркет «Надеждинский». В с. В-Надеждинское и п. Новый увеличены торговые площади магазина «Стройматериалы», где дополнительно создано 26 рабочих мест.

Наращивает объемы грузоперевозок железнодорожным транспортом                           ООО «Желдорэкспедиция – В». Дополнительно создано 21 рабочее место.

Вышеуказанные мероприятия позволили снизить уровень безработицы до 1,4%  на 01.01.2014.
За 2014 - 2016 годы ожидается рост доли среднесписочной численности  работающих в  малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. Данный показатель возрастет с 41,4% в 2013 году до 42,2% в 2016 году  за счет  развития  сельского  хозяйства, потребительского рынка и обрабатывающего производства.

п. 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличен по сравнению с 2012 годом в 3,5 раза и составил 1524,2 руб. (2012 год – 433,4 тыс. руб.). Данный показатель с 2013 года учитывается по месту регистрации головной организации в налоговом органе. На плановый период ожидается увеличение объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя на 1,7% в 2014 году, на 3,2%  в 2015 году и на 3,1% в 2016 году.
п. 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории муниципального района в 2013 году составила 24%, в 2012 году – 21,6%. План на 2014-2016 годы – 24%.

п. 5. Данный показатель предусматривает процентное соотношение прибыльных предприятий от общего числа сельскохозяйственных предприятий, расположенных на территории муниципального района. Характеристика данного показателя приемлема только для ОАО «Птицефабрика «Надеждинская» и составляет 100 %.

На протяжении нескольких лет стабильно развивающимся, прибыльным предприятием на территории  Надеждинского района  является ОАО «Птицефабрика «Надеждинская», которая  является одним из крупнейших профильных предприятий Приморского края. Данная организация специализируется  на производстве инкубационного яйца и мяса. По данным годового отчета о финансово- экономическом состоянии за 2013 год,   среднегодовая численность работников составляет 256 чел. Среднемесячная  заработная плата - 19800 руб. Чистая прибыль предприятия за отчетный  финансовый год составила 1,9 млн. руб.   Других организаций, попадающих под характеристику данного показателя, на  территории района нет.

В планируемом периоде удельный  вес  прибыльных  организаций  останется  на уровне 2013 года  и  также составит  100%. 

п. 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, на уровне 2012 года и составляет 35,294%. 
На балансе муниципального района стоит 2 межпоселенческие автомобильные дороги: п. Мирный - п. Морской (2,2 км) и автомобильная дорога на п. Сиреневка (1,2 км). Протяженность межпоселенческих автомобильных дорог Надеждинского муниципального района  составляет 3,4 км, из них не отвечает нормативным требованиям автомобильная дорога на п. Сиреневка.

 В 2013 году в  бюджете  утверждено 0,8 млн. руб. из местного бюджета и 1,9 млн. руб. из краевого бюджета на проектно-сметную документацию на реконструкцию автодороги п. Сиреневка. Администрация Надеждинского муниципального района в 2013 году вошла в государственную программу Приморского края «Развитие транспортного комплекса Приморского края». Постановлением администрации Приморского края от 29.03.2013 № 111-па  администрации Надеждинского муниципального района выделены субсидии за счет средств дорожного фонда Приморского края на разработку проектно-сметной документации по автомобильной дороге ст. Сиреневка в сумме 70% от стоимости работ. Стоимость проектно-сметной документации составляет 2,7 млн. руб. (МБ-0,8 млн. руб., КБ-1,9  млн. руб.).

Заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации по автомобильной дороге ст. Сиреневка. В связи с некачественным выполнением работ в ноябре-декабре 2013 года не подписан акт – приема передачи выполненных работ. Следовательно, денежные средства местного и краевого бюджетов не использованы в 2013 году. Вопрос решается в  судебном порядке.
Данные работы запланированы на 2014 год. Неисполненные бюджетные обязательства 2013 года перенесены на 2014 год.

Реконструкция автомобильной дороги ст. Сиреневка запланирована на 2015 год, окончание – 2016 год.
В 2014-2015 годах доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, будет увеличена на 9,6% и составит 44,897%. Увеличение связано с тем, что в 2014 году по решению суда будет проведена постановка на учет межпоселенческой дороги протяженностью 1,5 км (автодорога от п. Давыдовка  до п. Тавричанка). Планируется реконструкция данной автомобильной дороги:

· В Департамент дорожного хозяйства Приморского края, администрацией муниципального района в январе 2014 года подана заявка на софинансирование проектных работ (местный бюджет – 0,75 тыс. руб., краевой бюджет – 1,75 тыс. руб.). 
· Реконструкция намечена на 2015год, окончание – 2016 год.
К 2016 году доля капитально отремонтированных  дорог местного  значения будет составлять 100%.
п. 7. По состоянию на 01.01.2014 регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с районным центром не имеют 4 населенных пункта: 

Надеждинское сельское поселение: полуостров Де-Фриз (52 чел.), п. Зима Южная (230 чел.), с. Шмидтовка (110 чел.).

Тавричанское сельское поселение: с. Давыдовка (82 чел.). 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения  с административным центром муниципального района, составляет 1,2%.
Отсутствие  регулярного транспортного обслуживания населения в данных населенных пунктах обусловлено их отдаленностью от районного центра, а так же малочисленностью проживающих жителей. В связи с этим пассажирские перевозки между отдаленными населенными пунктами муниципального района и районным центром экономически нерентабельны. На территории Надеждинского муниципального  района нет муниципальных автотранспортных предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки. Перевозку пассажиров осуществляют коммерческие автотранспортные предприятия.

В настоящее время рассматривается вопрос о жилищной застройке района                      п. Давыдовка на землях бывшего военного совхоза 44. На данных землях выделяются земельные участки молодым семьям и семьям с двумя детьми. Социальная инфраструктура (дороги, электричество, вода, канализация) к объектам жилищного строительства будет подводиться за счет местного и краевого бюджетов. Также будет предусмотрено транспортное обслуживание данного микрорайона.


п. 8. В сфере оплаты труда продолжается рост номинальной заработной платы. По состоянию на 01.01.2014 средняя начисленная заработная плата одного работающего по полному кругу предприятий (с учетом малого бизнеса) возросла по сравнению с 2012 годом на 5,4% и составила 22008,8 руб. (2012 год – 20889,0 руб.).

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в организациях, осуществляющих добычу полезных ископаемых, в организациях транспорта и связи, в учреждениях  здравоохранения и образования.



Наиболее высокие темпы роста заработной платы в 2013 году сложились у работников организаций, предоставляющих прочие коммунальных, социальных и персональных услуг (130,8%), у работников культуры и спорта (135,5%),  образования (128,5%), здравоохранения (113,1%)


Средняя начисленная заработная плата одного работающего на крупных и средних организациях по итогам   2013 года   сложилась на  уровне 26015,7 руб., что выше уровня 2012 года на 10,6%.
В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается  увеличение  данного показателя: в   2014 - 2015 годах  на 10,0% ежегодно, в  2016 году на 7,6%. 


п. 9-11. Среднемесячная начисленная заработная плата работников  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2013 году составила 17388,5 руб.  (рост по сравнению с предыдущим годом – 33,9%).

Среднемесячная начисленная заработная плата работников  муниципальных общеобразовательных учреждений за 2013 году составила 26610,7 руб.  (рост по сравнению с 2012 годом – 24,8%).

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2013 году составила 32402,24 руб.  (рост по сравнению с 2012 годом – 21,6%).

Рост среднемесячной  начисленной заработной платы работников  муниципальных образовательных учреждений муниципального района объясняется:

- поэтапным повышением с 2013 года и на последующие годы заработной платы педагогических работников образовательных учреждений до средней заработной платы в Приморском крае согласно распоряжению администрации Надеждинского муниципального района от 21.03.2013  № 287-р «О реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»  

· индексацией окладов ежемесячного денежного содержания муниципальных служащих Надеждинского муниципального района.

В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается  увеличение  среднемесячной начисленной заработной платы работников  муниципальных образовательных учреждений: в 2014 году  на 7,7%, в 2015 – 2016 годах на 10%-11% ежегодно.

 п. 12. Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2013 году составила 15841,9 руб.  (рост по сравнению с 2012 годом – 37,9%).
Рост заработной платы в 2013 году произошел в связи с переходом учреждений на новую систему оплаты труда, а также, в связи с повышением окладов на 5,5% с 01.10.2013. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2014-2016 годах соответствует плану мероприятий («Дорожной карте»). Согласно плану мероприятий («Дорожная карта»), утвержденному распоряжением Администрации Приморского края от 27.02.2013           № 52а-ра «Об утверждении "дорожных карт" в отраслях бюджетной сферы Приморского края» (в редакции от 06 мая 2013 года № 141-ра), предусмотрено поэтапное повышение заработной платы вышеназванных категорий работников к 2018 году и утверждены индикаторы значения соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к средней по региону.

 В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается  увеличение  среднемесячной начисленной заработной платы плата работников муниципальных учреждений культуры: в   2014 году  на 25,3%, в 2015 году на 26,4%, в 2016 году  на 24,5%.

п. 13. В Надеждинсмком муниципальном районе муниципальных учреждений физической культуры и спорта нет.
II. ДОШКОЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ
п. 14. Доля детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет за 2013 год увеличена по сравнению с 2012 годом на 0,8% и составляет 53,8% (2012 год – 53,0%).
Наблюдается увеличение численности детей в дошкольных учреждениях района в связи с открытием 1 группы на 30 мест в МКДОУ №29 п. Тавричанка, открытием дополнительно 30 мест МБДОУ №33 п. Новый.

В 2014 году планируется открытие детского сада на 90 мест по адресу п. Новый,  ул. Первомайская, 33, открытие 1 группы в МКДОУ № 32 п. Раздольное на 25 мест.

В 2015 году запланировано открытие 1 группы на 20 мест в МКДОУ п. Оленевод и возврат ранее перепрофилированного дошкольного образовательного учреждения для использования по прямому назначению на 90 мест по адресу              п. Новый, ул. Первомайская, 11. 
В результате, в динамике на  плановый   трехлетний период ожидается  увеличение  доли детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет: в 2014 году до 60,0%, в 2015 году до 61%, в 2016 году до 61%.
п. 15. Доля детей в возрасте 1- 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет, за 2013 год  снижено по сравнению с 2012 годом на 5,0%  (12,0%). 
В связи с увеличение рождаемости в районе, доля детей в возрасте 1 – 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения Надеждинского муниципального района, в 2011-2013 годах увеличивается. С 2014 года прогнозируется уменьшение количества детей данной категории в связи с принятием мер по увеличению мест в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Надеждинского муниципального района: в 2014 году до 11,0%, в 2015-2016 годах  до 10,0%.

В 2014-2016 годах планируется увеличение охвата детей дошкольными образовательными услугами за счет открытия новых групп в действующих детских садах и возврат ранее перепрофилированных муниципальных дошкольных образовательных учреждений для использования их по прямому назначению. В связи с этим, увеличится 
коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
п. 16. В Надеждинском муниципальном районе нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.
III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ

п. 17. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам, имеет стабильный показатель. Данный показатель за 2013 год увеличен по сравнению с 2012 годом на 1,6% и составляет 94,4% (2012 год – 92,8%).

В 2014-2016 годах прогнозируется  увеличение доли выпускников данной категории до 95,0%.

п. 18. В 2013 году наблюдается рост количества выпускников дневных школ, не получивших аттестаты, на 0,186% по сравнению с 2012 годом по объективным причинам, а именно: нехватка высококвалифицированных учителей, низкий уровень внутришкольного контроля знаний учащихся, отсутствие индивидуального подхода к учащимся при подготовке к экзаменам, использование родителями школ в качестве социального приюта для детей с низким уровнем интеллектуального развития.
Управлением образования администрации Надеждинского муниципального района и общеобразовательными учреждениями муниципального района проводится планомерная работа по устранению данных причин и планируется уменьшение доли выпускников, не получивших аттестаты о среднем (полном) образовании, до 4,0%.

п. 19. В Надеждинском муниципальном районе нет муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения. 

п. 20. В 2013 году по сравнению с 2009 годом наблюдается уменьшение доли муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. 
Здание  школы СОШ №1 с. В-Надеждинское находится в предаварийном состоянии. Здание школы построено:

 – 1 очередь 1939 год (учебный корпус;

 - 2 очередь 1946 год (учебный корпус);

 - 3 очередь 1966 год (спортивный зал, актовый зал, столовая).

          Капитальный ремонт здание школы СОШ №1 ни разу не проводился.

Согласно техническому заключению независимой экспертной организации ЗАО «Диагностик», проведенной в 2010 году, продолжение эксплуатации помещений с деревянными перекрытиями СОШ №1 с. В-Надеждинское в существующем виде представляет постоянную угрозу персоналу и учащимся.

Проведенное обследование здания СОШ №1 с. В-Надеждинское выявило большой физический и моральный его износ. В совокупности (физический +моральный) износ составляет 65%. Основные несущие конструкции здания (фундаменты, стены, перекрытия) имеют большой срок эксплуатации 45-64 года, что создает конструкциям значительный временный физический износ.

 Анализ всех факторов результатов проведенного обследования и сделанные выводы указывают на реконструкцию существующего здания школы и пристройки нового здания, отвечающего современным строительным и санитарным нормам. 
В 2012 году для МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 с. Вольно-Надеждинское Надеждинского района» подготовлен эскизный проект реконструкции и строительства здания, имеется техническое обследование школы. Реконструкция и строительство здания школы планируется после 2017 года на условиях софинансирования из краевого бюджета.
п. 21. Доля детей первой и второй групп здоровья зависит от общего количества учащихся, а так же от количества выпускников (11 класс) и вновь прибывших (1 класс). 
2009 год – 86,4%;
2010 год – 87,0%;
2011 год – 68,4%;
2012 год – 87,6 %;
2013 год – 88,0%; 

2014 год – 90,0%;
2015 год – 91,0%;
2016 год – 92,0%.     

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  за 2013 год увеличена по сравнению с 2012 годом на 0,4% и составляет  88,0% (2011 год – 87,6%).

В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается увеличение доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях с 90,0% в  2014 году до 92,0%  в 2016 году.
п. 22. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях снижена  на 0,1% по сравнению с 2012 годом в связи со снижением количества учащихся в общеобразовательных учреждениях муниципального района и составляет 26,6% (2012 год – 26,7%). 
В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается снижение данного показателя до 26,0%.

п. 23. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных образовательных учреждениях производится по факту. 
В 2013 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных образовательных учреждениях снижены по сравнению с 2012 годом на 4,1% за счет снижения бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств муниципальных образовательных учреждений.
В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается увеличение  данного показателя: в 2014 году на 4,2%, в 2015 году на 4,9%, в 2016 году на 0,5%.

п. 24. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличена на 6,692% по сравнению с 2012 годом по причине того, что количество групп не изменяется, а количество детей в группе зависит от года обучения ребенка (2013 год – 48,473%, 2012 год – 41,871%, 2011 год – 49,717%). В учреждениях дополнительного образования дети обучаются в группах от одного  до 4-х лет. По положению дополнительного образования в группах 1-го года обучения 15 человек, 2-го года обучения 12 человек, 3-го года обучения 10 человек, 4-го года обучения  8 человек. 

В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается увеличение  данного показателя до 50%. 
IV. КУЛЬТУРА
п. 25. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа в 2012 году увеличен на 0,722% по сравнению с 2012 годом (2013 год – 70,133%, 2012 год – 69,411%.
Увеличение показателя в 2013 году произошло в результате снижения среднегодовой численности населения Надеждинского муниципального района и, соответственно, снижения нормативной потребности в учреждениях.

На  плановый   трехлетний период данный показатель ожидается на уровне 2013 года. 

п. 26. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками в 2013 году составляет 88,235%, что на уровне  2012 года.  В динамике на  плановый   трехлетний период данный показатель ожидается на уровне 2012 года.
п. 27. На территории Надеждинского района нет парков культуры и отдыха.

п. 28. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры увеличена на 16,129% по сравнению с 2012 годом и составляет 61,290% (2012 год – 45,161%).
 В связи с тяжелым финансовым положением сельских поселений и муниципального района данный показатель в 2014-2016 годах ожидается на уровне 2013 года.
п. 29. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 93,333%, что ниже  уровня 2012 года на 3,334%. 

По всем сельским поселениям требуется ремонт всех объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. 

В связи с тяжелым финансовым положением сельских поселений данный показатель в 2014-2016 годах ожидается на уровне 2013 года.

Y. ФИЗИЧЕСКАЯ  КУЛЬТУРА  И  СПОРТ

п. 30.  В  2013 году  число  граждан,  систематически  занимающихся  физической  культурой и спортом   на  территории  Надеждинского муниципального района,  составило 3791 чел.  или 9,865%  от численности  постоянного населения муниципального района. 

 Число граждан, занимающихся  физической культурой и спортом, по отношению  к 2012 году снижено  на 175 чел., в основном за счет уменьшения количества занимающихся детей и подростков в четырех муниципальных учреждениях дополнительного образования (2013 год – 380 чел., 2012 год – 555 чел.).  Снижение показателя эффективности в отчетном году обусловлено уменьшением численности физкультурных кадров на 18,9% по сравнению с 2012 годом (2013 год - 43 чел., 2012 год - 53 чел.). 

Планируемая численность населения, систематически занимающаяся физической   культурой и спортом,  в последующие три года  будет  увеличиваться  за счет развития новых видов спорта и реконструкции спортивных сооружений согласно муниципальной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Надеждинском муниципальном   районе на 2011-2015  годы»: в 2014 году до 10,6%, в 2015 году до 10,9%, в 2016 году до 11,1%.
VI.    ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ


п. 31. По состоянию на 01 января 2013 года общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составляет 23,4 кв.м., что выше уровня 2012 года на 1,3% (2012 год-23,1 кв.м.). В дальнейшем планируется рост данного показателя за счет строительства жилых домов индивидуальными застройщиками.


п. 32. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие в 2012 году и приходящаяся в среднем на одного жителя района, составляет 0,22 кв.м., что на  уровне 2012 года. Данный показатель зависит от сданных в эксплуатацию жилых домов в основном индивидуальными застройщиками. В планируемом периоде  общая площадь жилых помещений, введенная в действие за один год и приходящаяся в среднем на одного жителя района, в 2014-2015 годах  составит 0,289 кв.м., что выше уровня 2013 года на 31,4%, в 2016 году  – 0,344 кв.м., что выше уровня 2015 года на 19,0%

п. 33. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс. человек населения, в 2013 году (оценка) составила 2,732 га. В 2014 году планируется увеличения данного показателя относительно 2013 года на 17,2%, в 2015 году – на 22,8%. В 2016 году показатель планируется на уровне 2013 года. 
п. 34. Площадь земельных участков для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2013 году составила 5,154 га. Данный показатель на 10 тыс. населения составляет 1,341 га. В 2012 году земельные участки для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства не формировались и торги не проводились. В 2014 году планируется увеличения данного показателя относительно 2013 года на 16,5%, в 2015 году – на 50,0%. В 2016 году показатель на 10 тыс. населения составит 0,781 га.
п. 35. Площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (объектов жилищного строительства в течение 3-х лет) нет. 

п. 36. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (иных объектов капитального строительства в течение 5 лет) в 2013 году (оценка) составляет 6536 кв. м., что выше уровня 2012 года в 1,85 раза. В плановый период данный показатель будет составлять: в 2014 году - 3000 кв.м., в 2015 году – 4000 кв.м., в 2016 году – 4000 кв.м.
YII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
 п. 37. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в 2013 году составила 32,175%, что выше уровня 2012 года на 23,197% (2012 год-8,978%). В 2012 году способ управления выбрали 94 дома, а в 2013 году – 324 дома.

В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается увеличение  данного показателя: в 2014 году на 0,825%, в 2015-2016 годах на 1,0% ежегодно.

п. 38. В 2013 году на территории Надеждинского муниципального района оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро​снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов оказывало 9 организаций коммунального комплекса. Из них 2 государственных предприятия краевой формы собственности, специализированные по производству тепловой энергии (тепловой район «Надеждинский» филиала «Артемовский» КГУП «Примтеплоэнерго») и предоставлению услуг в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод (производственный участок «Надеждинский» КГУП «Приморский водоканал»). Соответственно, доля организаций коммунального комплекса, участие  субъекта РФ  и  (или) муниципального района в уставном капитале которых не превышает 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, составила 84,615%. В 2012 году данный показатель составлял 83,333%.
В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается увеличение  данного показателя: в 2014 году на 7,385%, в 2015 году на 1,0%, в 2016 году  на 2,0%.
п. 39. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2013 году составляет  5,597%, что выше уровня 2012 года на 1,479% (2012 год – 4,118%). Рост связан с увеличением количества земельных участков, поставленных поселениями на кадастровый учет в 2013 году.  Так, в 2013 году в Надеждинском муниципальном районе под 59 многоквартирными домами земельные участки сформированы и поставлены  на государственный кадастровый учет.                                     
В 2014 году данный показатель вырастет до 6,5%, в 2015 году до 7,5%, в 2016 году до 8,5%.
п. 40. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в 2013 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составляет 8,755%, что выше уровня 2012 года на 2,95%.
По состоянию на 01.01.2014 в администрациях сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, на учете в качестве нуждающихся в различных категориях состоит 396 человек. В 2013 году жилищные условия улучшили 38 человек, которые состояли на учете в качестве нуждающихся в администрациях сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района. 

 В Подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Приморском крае» на 2013–2015 годы государственной   программы  Приморского края «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» на 2013-2017 годы участвуют Надеждинское, Раздольненское и Тавричанское сельские поселения. 

В 2013-2014 годах в Надеждинском сельском поселении осуществляется выделение земельных участков и строительство 2-х многоэтажных жилых домов и по одному в Тавричанском и Раздольненском сельских поселениях. До 2015 года планируется переселить из аварийных домов 123 семьи, проживающих на территории Надеждинского муниципального района.

Общий объем инвестиций 93,84 млн. рублей, в том числе: 41,82 млн. рублей - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 38,69 млн. рублей средства бюджета Приморского края,  13,33 млн. рублей – средства сельских поселений.

До 2016 года планируется улучшить жилищные условия еще 193 гражданам, проживающим на территории Надеждинского муниципального района и состоящим на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в администрациях сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района.

Учитывая выше изложенное, доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2014 году составит 14,480%, в 2015 году – 27,4%, в 2016 году – 12,448%.
VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

п. 41. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2013 году составила 28,089%, что ниже уровня 2012 года на 5,201% (2012 год – 33,290%). Уменьшение данного показателя связано с уменьшением норматива отчисления в бюджет муниципального района от налога на доходы физических лиц на 4,8538%. 
В 2014 году ожидается рост данного показателя на 2,11%. В 2015-2016 годах доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  будет ежегодно уменьшаться по причине снижения основного и дополнительного нормативов отчисления в бюджет района от налога на доходы физических лиц на основании внесенных изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 23.07.2013 № 252-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
п. 42. В Надеждинском муниципальном районе организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, нет.
п. 43. В 2013 году  на территории Надеждинского муниципального района строительство за счет средств бюджета муниципального района не осуществлялось. В прогнозном периоде также не планируется строительство за счет средств бюджета муниципального района.
п. 44. По состоянию на 01.01.2014 в муниципальном районе нет просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений. 
п. 45. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составляют 982,069 руб., что выше уровня 2012 года на 1,076% за счет увеличения с 01 октября 2013 года на 5,5% заработной платы работников органов местного самоуправления.  
В 2014 году данный показатель увеличится на 12,228%, в 2015 году на 6,346%, в 2016 году на 5,716%. Увеличение связано с ростом тарифов на коммунальные услуги. 

п. 46. Схема территориального планирования Надеждинского муниципального района (до 2025 года) согласована с Министерством регионального развития РФ (письмо от 28.09.2011 №26422-АВ102) и  утверждена решением  Думы Надеждинского муниципального района от 27.12.2011 №397.

п. 48. Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района за 2013 год уменьшилась на 355 человек  и составила 38427 чел. (2012 год – 38782 чел.).


За 2013 год  в районе снижена рождаемость на 1,1% (2013 год – 538 детей, 2012 год – 544 ребенка). За этот же период снижена  смертность в районе на 3,0% (2013 год – 585 чел., 2012 год – 603 чел.). В районе сохраняется естественная убыль населения.  В целом по району число умерших превысило число родившихся на 8,7%.


За 2013 год наблюдается миграционный отток населения из района за счет роста числа выбывших на постоянное место жительства (2013 год-убыль 338 чел., 2012 год-убыль 261 чел.).

На 2014 год и плановый период 2015-2016 годы среднегодовая численность постоянного населения муниципального района уменьшится на 0,071% по сравнению с 2013 годом и составит 38400 чел. 

Х. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

п. 49. – п. 53. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
Удельная величина потребления тепловой энергии в 2013 году к 2012 году возросла на 0,012 Гкал на 1 кв. м. общей площади или на 6,382%.  Увеличение произошло за счет произведенных капитальных ремонтов систем теплоснабжения в рамках Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», а также мероприятий по модернизации котельных за счет средств краевого и местных бюджетов и средств предприятий.

В динамике на  плановый   трехлетний период данный показатель ожидается на уровне 2013 года.
Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах в 2013 году снижена к уровню 2012 года на 1,9 куб. метров на 1 проживающего или на 0,061%.  Снижение связано с установкой приборов учета холодной воды, проведение капитальных и текущих ремонтов инженерных систем.
В 2014 году ожидается снижение  потребления холодной воды в многоквартирных домах к 2013 году на 0,88 куб. метров на 1 проживающего. В 2015-2016 годах данный показатель ожидается на уровне 2014 года.

 В Надеждинском муниципальном районе многоквартирные дома не снабжены природным газом и горячей водой.

п. 54. – п. 58. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
В 2011 году  проведено  энергетическое обследование бюджетных учреждений и  была дана оценка эффективности использования энергетических ресурсов и разработаны рекомендации по снижению затрат на топливо – и энергообеспечение. В 2012 году практически во всех бюджетных учреждениях Надеждинского муниципального района были установлены приборы учета тепловой энергии и холодной воды. 
За счет проводимых бюджетными учреждениями мероприятий по сбережению энергетических ресурсов  произошло снижение удельных величин потребления электрической, тепловой энергии и холодной воды.

Удельная величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями электрической энергии в 2013 году к уровню 2012 года снижена  на 5,366 кВТ/ч на 1 человека населения.
В 2014 году ожидается снижение  данного показателя к уровню 2013 года на 2,342 кВТ/ч на 1 человека, в 2015-2016 годах - на уровне 2014 года.

Удельная величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями тепловой энергии в 2013 году к уровню 2012 года снижена  на 0,048 Гкал на 1 кв. м. общей площади или на 32,4%.
В динамике на  плановый   трехлетний период данный показатель ожидается на уровне 2013 года.

Удельная величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями холодной воды в 2013 году к уровню 2012 года снижена  на 0,099 куб. метр на 1 человека населения или на 5,57%.

 В динамике на  плановый   трехлетний период ожидается снижение данного показателя: в 2014 году на 3,6%, в 2015-2016 года – на уровне 2014 года.
В Надеждинском муниципальном районе муниципальные бюджетные учреждения не снабжены природным газом и горячей водой.

Глава  администрации Надеждинского
муниципального района                    «электронная почта»                      А.Н. Губарев
