Информация об итогах работы

отдела ЗАГС администрации Надеждинского муниципального района

за 2013г.

Администрация Надеждинского муниципального района Приморского края наделена  государственными полномочиями на регистрацию актов гражданского состояния, данные полномочия реализует  отдел записи актов гражданского состояния администрации Надеждинского муниципального района Приморского края. 

В 2013 году отделом ЗАГС  составлено : 1631 акт гражданского состояния ( рождение, смерть, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), перемена имени, установление отцовства). 

В удостоверение данных юридических фактов  выдано 1631 первичных свидетельства и 994 первичных  справки. Справки выдаются одновременно с регистрацией рождения и смерти для получения единовременного пособия.

1631  акт гражданского состояния это ,конечно, внушительная цифра, но  это меньше на 50 , чем в 2012г.(1681). 

Причины объективны , это :

-  снижение смертности на территории Надеждинского муниципального района   на 27 актов   

- уменьшение государственной регистрации заключения брака на 25, это, безусловно, связано с плачевным состоянием общего вида и крыльца в здании, в котором находится отдел ЗАГС. 

  За все виды государственной регистрации актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия Налоговым кодексом предусмотрена уплата государственной пошлины. Исключение составляет государственная регистрация  рождения и смерти. 

В 2013г. за регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершенные отделом ЗАГС  в бюджет государства поступило 402  тыс. рублей . 

В ноябре 2013 года были внесены изменения в Налоговый кодекс , в том числе изменился размер государственной пошлины за некоторые юридически значимые действия, совершаемые органами ЗАГС. 

Увеличилась сумма государственной пошлины за внесение изменений в запись акта о рождении, в связи с установлением отцовства, увеличение составило  400 рублей. Ранее данное юридически значимое действие совершалось органами ЗАГС бесплатно.

Кроме того, Налоговый кодекс с ноября 2013г. освободил от уплаты государственной пошлины граждан при  внесении изменений в запись акта о рождении, в случае дополнения отчества ребёнка и места его рождения, если данные сведения не предусматривались формой записи акта о рождения на момент его составления. Ранее, за совершение данного юридически значимого действия взималась сумма в размере 400 рублей. 

Сведения, которыми пользуется отдел  ЗАГС при  государственной регистрации актов гражданского состояния, являются персональными, конфиденциальными, имеют ограниченный доступ и разглашению не подлежат. Федеральными законами определён круг лиц , которые имеют право на получение данной информации в органах ЗАГС.

В 2013 году были внесены изменения в Федеральный закон « Об актах гражданского состояния». Расширился как объём персональной информации,  так и круг  лиц,  имеющих право на её получение.

Если ранее, в Пенсионный фонд и Орган социальной защиты населения передавались сведения только о государственной регистрации смерти , то с ноября 2013г. отдел ЗАГС в эти службы передаёт  информацию и о государственной регистрации рождения. В пенсионный фонд сведения направляются  по декадам, в  орган социальной защиты населения – 1 раз в месяц. 

Это ,конечно, позволило Пенсионному Фонду оперативно решать вопросы  по  выдаче сертификата на материнский капитал , по оформлению страховых свидетельств о персонифицированном учете ,  а органу социальной защиты в сжатые сроки исполнять положения по программе предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям , постоянно проживающим на территории Приморского края ,в которых , после 31.12.2012г. родился 3-й или последующий ребёнок.

 К иным службам, которым отдел ЗАГС после внесения изменений в федеральное законодательство обязан периодически передавать информацию с ноября 2013 года относится  отдел военного комиссариата Приморского края по Надеждинскому району. Ранее в военный комиссариат  отдел ЗАГС предоставлял сведения: 

 - о государственной регистрации смерти военных пенсионеров ,

-  о перемене имени и смерти граждан , подлежащих призыву на военную службу в текущем году. 
Теперь сведения о государственной регистрации смерти на территории Надеждинского муниципального района передаются  в отдел военного комиссариата 1 раз в месяц по акту приёма-передачи на магнитном носителе. 
Хотелось бы отметить, что порядок электронного обмена передачи сведений Отделом ЗАГС  в соответствующие органы происходит   с применением средств крипто-графической защиты. Все передаваемые персональные сведения заверяются электронной подписью начальника отдела.

Из 1631    акта   гражданского состояния, составленных в 2013 г.:

 Рождение  составило      -   454.

Из них: 156 зарегистрировано  по заявлению матери, без указания сведений об отце, 

Из них:

матерей, не достигших возраста 18 лет – 17 

Из 454 детей мальчиков родилось -  218 .  

Имена, которые  часто присваивались  в прошлом году  мальчикам:

Артём  (19) ,Александр (10) , Егор ( 9 ). 

Редкие имена: Азим, Савелий, Давид, Дэвид, Елизар, Доминик, Юсуфбек, Аким. 

В 2013году  в 4-х  семьях родились двойни . 

Из 454 детей девочек –    236 .

Лидирует имя Анастасия (14),  не отстаёт Дарья (13) и Ксения (11).
Из редких  имён, которые присваивались девочкам в прошлом году можно отметить  Лучану, Иоанну-Яну, Глорию, Алиану, Апполинарию , Анисью, Еву.
4 ребёнка зарегистрированы гражданами Азербайджанской Республики,  1 –  гражданином Республики Армения.

Государственная регистрация  смерти          -     составила             540 , в том числе 1 ребёнок до года , смерть произошла от врожденного порока сердца.

Из числа умерших граждан:

 312 составляют – мужчины,

227  – женщины.

4 государственные регистрации смерти зафиксированы на основании решения суда об установления факта смерти либо объявлении гражданина умершим. 

5  смертей зарегистрированы под кодом неизвестные.

 В медицинских свидетельствах в отношении  данных лиц указан только пол, примерный возраст , примерная дата смерти и место смерти. Все сведения из медицинского свидетельства переносятся в запись акта о смерти. В отношении таких лиц в дальнейшем, если обнаружатся родственники, отдел ЗАГС заводит дело по внесению исправления в запись акта гражданского состояния. Это довольно сложная процедура , при которой идёт сбор многочисленных документов, в числе которых протокол опознания трупа  по фотографии, ходатайство следственного отдела и т.д., 

Документы по делу рассматриваются отделом ЗАГС, составляется заключение. Затем изменения в запись акта о смерти вносятся  либо выдаётся письменный отказ  во внесении изменений для дальнейшего решения вопроса в судебной инстанции.

Основные причины смерти в 2013 году:

1. болезни органов кровообращения

2. онкологические заболевания 

3. Различные травмы и суицид. 

В прошлом году зафиксировано более десятка смертей с диагнозом асфиксия, причём, это все молодые люди в возрасте до 30 лет.

В 2013 году произведена  1 государственная регистрация смерти с диагнозом  ВИЧ.

Наблюдается снижения смертности населения в Надеждинском муниципальном районе 540 (2013), 567 ( 2012). К сожалению, на территории Надеждинского муниципального района количество зарегистрированных смертей превышает количество зарегистрированных  рождений. Но по России в целом  2013 год ознаменовал собой победу рождения над смертью. И это впервые за многие – многие годы .

Государственная регистрация заключения брака  в 2013 году  составила  :

 288 акта гражданского состояния . 

Из  288 пар , возрастом  до 18 лет  -    11 .
Из них впервые вступили в брак:

 209 мужчин, 

198 - женщин. 

Повторно  вступили в брак:

79 - мужчин ,

91 -  женщина.

Из них с гражданами таких иностранных государств, как:

Республика Армения 2

Республика Узбекистан 2

Китайская Народная Республика -1 

Республика Казахстан -1 

Хочется отметить , что приём документов от граждан иностранных государств на государственную регистрацию актов гражданского состояния производится отделом ЗАГС в рамках Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по   гражданским, семейным и   уголовным делам и иных международных Договоров.

 Конечно, все документы, предоставляемые иностранными гражданами в орган ЗАГС  должны быть переведены на русский язык, нотариально заверены и соответствующим образом легализованы. Для каждой страны определен способ легализации документов, в зависимости от Договора с Российской Федерацией.  Все документы, тщательным образом проверяются. В Отделе ЗАГС есть образцы подписей Консулов и Послов некоторых государств.

Государственная регистрация расторжения брака  составила  206 .

 Из них:

по решению суда  154

по обоюдному согласию 47   ,

По приговору – 5 .

Из них большая доля приходится на возраст 

от 25 до 39 лет     -  109 пар

от 40 до  49  -     46  пар

от 50-59    -  это  всего 19.

5. Перемена имени     составила           24      

6. Усыновление                                       3 

7. Установление отцовства                     116                                   

Из них одновременно  с регистрацией рождения 72

По заявлению отца -  1 , 

По решению суда об установлении отцовства или установлении факта  признания отцовства  - 8.

1 раз в 2013году отцовство устанавливалось гражданином Республики Узбекистан.

4 раза – гражданами Азербайджанской Республики.

Помимо  государственной регистрации актов гражданского состояния отдел ЗАГС  в 2013 г. совершал иные юридически значимые действия. 

К ним относятся:

- дела по внесению исправления в акты гражданского состояния, 

- выдача различных справок и повторных свидетельств, 

- проставление отметок в акты гражданского состояния,

- выдача извещений об отказе в государственной регистрации акта гражданского состояния.

В 2013году  извещений об отказе в государственной регистрации акта гражданского состояния  было выдано 3:

Один отказ выдан Отделом ЗАГС гражданину Кыргызской Республики. Отказано в  государственной регистрации рождения ребёнка, родившегося на территории иностранного государства, 

второй отказ - в государственной регистрации смерти ( труп захоронен, необходимые документы для регистрации отсутствуют), 

третий – в государственной регистрации расторжения брака (отсутствие нотариально заверенного заявления от второго супруга на расторжении брака в органах ЗАГС по обоюдному согласию).

Отказ отдела ЗАГС  по закону может быть обжалован в департамент ЗАГС Приморского края, в Управление Министерства юстиции по Приморскому краю либо в судебную инстанцию. 

В  2013 году заведено 154 дела по внесению исправления или изменения в связи с :

- переменой имени,

- установлением отцовства, 

- усыновлением 

- всевозможными ошибками и разночтениями 

- выдано 1380 повторных справок  

- 764  повторных свидетельства в связи с порчей или утерей. 

Запросы от граждан и организаций поступают в отдел ЗАГС не только с территории России, но и с территории стран ближнего и дальнего зарубежья.
В прошлом году таких запросов поступило 20. В основном с территории  Украины, Азербайджанской Республики , Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Молдова  и Узбекистана. 1 запрос поступил из Консульства Франции и 1 из Консульства Бельгии. 

Кроме того, Отдел ЗАГС направляет запросы на территорию иностранных государств. Таких запросов  направлено  в прошлом году 28 . 

   Кроме того, в  2013 году отделом ЗАГС совершались иные юридически значимые действия это: 

-  исполнение заключений других органов ЗАГС, 

-дополнение записей актов о расторжении брака  при  обращении второго супруга

- проставление отметок  о лишении,  ограничении, восстановлении в родительских  правах ,велась планомерная работа с архивным фондом.

В 2013 г. в период между приёмом граждан, сотрудники отдела ЗАГС внесли в электронную базу  информацию из старых записей актов гражданского состояния за период с 1948 по 1951 годы .Всего внесено 20 353 записи актов гражданского состояния : о рождении, смерти, заключении и расторжении брака, установлении отцовства, удочерении. 

В 2013году нашим отделом, кроме государственной регистрации актов гражданского состояния проводились торжественные мероприятия:

- чествование 1 серебряной, 1 золотой супружеской пары.

- участие во Всероссийском дне супружеской любви и семейного счастья , который проходил на площади у администрации в июле,

- участие в Дне знаний в Тавричанской  средней школе № 5 , 

- проведение в  июне и декабре прошлого года совместно с миграционной службой Надеждинского района праздника , на котором были вручены паспорта 14-ти летним гражданам района.

Помимо этого, в прошлом году отдел ЗАГС, в качестве третьего лица , принимал участие в заседаниях Надеждинского районного суда по делам особого производства, участий в судебном процессе в прошлом году было 16.

Таким образом, Отдел ЗАГС ,исполняя  государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния, является  проводником семейной и демографической политики государства. 
