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Отчет об исполнении бюджета
Ведение 

Отчет об исполнении бюджета Надеждинского муниципального района за 2013 год для граждан (далее – Отчет) разработан в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме в целях ознакомления граждан с исполнением основных задач и приоритетных направлений бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района, а также реализации принципа прозрачности (открытости).  
В целях ознакомления граждан отчет предварительно в мае 2014 года опубликован в районной газете «Трудовая Слава». В июне 2014 года по результатам публичных слушаний Отчет одобрен населением района и утвержден Думой Надеждинского муниципального района.  
Предлагаемая редакция отчета содержит основные положения утвержденные Решением Думы Надеждинского муниципального района от 01.07.2014 №90 «Об исполнении бюджета Надеждинского муниципального района 3а 2013 год» (далее – решение). 
Раздел «Результаты развития экономики Надеждинского муниципального района за 2013 год» включает общую информацию о развитии района, сопоставление плановых и фактических показателей развития экономики, предусмотренных в прогнозе социально-экономического развития Надеждинского муниципального района.
Раздел «Исполнение бюджета по доходам» включает информацию о доходах бюджета Надеждинского муниципального района по видам доходов, предусмотренных решением об исполнении бюджета в сравнении с запланированными значениями. 
Раздел «Исполнение бюджета по расходам» включает информацию о расходах бюджета Надеждинского муниципального района за отчетный финансовый год, в сравнении с запланированными значениями по основным направлениям расходов бюджета, с указанием программных и внепрограммных мероприятий, а также информацию об объемах исполнения других социально-значимых обязательств. 
Раздел «Источники финансирования дефицита бюджета» включает информацию о плановых и фактических объемах бюджетных ассигнований, направляемых на финансирование дефицита бюджета Надеждинского муниципального района. 
Раздел «Итоги реализации муниципальных программ» включает перечень реализуемых в отчетном году программ с указанием информации и достигнутых в отчетном году количественных и качественных показателей в увязке с объемами бюджетных расходов, направленных на их достижение.

Кроме того, в целях обеспечения наглядности (визуализации) прозрачности и доступности, отчет представлен в форме Презентации. Данный материал использовался администрацией Надеждинского муниципального района на публичных слушаниях 10.04.2014.
Администрация Надеждинского муниципального района и финансовое управление будут признательны, если Вы выскажете свои замечания и предложения по улучшению структуры, доступности, понятности содержания и способа предоставления отчета.

Свой отзыв вы можете отправить по адресу:

692481, с.Вольно-Надеждинское, ул. Пушкина, д.59-а, 
Финансовое управление администрации Надеждинского муниципального района

или Е-mail: Fin340@findept.primorsky.ru 

А также, высказать свои замечания и предложения по телефонам:
Брагина Ирина Владимировна Тел.: 8(42334)2-07-62

Гребенюк Елена Станиславовна Тел.: 8(42334)2-03-93

Худякова Татьяна Валерьевна Тел.: 8(42334)2-08-04
или лично - каб.№3 и №4
С 9.00 до 17.00 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 час.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

