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Результаты развития экономики Надеждинского муниципального района за 2013 год
1. Структура муниципальной экономики

Экономика муниципального района представлена следующими видами экономической деятельности:

1) добыча полезных ископаемых; 

2) обрабатывающее производство;   

3) рыболовство;

4) сельское хозяйство;

5) строительство;

6) розничная торговля;

7) общественное питание;

8) платные услуги.

2. Основные тенденции экономического развития района                  
(в сопоставимых ценах)

Позитивные тенденции:

· рост объемов добычи общераспространенных полезных ископаемых в 1,7 раза;
· рост объемов производства продукции в обрабатывающем секторе на 5,8%;

· оборот розничной торговли по всем каналам реализации превысил уровень 2012 года на  13,9% (по краю рост на 8,3%);

· рост оборота общественного питания  на 4,5% (по краю рост на 16,2%);

· рост объема платных услуг населению на 21,5% (по краю рост на 8,5%);

· рост среднемесячной заработной платы на 5,4% (по краю рост на 9,2%);

· перевыполнен план собственных доходов на 7,1%

Негативные тенденции:

· снижение объема валовой продукции сельского хозяйства на 0,5%; 
· на 32,3% снижен объем работ по виду деятельности «строительство»

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды  снижено  на 13,8%;

2.1. Производство товаров и услуг

Валовой выпуск продукции по видам экономической деятельности по полному кругу организаций

За 2013 год валовой выпуск продукции (работ и услуг) составил  7342,1 млн. руб., что в действующих ценах на 13,8% больше уровня 2012 года  (6449,6 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства по основным видам деятельности в денежном выражении больше на 18,2% в действующих и 11,6% в сопоставимых ценах.

Динамика объемов отгруженных товаров собственного производства по основным видам деятельности к уровню 2012 года в действующих и сопоставимых ценах сложилась следующим образом:

· добыча полезных ископаемых – 345,2 млн. руб., прирост на 87,7% в действующих и 74,4% в сопоставимых ценах;

· обрабатывающие производства – 960,4 млн. руб., прирост на 7,0% в действующих  и 0,9% в сопоставимых ценах;

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 240,4 млн. руб., снижение на 4,8% в действующих и на 13,8% в сопоставимых ценах.

2.1.1      Рыболовство 

Объем производства на предприятиях рыболовства за 2013 год сложился на уровне 2012 года  (2013 года – 1,0 млн. руб., 2012 года – 1,0 млн. руб.). На территории района осуществляет деятельность одна организация рыболовства - ООО «Рыболовецкий колхоз «Дальневосточник». Данная организация осуществляет прибрежный лов рыбы. 

2.1.2      Добыча полезных ископаемых

На территории района производится добыча общераспространенных полезных ископаемых (песок, песчано-гравийная смесь, инертные материалы). 

Рост производства в сфере добычи прочих (общераспространенных) полезных ископаемых (+ 87,7%  к уровню 2012 года в  действующих и +74,4% в сопоставимых ценах) связан с увеличением покупательского спроса на песок,  песчано-гравийную смесь и щебень. 

2.1.3      Обрабатывающие производства 

В 2013 году организациями, занятыми в обрабатывающих отраслях, произведено продукции на 5,8% больше, чем в 2012 году (в сопоставимых ценах). Рост производства достигнут в следующих отраслях обрабатывающего сектора: текстильное производство, производство пищевых продуктов, производство строительных материалов, пошив обуви.

Наибольший прирост в обрабатывающем секторе обеспечили организации,  занятые производством строительных материалов. Объем отгруженной продукции в денежном выражении  составил 482,5 млн. руб., что на 8,3% больше уровня 2012 года (в сопоставимых ценах). Рост производства связан с наращиванием объемов производства ООО «Примполимер». 



Рост объемов производства в обрабатывающем секторе обеспечили организации, занятые в текстильном производстве (+3,2% к уровню 2012 года в сопоставимых ценах). Рост обусловлен применением организациями,  занятыми в текстильном производстве, новой техники и внедрение прогрессивных технологий.

Рост в обрабатывающем секторе достигнут также организациями, занятыми производством пищевых продуктов. Производство пищевых продуктов возросло на 0,9% (в сопоставимых ценах) в связи с ростом производства мяса птицы и мясопродуктов ОАО «Птицефабрика «Надеждинская». 

Рост объемов производства в обрабатывающем секторе обеспечили предприятия, осуществляющие пошив обуви (ООО «Ост-Юнион» и ООО «ХАСИ») (+25,0% к уровню 2012 года в сопоставимых ценах). За отчетный период  выпущено 105,5 тыс. пар обуви против 84,4 тыс. пар за  2012 год. ООО «Ост-Юнион» и ООО «ХАСИ» наращивают объемы в производстве модельной женской и спортивной обуви путем внедрения новых технологий и новейших технологических линий, ввезенных из КНР. 

2.1.4     Развитие агропромышленного комплекса 


Ведущей отраслью экономики Надеждинского муниципального района, обеспечивающей 18-20% роста валового выпуска продукции (работ и услуг) ежегодно, является сельское хозяйство. В реестре сельскохозяйственных товаропроизводителей состоит 13 сельскохозяйственных организаций, 42 крестьянских (фермерских) хозяйств (далее КФХ) и 7 индивидуальных предпринимателей. 


По уточненным данным, в хозяйствах всех категорий (сельхозорганизации, хозяйства населения, крестьянские (фермерские) хозяйства (далее КФХ) и индивидуальные предприниматели)  в 2013 году посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 3538,2 га, что на 5,3% меньше, чем в 2012 году (3735 га). Уменьшение размера посевной площади произошло в основном за счет уменьшения посевных площадей картофеля и кормовых культур. Посевные площади картофеля уменьшены на 6,1% и составляют 49,0%  общей площади  посевов (2012 год – 49,5%).  Посевные площади овощных культур увеличены нам 2,5% и составляют  11,4%  общей площади  посевов (2012 год – 10,6%). Посевные площади кормовых культур уменьшены на 9,4% и составляют 37,5%  общей площади  посевов (2012 год – 39,2%). Выращивание картофеля (91,8%) и овощей (62,4%) сосредоточено в основном в хозяйствах населения. Урожайность картофеля снижена на 6,4% по сравнению с 2012 годом в связи с погодными условиями. Урожайность овощей увеличена на 3,4% по сравнению с 2012 годом.


В хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 2012 годом снижено на 8,0%, поголовье коров увеличено на 0,2%, что повлекло за собой увеличение производства молока на 1,5%. Увеличено поголовье свиней на 15,8%, что привело к росту производства мяса  на 6,5%. Поголовье птицы снижено  на 3,3%, следовательно, производство яйца снижено также на 2,3%. Причина - перенасыщение рынка продукцией птицеводства (мясо кур и полуфабрикаты из куриного мяса) на территории Приморского края и затаривание складских помещений ОАО «Михайловский бройлер» готовой продукцией, ОАО «Птицефабрика «Надеждинская» вынуждена в 2013 году производить забой племенного стада птицы, так как основной покупатель инкубационного яйца  ОАО «Михайловский бройлер» не нуждался в данной продукции. В связи с этим данной организацией снижено поголовье птицы, следовательно, и производство яиц. 
В связи с уменьшением посевных площадей и снижением урожайности  сельскохозяйственных культур  привело к снижению объемов валовой продукции сельского хозяйства. Объем валовой продукции сельского хозяйства всеми сельскохозяйственными товаропроизводителями (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения)  за 2013 год,  по расчетам, составил 1164,0 млн. руб., что в сопоставимой оценке ниже уровня 2012 года на 0,5% (1181,7 млн. руб.), в том числе по отраслям производства:

· животноводство 757,9 млн. руб. или 101,5% к уровню 2012 года в сопоставимой оценке (2012 год – 757,8 млн. руб.);

· растениеводство 406,1 млн. руб. или 95,8% к уровню 2011 года в сопоставимой оценке (2012 год – 423,9 млн. руб.).

В структуре объема сельскохозяйственного производства на долю сельскохозяйственных организаций приходится 34,1% (2012 год - 37,5%, 2011 год – 37,6%, 2010 год – 39,2%), хозяйств населения – 54,2% (2012 год - 51,9%, 2011 год – 54,1%, 2010 год – 53,5%), крестьянских хозяйств и индивидуальных предпринимателей –11,4% (2012 год-10,6%, 2011 год – 8,3%, 2010 год –7,3%). 

Из выше указанного следует, что в районе возрастает роль КФХ.

Немаловажным фактором развития сельского хозяйства в районе является государственное  инвестирование, направленное на возрождение  агропромышленного комплекса. В 2013 году финансирование  расходов  по  государственной поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности по району  составило 12798,2 тыс. руб., что на 51,4% меньше, чем за 2012 год (26332,5 тыс. руб.), в том числе:

- за страхование урожая – 452,2 тыс. руб.,

- компенсация затрат на техническое переоснащение – 253,8 тыс. руб.,

- компенсация части затрат на продукцию животноводства – 2778,1 тыс. руб.,

- компенсация части затрат на корма – 4306,9 тыс. руб.,

- возмещение части затрат на уплату процентов по кредиту – 4160,3 тыс. руб.

2.1.5     Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»
За 2013 год динамика основных показателей строительной деятельности характеризуется следующими данными:

     
Объем работ, выполненный по виду деятельности «строительство» организациями всех форм собственности, составил 254,2 млн. руб. или 67,7% к  уровню 2012 года в сопоставимых ценах. Работы выполнены субъектами малого предпринимательства (малые предприятия – 237,6 млн. руб. или 93,5%, индивидуальные предприниматели – 16,6 млн. руб. или 6,5%). Крупными и средними организациями в отчетном периоде работы по виду деятельности «строительство» не выполнялись.

В районе сдано в эксплуатацию 74 жилых дома общей площадью  8613 кв. м., что на 0,1% меньше, чем за 2012 год. Жилые дома построены индивидуальными застройщиками за счет собственных средств.

Средняя площадь одного жилого дома, введенного в  2012 году, по району составила 116,4  кв. метра. 


На развитие экономики и социальной сферы района организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования в 2013 году направлено 394,2 млн. руб. инвестиций в основной капитал, что выше уровня 2012 года на 39,7%  в сопоставимых ценах (2012 год – 277,7 млн. руб.). 

   
Из общего объема инвестиций в основной капитал  инвестиции по крупным и средним организациям составляют 36,1% (142,1 млн. руб.),  малым предприятиям – 3,3% (13,0 млн. руб.), индивидуальными предпринимателями-3,8% (15,1 млн. руб.), населения (индивидуальное жилищное строительство) – 56,8% (224,0 млн. руб.). 

2.1.6    Потребительский рынок

Торговая сеть Надеждинского муниципального района представлена  322 магазинами (торговая площадь – 16850,8 кв.м.), из них: супермаркеты – 2, специализированные продовольственные магазины - 14, специализированные непродовольственные магазины  -  94, магизины товаров повседневного спроса, минимаркеты – 129. 

Мелкорозничная торговая сеть Надеждинского муниципального района насчитывает 19 павильонов и 17 киосков. 

Сложившаяся структура предприятий розничной торговли  показывает, что основной  формой собственности является частная.

На территории Надеждинского муниципального района действует 15 общедоступных столовых и закусочных, 12 столовых организаций и учреждений, 9 ресторанов и кафе. 

Реализацию горюче-смазочных материалов на территории Надеждинского муниципального района производят 15 автозаправочных станций.

Торговлю лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения осуществляют 6 аптек и аптечных магазинов, 6 аптечных киосков и пунктов.

В сфере бытового обслуживания на территории муниципального района функционирует 85 предприятий, из которых 32,9% приходится на парикмахерские, 12,9% - на предприятия по техническому обслуживанию и ремонту автотранспорта, 8,2% - на ремонт и пошив швейных изделий, 3,5% - на ремонт бытовой техники, 4,7% - на ритуальные услуги, 5,9% – на ремонт обуви и т.д.

Сформировавшаяся инфраструктура в сфере оказания бытовых услуг населению на  территории Надеждинского муниципального района соответствует спросу жителей района.

1) За 2013 год оборот розничной торговли по всем каналам реализации составил 3153,0 млн. руб. и превысил уровень 2012 года  на 13,9%  в сопоставимых ценах (2012 год-2604,6 млн. руб.) (по краю рост на 8,3%). Доля оборота розничной торговли муниципального района составляет 1,3 процента в общем обороте розничной торговли по краю.

Оборот розничной торговли сформирован на 95,2% торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими торговлю в стационарной сети (вне рынка), на 4,8% - за счет реализации товаров на рынках.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 44,9%, непродовольственных – 55,1%. 

2) За 2013 год оборот общественного питания возрос на 4,5% в сопоставимых ценах (по краю рост на 16,2%) за счет роста оборота общественного питания  в связи с увеличением покупательского спроса населения (2013 год – 123,9 млн. руб., 2012 год – 114,2 млн. руб.).

В обороте общественного питания 100% занимает оборот  общественного питания субъектов малого предпринимательства (67,7% - индивидуальные предприниматели,   32,3% - малые предприятия). 

3) За  2013 год населению района оказано платных услуг на 1100,0 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 21,5% больше уровня 2012 года (866,6 млн. руб.) (по краю рост на 8,5%).

В объеме платных услуг наибольший удельный вес занимают жилищно-коммунальные услуги (33,4%), услуги транспорта (27,3%), услуги связи (13,9%) и услуги бытового характера (6,9%). 

Бытовых услуг населению оказано на 75,5 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 11,0% больше  уровня  2012 года.

2.1.7  Транспорт и связь 

Общий объем услуг транспорта по полному кругу предприятий за 2013 год составил 199,3 млн. руб. и увеличен к уровню 2012 года  в 1,6 раза  в сопоставимых ценах. 

 Автомобильным транспортом организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района, за 2013 год перевезено 1441,8 тыс. тонн различных грузов, что в 1,9 раза больше, чем за 2012 год. Также увеличен в 1,2 раза грузооборот автомобильного транспорта и составил  17185,6 тыс.т-км.

3. Уровень жизни населения

Одним из основных источников денежных доходов населения является начисленная заработная плата. В сфере оплаты труда продолжается рост номинальной и реальной заработной платы.  По состоянию на 01.01.2014 средняя начисленная заработная плата одного работающего по полному кругу предприятий (с учетом малого бизнеса) возросла по сравнению с 2012 годом на 5,4% и составила 22008,8 руб. (2012 год – 20889,0 руб.). Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, ниже уровня 2012 года на 0,01%. Средняя начисленная заработная плата одного работающего на крупных и средних организациях в 2012 году составила 26054,5 руб. Среднемесячная заработная плата одного работающего по полному кругу предприятий за декабрь 2012 года – 31994,3 руб.

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в организациях, осуществляющих добычу полезных ископаемых, в организациях транспорта и связи, в учреждениях  здравоохранения и образования.


Наиболее высокие темпы роста заработной платы в 2013 году сложились у работников организаций, предоставляющих прочие коммунальных, социальных и персональных услуг (130,8%), у работников культуры и спорта (135,5%),  образования (128,5%), здравоохранения (113,1%)

По состоянию на 01 января 2014 года общий размер задолженности по заработной плате составил 1,2 млн. руб., что на уровне 2011 года. Задолженность по заработной плате приходится на сельскохозяйственное предприятие ФГУ СХП «Западное» Минобороны России, которое находится в стадии процедуры банкротства с января 2007 года.

4.       Демография


 Численность постоянного населения района за 2013 год уменьшилась на 385 человек  и на 01 января 2014 года составила 38422 чел. (на 01.01.2013 – 38807 чел.).


За 2013 год  в районе снижена рождаемость на 1,1% (2013 год – 538 детей, 2012 год – 544 ребенка). За этот же период снижена  смертность в районе на 3,0% (2013 год – 585 чел., 2012 год – 603 чел.). В районе сохраняется естественная убыль населения.  В целом по району число умерших превысило число родившихся на 8,7%.


За 2013 год наблюдается миграционный отток населения из района за счет роста числа выбывших на постоянное место жительства (2013 год-убыль 338 чел., 2012 год-убыль 261 чел.).

5.     Рынок труда


По состоянию на 01.01.2014 численность занятых в экономике района составила  12,8 тыс. чел, что на уровне  2012 года.  По оценке  на предприятиях района занято 6,3 тыс. чел, предпринимательской деятельностью и в личном подсобном хозяйстве – 6,5 тыс. чел.

Ситуация на рынке труда муниципального района в сравнении с началом отчетного периода улучшилась. По состоянию на 01.01.2014 уровень официально зарегистрированной безработицы составляет 1,4% от экономически активного населения муниципального района (численность населения от 15-16 лет до 60 лет) (краевой показатель-1,5%). Количество безработных уменьшилось на  24,7% (на 01.01.2014 – 280 чел., на 01.01.2013 - 372 чел.). 

По состоянию на  01.01.2014  на учете состоят 296 граждан ищущих работу, из них 280 безработных граждан. Среди безработных – 17,5 % граждан, имеющих длительный перерыв в работе (более года)  (на 01.01.2013 – 11,8%).  

За  2013 год   в службу занятости заявлено 2409 вакансий. За отчетный период трудоустроено  706   граждан, в том числе  безработных граждан – 333 человека.

 В ходе выполнения Распоряжения Губернатора Приморского края «О перечне организаций Приморского края различных форм собственности, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2013-2015 годах» за 2013 год в Надеждинском муниципальном районе создано 166 новых рабочих мест при годовом задании 116 рабочих мест, в том числе для инвалидов – 3 рабочих места). Рабочие места созданы в промышленности (обрабатывающие производства) - 40 рабочих мест, в сфере сельского хозяйства – 23, в строительстве – 40, в сфере торговли – 42, на транспорте – 21. Сумма затрат составила 14946 тыс. руб. 

На территории Надеждинского района в 2013 году начало свою деятельность ООО «ГРИНСТАР-Ш», осуществляющей производство высококачественной свинины с целью реализации в живом и охлажденном виде. ООО «ГРИНСТАР-Ш» по состоянию на 01 января 2014 года создано 21 новое рабочее место.

Наращивает темпы производства по выпуску орудий лова ООО «Тавричанская сетевязальная фабрика», где создано дополнительно 5 рабочих мест.

После окончания работ по строительству объектов  саммита АТЭС-2012 30 единиц дорожной техники передано  филиалу «Надеждинский» ОАО «Примавтодор»                         (с. В-Надеждинское). Данной организацией создан новый участок «Механизация», расположенный в п. Раздольное 2-й км автомобильной дороги Раздольное-Хасан. Создано 40 новых рабочих мест, работа ведется вахтовым методом.

Также  за 2013 год  дополнительно к вышеуказанному Перечню создано 42 новых рабочих места в торговле. Открыт новый современный супермаркет «Центральный» в с. Соловей Ключ, новый магазин «Рыбацкий рай» в п. Тавричанка. В центре с. В-Надеждинское осуществляет деятельность супермаркет «Надеждинский». В с. В-Надеждинское и п. Новый увеличены торговые площади магазина «Стройматериалы», где дополнительно создано 26 рабочих мест.

Наращивает объемы грузоперевозок железнодорожным транспортом                           ООО «Желдорэкспедиция – В». Дополнительно создано 21 рабочее место.

Вышеуказанные мероприятия позволили снизить уровень безработицы до 1,4% на 01.01.2014.

