ВВЕДЕНА ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРОЦЕДУРА ДОСУДЕБНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ НАЛОГОВЫХ СПОРОВ ПРИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ

22 июля текущего года принят и опубликован Федеральный закон № 241-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Закон вступает в силу с 22 августа и принят в целях создания для граждан и юридических лиц благоприятных условий для урегулирования споров без обращения в суд, а также в целях снижения нагрузки на судебную систему и обеспечения последовательности досудебной и судебной стадий разрешения таких споров.
Сейчас, если заявитель не согласен с решением регистрирующего органа, он прежде чем обращаться в судебные органы, обязан сначала обратиться в вышестоящий орган (на территории Приморского края это – Управление Федеральной налоговой службы по Приморскому краю).

Принятым законом урегулированы процедуры подачи и рассмотрения жалоб на решения о регистрации и отказе в регистрации, вынесенные территориальными налоговыми органами в соответствии с Федеральным законом о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Теперь, четко определены подведомственность и последовательность рассмотрения жалоб.
Жалобу можно направить по почте, в форме электронного документа (с электронной подписью) или передать лично.

Подробнее об этих и других изменениях законодательства по государственной регистрации можно узнать в справочных информационно-правовых системах и на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru.

Введение досудебного урегулирования споров позволит заявителям экономить время и средства при разрешении конфликтов в сфере государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В случае несогласия и с решением Управления ФНС России по субъекту Российской Федерации, налогоплательщик может выбрать: обратиться с жалобой в Федеральную налоговую службу или в суд.
Пресс-служба УФНС России 

по Приморскому краю

