Стекольная промышленность в Приморском крае начала свое существование с 1909года и представлена была стекольным заводом в с. Кипарисово. В 20-е годы завод был разрушен. А спустя некоторое время восстановлен и отстроен промартелью.

Промысловая артель Стеклозавод при уполномоченном правлении промысловой кооперации при СНК РСФСР по Приморскому краю впервые упоминается в документах 1933года. Артель занималась стекло - производством, лесозаготовками, разведочными работами по углю. 

В 1936 году при заводе  существовали  клуб, общежитие, детские ясли. Дисциплина  на заводе была очень строгая.

18.01.39 заседание правления на участке лесозаготовок

Повестка дня состояла из двух вопросов: проработка постановления совнаркома СССР ЦИК и ВЦСПС о мероприятиях трудовой дисциплины среди лесорубов и разбор заявлений. 

По первому вопросу член правления артели «Стеклозавод» зачитал газету «Стахановец» от 14.01.39г. о постановлении трудовой дисциплины. По этому вопросу постановили – за прогулы и не выход на работу увольнять согласно постановления правительства и партии.

Председателем артели в 1939году единогласно избран Богданов Андрей Никитич.

22.02.39 Правление рассматривает вопрос «О снятии 50000 рублей с расчетного счета артели облпромсоюзом»

Из доклада по этому вопросу председателя  артели « 50000 рублей деньги спущенные в виде аванса заказчиками под договора артели «Стеклозавод»

А) масло-жир-комбинат (полтора миллиона бутылок),

Б) дальгосрыбтрест (сорок четыре тысячи больших наплавов)

В) пище-продукт, пивзавод (сотни тысяч бутылок и прочей стеклопосуды).

Артель перед весенней распутицей не имеет ни какого запаса сырья и топлива и все наши мероприятия по заготовке сырья, дров и материалов сорваны по вине облпромсоюза . Снятые деньги тем самым поставили артель в такие условия , что заключенные договора артели будут не выполнены. Действия облпромсоюза сначала организации артели «Стеклозавод» и по настоящее время направлены исключительно к срыву производства стекольной промышленности. Единственный стеклозавод в Д.В. крае имеющее экономическое и оборонное значение укомплектовывался в прошлом сомнительными руководителями текучесть которых аз 3-х летний период достигает председателей правления 14 человек и также главных бухгалтеров. Отчетность по стеклозаводу специально запутывалась с целью скрыть конкретных виновников расхищения социалистической собственности. Благодаря безобразному руководству О.П.С. артелью образовалась громадная задолжность разным организациям и предприятиям. Учитывая недостаток оборотных средств по артель «Стеклозавод»  на 01.01.1939г. 28000- рублей банк кредит отказывает. Выход из создавшегося положения артель имела в виду заключить договора и получить аванс на заготовку сырья и топлива предусмотренный постановлением ЦК от 22.июля1932г. каковые деньги поступили на наш счет 13 февраля а снятые союзом 20.февраля…. Отсутствие на расчетном счете средств по вине облпромсоюза срывает все мероприятия артели по заготовке сырья, дров  и материалов и в виду наступления весенней распутицы всякое движение как в сторону лесосеки, так в сторону железно-дорожной станции нарушаются неизбежен простой стеклозавода.

В марте 1939г. в связи с недостатком стеклобоя правление постановило о переходе работать  на шихту

В списках членов артели «Стеклозавод» по состоянию на 01.01.1939год числится 155человек, в графе образование  указано  неграмотный, малограмотный, 2-4 класса и всего 4 человека имеют образование 7 классов. В графе занимаемая должность значатся: лесорубы, шофера, электромонтажники, возчики, слесаря, лесодесятники, водоносы, мастер стеклодув, мастер стекловар, кузнецы, шураль,баночники, пильщики, авто-механики, откладчица, выборщики, упаковщики, браковщики др. 
И снова на заседаниях правление артели рассматривает вопросы дисциплины.
В протоколах заседаний правления артели стеклозавод рассматривали заявления, рапорта, 
25.01.40г 
слушали рапорт зав производством об опоздании на работу кочегара
постановили Как кадровый рабочий не имеющий взысканий по артели на первый случай выносится строгий выговор с предупреждением при повторении вплоть до исключения с г. артели и снятия с работы
так за срыв работы верстака постановили уволить с работы как за срыв работы бригад.

Артель «Стеклозавод» прекратила свое существование в 1943году.

Стекольное производство продолжает жить  в Приморском крае. Недалеко от бухты Перевозной Хасанского района найдены пески, используемые в стекольном производстве и поэтому было решено построить стекольный завод,  так с 1 марта 1943 года в числе действующих предприятий Главвостокрыбпрома включен стеклозавод в бухте Перевозная, переданный в непосредственное подчинение «Дальрыбснаба».

С 1 января 1944 года Стеклозавод Дальрыбснаба выделен в самостоятельное хозрасчетное предприятие с непосредственным подчинением Главвостокрыбпрому

С 1 июня 1959года Стекольный завод передан Управлению пищевой промышленности Приморского Совнархоза
С 1966года Приморский стеклозавод  в подчинении «Главстекло» Министерства промышленности стройматериалов  находится в бухте  Перевозная. Приморский стекольный завод имел стеклоцех в селе Кипарисово и стеклоцех   в бухте Перевозная.

В 1970 году стеклоцех с. Перевозное Приморского стекольного завода был ликвидирован, все основные средства переданы оленесовхозу «Мраморный», на базе которого продолжал строиться звероводческий совхоз «Мраморный» Работники стеклоцеха  бухты Перевозная некоторые были уволены по сокращению штатов в связи с ликвидацией, некоторые переведены в стеклоцех  Кипарисово. Директором Приморского стекольного завода вместо уволенного Болдышева А.И., который был назначен директором в 60 годах, стал  В.Степанов.

В 1970году завод выпускает 6млн. шт. бутылок в год, в проекте государственного плана предусматривается построить новый стекольный завод, вместо существующего старого Кипарисовского стеклоцеха  и производство будет увеличено до 30млн. шт. бутылок в год. Но увы этому плану не пришлось сбыться.

За многие годы существования завод ветшал, оборудование не знало замены или реконструкции, Стеклотара делалась по устаревшей технологии, производя много брака. Тем  самым поставив вопрос о своем закрытии, еще в те годы. В 1985г. завод останавливается на реконструкцию, завод пытались приспособить под выпуск медицинских бутылочек, но и эта затея не получилась и завод перешел Находкинскому предприятию «Приморэлектроремонт», в плане которого было сделать из Стекольного завода ремонтные мастерские. Проектировщики долго считали и пришли  к выводу, что легче построить новый корпус, чем сделать внутреннюю перестройку. В марте 1991года было создано научно-производственное предприятие «Антарес,ЛТД», которое планировало поднять данное предприятие. Но для этого необходимо было изыскать огромные средства для реконструкции завода и закупки оборудования. С января 1994года предприятие находилось в стадии проектирования на реконструкцию. После чего накопив огромные долги перед бюджетными, внебюджетными и проектными организациями был поставлен вопрос о закрытии (ликвидации) данного предприятия. В ноябре 1997г. на ТОО «Кипарисовский стекольный завод» было введено конкурсное производство. Так перестал существовать стекольный завод, а с ним и стекольная промышленность Приморского края.
Стиль и правописание автора сохранены.
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