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Нами, комиссией в составе должностных лиц Управления культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Надеждинского муниципального района:

председателя комиссии - начальника УКФКС и МП Полещук Ольги Алексеевны, 

членов комиссии – главного специалиста 1 разряда Мороз Евгении Александровны, юрисконсульта Гарифулиной Анастасии Александровны, методиста по народному творчеству Тимофеевой Татьяны Геннадьевны, 

в период с 26.01.2015 г. по 30.01.2015 г. была проведена проверка исполнения муниципального задания МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района» за 2014 год - с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г.

Проверка исполнения муниципального задания проведена по муниципальной услуге «Организация и проведение культурно-досуговых и театрально-зрелищных мероприятий МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района»» по следующим направлениям:
· соответствия объема предоставленной муниципальной услуги параметрам муниципального задания;
· соответствия качества предоставленной муниципальной услуги параметрам муниципального задания;
· соответствия контингента потребителей муниципальной услуги параметрам муниципального задания.
1. Соответствие объема предоставленной учреждением муниципальной услуги параметрам муниципального задания

В муниципальном задании МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района» единицей измерения объема муниципальной услуги является количество мероприятий. Запланированный объем услуги в 2014 г.- 562 мероприятия. Фактический объем услуги – 562 мероприятия.
2. Соответствие качества предоставленной учреждением муниципальной услуги параметрам муниципального задания

МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района» располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием, утвержденным в установленном порядке. Уровень профессиональной компетентности работников соответствует возложенным на них обязанностям. В учреждении работает опытный, квалифицированный, творческий коллектив из 28 сотрудников. В муниципальном задании МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района» показателями, характеризующими качество муниципальной услуги, являются: 1) участие учреждения в фестивалях, конкурсах, 2) удельный вес населения района, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, 3) удовлетворенность населения района качеством услуги, 4) число жалоб пользователей услуги на ненадлежащее качество услуги.
Показатель участия учреждения в культурно-досуговых мероприятиях в 2014 г. составил 100% от запланированной величины. Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, в соответствующем периоде равен 317%. Жалоб на работу учреждения в проверяемом периоде не поступало. Удовлетворенность населения качеством услуги составила 90% (по результатам опроса населения района). 
Замечаний к качеству услуг в проверяемый период- с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г. со стороны контролирующих органов не поступало.
3. Соответствие контингента обслуженных потребителей параметрам муниципального задания

В соответствии с муниципальным заданием категорией потребителей услуги являются граждане, проживающие и находящиеся на территории Надеждинского муниципального района, органы исполнительной власти субъекта РФ (администрация Приморского края), органы местного самоуправления Приморского края, организации всех организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальные предприниматели. 

Информирование потенциальных потребителей муниципальной услуги осуществляется через: 1) публикации в районной газете «Трудовая слава»; 2) телефонное и письменное информирование; 3) размещение информации у входа в здание и внутри помещений; 4) размещение информации в помещениях учреждения, в удобном для изучения месте.
Вывод:

1. Нарушений требований, установленных муниципальным заданием на оказание муниципальной услуги «Организация и проведение культурно-досуговых и театрально-зрелищных мероприятий МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района»» не выявлено.
2. Порядок оказания муниципальной услуги, предоставляемой МБУ «Центр культуры и досуга Надеждинского муниципального района», соответствует административному регламенту, утвержденному Постановлением администрации Надеждинского муниципального района № 642 от 02.2014 г. «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными и казенными учреждениями Надеждинского муниципального района».
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