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Информация

об итогах  развития социального партнерства  за  2014  год
на территории Надеждинского муниципального района.

В 2014 году под председательством главы администрации Надеждинского муниципального района продолжала осуществлять свою деятельность районная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.
В соответствии с планом работы Комиссией проведено 4 заседания, на которых  были рассмотрены  следующие вопросы:

-  подведение итогов работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых  отношений за 2013 год;
- об утверждении плана работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2014 год;
- об организации детской оздоровительной  кампании в 2014 году в летний период.

- о   трудоустройстве  подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период;
- о ходе реализации     Закона    Приморского    края  от     12.11.2013    №301-КЗ      «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Приморском крае»;
- рассмотрение Проекта постановления администрации Надеждинского муниципального района «О Положении «О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района»;
- о создании Владивостокской агломерации и перспективы ее развития;
- о внесении  изменений  в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Федеральным законом от 27.05.2014 № 136-ФЗ  о перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации;
- о ходе выполнения Распоряжения Губернатора Приморского края «О перечне организаций различных форм собственности, на которых предусматривается  создание новых рабочих мест в     2013-2015 г.г.»   за   2014 год на территории Надеждинского муниципального района.

Одной из основных задач сторон социального партнерства является соблюдение и защита  трудовых прав работников на уровне предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Надеждинского района.    
Члены Трехсторонней комиссии  совместно с Экспертом по государственному управлению охраной  труда по Надеждинскому району в 2014 году провели 14  рейдов по предприятиям и организациям района  с целью проведения  консультаций руководителям  предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям  по вопросам:

- оформления трудовых договоров;

-  начисления и выплаты заработной платы;

- проведения специальной оценки условий труда;

- другие вопросы, касающихся соблюдению и защиты трудовых прав работников. 

Отдел социально-экономического развития администрации Надеждинского муниципального района консультирует и оказывает помощь в подготовке коллективных договоров представителям обратившихся организаций, расположенных на территории Надеждинского района.

Глава администрации

Надеждинского муниципального района                                            А.Н.Губарев
Бочарникова Н.К
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