ПЕРЕЧЕНЬ

документов, представляемых для включения в список граждан,

имеющих право на приобретение жилья экономического класса

на территории Приморского края
1. Для включения в список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса по реализуемой на территории Приморского края программе «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 15 апреля 2014 года № 323 (далее – Программа), гражданин представляет следующие документы:

1) документы, удостоверяющие личность гражданина и лиц, указанных им в заявлении, а также документы, подтверждающие степень родства гражданина и лиц, указанных им в заявлении;

2) выписку из поквартирной карточки по форме № 10 или домовой (поквартирной) книги по форме № 11 по месту жительства гражданина и лиц, указанных им в заявлении;

3) выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о зарегистрированных правах на недвижимое имущество, находящееся на территории Приморского края, гражданина и лиц, указанных им в заявлении (не предоставляется гражданами, указанными в подпунктах 1-3, 5 пункта 2 Перечня категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса на территории Приморского края, утвержденного настоящим постановлением); 

4) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением, занимаемым гражданином и лицами, указанными им в заявлении, на момент подачи заявления о включении в список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса на территории Приморского края (договор социального найма, ордер, решение о предоставлении жилого помещения и другие документы, предусмотренные действующим законодательством);

5) справку филиала федерального государственного унитарного предприятия «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по Приморскому краю об отсутствии (наличии) прав на объекты недвижимого имущества, находящиеся по месту реализации проекта жилищного строительства, строящегося в рамках Программы, гражданина (заявителя) и лиц, указанных им в заявлении (не предоставляется гражданами, указанными в подпунктах 1-3, 5 пункта 2 Перечня категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса на территории Приморского края, утвержденного настоящим постановлением);
6) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 1 
пункта 2 Перечня категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса на территории Приморского края, утвержденного настоящим постановлением (далее – Перечень категорий граждан), - свидетельство о рождении несовершеннолетних детей, свидетельство об усыновлении (удочерении) несовершеннолетних детей, государственный сертификат на материнский (семейный) капитал;

7) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 2
пункта 2 Перечня категорий граждан, - свидетельства о рождении несовершеннолетних детей, свидетельства об усыновлении (удочерении) несовершеннолетних детей;

8) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 3
пункта 2 Перечня категорий граждан, - удостоверение ветерана боевых действий;

9) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 4
пункта 2 Перечня категорий граждан, - выписку из книги учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и (или) документ, подтверждающий признание гражданина (лиц, указанных им в заявлении) нуждающимися в жилом помещении;
10) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 5
пункта 2 Перечня категорий граждан, - копию заключения межведомственной комиссии о признании жилого помещения непригодным для проживания либо о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;

11) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 6
пункта 2 Перечня категорий граждан, - документ, подтверждающий участие граждан в государственных или муниципальных программах, иных мероприятиях на получение социальных выплат (субсидий) на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств бюджетов всех уровней, либо решение уполномоченного органа государственной власти Приморского края или органа местного самоуправления муниципального образования Приморского края о предоставлении социальной выплаты (субсидии);
12) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 7
пункта 2 Перечня категорий граждан, - свидетельство о рождении несовершеннолетнего ребенка, свидетельство об усыновлении (удочерении) несовершеннолетнего ребенка;

13) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 8
пункта 2 Перечня категорий граждан, - документ об участии в накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих;

14) для граждан, относящихся к категориям, указанным в 
подпунктах 9-15 пункта 2 Перечня категорий граждан, - заверенную копию трудовой книжки (для граждан, для которых работа (служба) в органах внутренних дел является основным местом работы (службы) – заверенную копию контракта о прохождении службы в органах внутренних дел) и справку с места работы (службы), подтверждающую сведения об основном месте работы (службы);
15) для граждан, относящихся к категории, указанной в подпункте 16 пункта 2 Перечня категорий граждан:

для определения размера дохода, приходящегося на гражданина и каждого совместно проживающего с ним лица, указанного им в заявлении, или одиноко проживающего гражданина, предоставляются документы, содержащие сведения о доходах гражданина и каждого совместно проживающего с ним лица, указанного им в заявлении, или одиноко проживающего гражданина за двенадцать последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления о включении в список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках Программы.

В доход гражданина и каждого совместно проживающего с ним лица, указанного им в заявлении, или одиноко проживающего гражданина, учитываемый при исчислении величины их среднедушевого денежного дохода, включаются:

а) все виды оплаты труда (денежного вознаграждения, содержания) и дополнительного вознаграждения по всем местам работы;
б) социальные выплаты из бюджетов всех уровней, государственных внебюджетных фондов и других источников, к которым относятся:

пенсии, компенсационные выплаты (кроме выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами) и ежемесячные доплаты к пенсиям;

ежемесячное пожизненное содержание судей, вышедших в отставку;

стипендии, выплачиваемые обучающимся в организациях начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, среднего и высшего образования, аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при образовательных организациях высшего образования и научно-исследовательских организациях, слушателям духовных учебных заведений, а также компенсационные выплаты указанным категориям граждан в период их нахождения в академическом отпуске по медицинским показаниям;

ежемесячное пособие супругам военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, в период их проживания с супругами в местностях, где они вынуждены не работать или не могут трудоустроиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства по специальности и были признаны в установленном порядке безработными, а также в период, когда супруги военнослужащих вынуждены не работать по состоянию здоровья детей, связанному с условиями проживания по месту военной службы супруга, если по заключению учреждения здравоохранения их дети до достижения возраста 18 лет нуждаются в постороннем уходе;

ежемесячная компенсационная выплата неработающим женам лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации и учреждений уголовно-исполнительной системы в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства;

ежемесячные страховые выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

пособие по безработице, материальная помощь и иные выплаты безработным гражданам, а также стипендия и материальная помощь, выплачиваемые гражданам в период профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости, выплаты безработным гражданам, принимающим участие в общественных работах, и безработным гражданам, особо нуждающимся в социальной защите, в период их участия во временных работах, а также выплаты несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в период их участия во временных работах;

ежемесячное пособие по уходу за ребенком и ежемесячные компенсационные выплаты гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях трудового договора и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста;

ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

ежемесячное пособие на ребенка;

ежемесячная денежная выплата на оплату жилищно-коммунальных услуг, предоставляемая в соответствии с законодательством Приморского края;

субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

ежемесячные, ежеквартальные, ежегодные выплаты, а также компенсационные выплаты льготным категориям граждан, установленные действующим федеральным и краевым законодательством;

надбавки и доплаты (кроме носящих единовременный характер) ко всем видам выплат, указанным в настоящем пункте;

в) другие доходы, в том числе:

денежное довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, таможенных органов Российской Федерации, других органов правоохранительной системы, а также дополнительные выплаты, носящие постоянный характер, и продовольственное обеспечение, установленные законодательством Российской Федерации;

единовременное пособие при увольнении с военной службы, из органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, таможенных органов Российской Федерации, других органов правоохранительной системы;

доходы от предпринимательской и иной деятельности, подлежащей государственной регистрации и (или) лицензированию;

доходы от сдачи в аренду (наем) недвижимого имущества, принадлежащего на праве собственности семье или отдельным ее членам;

доходы от реализации плодов и продукции личного подсобного хозяйства (огородной продукции, продукционных и демонстрационных животных, птицы, пушных зверей, пчел, рыбы);

доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе без образования юридического лица;

оплата работ по договорам, заключаемым в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

алименты, получаемые лицами, указанными гражданином в заявлении;

авторское вознаграждение.

Для определения стоимости имущества, находящегося в собственности гражданина и каждого совместно проживающего с ним лица, указанного им в заявлении, или одиноко проживающего гражданина, и подлежащего налогообложению, представляются:

свидетельство о государственной регистрации прав на недвижимое имущество (при наличии в собственности гражданина и (или) лиц, указанных им в заявлении, жилых домов, квартир, гаражей и иных строений, помещений и сооружений; земельных участков, за исключением земель, не подлежащих налогообложению в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации);

свидетельство о государственной регистрации транспортного средства (при наличии в собственности гражданина и (или) лиц, указанных им в заявлении, транспортного средства);

документы, подтверждающие стоимость недвижимого имущества, или справка о стоимости недвижимого имущества из органа, осуществляющего техническую инвентаризацию объектов капитального строительства по месту нахождения такого имущества (при наличии в собственности гражданина и (или) лиц, указанных им в заявлении, недвижимого имущества);

документы о кадастровой стоимости или нормативной цене земли (при наличии в собственности гражданина и (или) лиц, указанных им в заявлении, земельных участков, за исключением земель, не подлежащих налогообложению в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации);

документы, подтверждающие стоимость транспортного средства (при наличии в собственности гражданина и (или) лиц, указанных им в заявлении, транспортного средства).

2. Все документы, предусмотренные настоящим перечнем, представляются гражданином в копиях с одновременным представлением оригиналов. Копии документов после проверки соответствия их оригиналу заверяются лицом, осуществляющим прием документов. Оригиналы документов возвращаются гражданину.
