итоги работы отдела ЗАГС администрации Надеждинского муниципального района за 2014год.

В 2014г. отдел ЗАГС администрации Надеждинского муниципального района исполнял государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния на территории Надеждинского муниципального района. 

Из федерального бюджета на исполнение государственных полномочий в администрацию Надеждинского муниципального района в 2014г. поступили субвенции в размере 2 173,870. 

Все выделенные средства до 31.12.2014г. были  освоены отделом ЗАГС в полном объеме и потрачены на:
 - оплату договоров за коммунальные услуги для отдела, 

- за уборку части прилегающей к зданию территории. 

Хотелось бы подчеркнуть, что в прошлом году, как впрочем, и все годы ранее, только администрация Надеждинского МР (для отдела  ЗАГС)  и отделение территориального органа федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю заключали договоры на уборку части прилегающей территории к зданию. 

Остальные службы, занимающие помещения в здании, отстранились от участия в исполнении данной обязанности. 
Кроме перечисленного,  оплата производилась  за:

-  уборку помещений в отделе, 

- вывоз твёрдых бытовых отходов, 

- обслуживание пожарно-охранной и тревожной сигнализации,

-  услуги связи, 

-  увеличение материальных запасов, это - расходные материалы необходимые для работы отдела, ксероксная бумага, картриджи и т.д.)

За счёт средств субвенций производилась выплата заработной платы  троим сотрудникам  отдела.

Что основное в работе отдела ЗАГС? 

Это, безусловно, государственная регистрация актов и  ежедневное формирование архивного фонда по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Надеждинского МР.

Ведомственный срок хранения архивного  фонда в отделе ЗАГС   100лет.

На 31.12.2014г. это сброшюрованные СЕМЬСОТ двадцать две  актовые книги по всем видам актов гражданского состояния. 

Ежегодно, по описи, отдел ЗАГС передаёт в архивный отдел администрации Надеждинского муниципального района архивные книги, срок хранения которых истек. Так 30.01.2014г. по описи в архивный отдел администрации переданы метрические книги за 1913г. в количестве 3 единиц хранения. Это метрические книги Нежинской, Раздольненской и Чичаговской церквей по наименованиям: об умерших, о родившихся,  о бракосочетавшихся. Такое название имели акты гражданского состояния   в метрических книгах.

Теперь статистические данные отдела ЗАГС за 2014г.

В 2014 году отделом ЗАГС  составлено: 1642 акта гражданского состояния (это рождение, смерть, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), перемена имени и установление отцовства). 

В удостоверение данных юридических фактов в прошлом году выдано 1642  первичных свидетельства. 

 При регистрации рождения и смерти выдавались справки  для оформления пособия по случаю смерти или рождения. Таких первичных справок было выдано 979 . Рост по сравнению с 2013 г. на 1, 9 % .

За все виды государственной регистрации актов гражданского состояния и юридически значимые действия, выполняемые отделом ЗАГС,  Налоговым кодексом   Российской Федерации предусмотрена уплата государственной пошлины. Исключение составляет лишь государственная регистрация  рождения и смерти. 

В 2014г. за регистрацию актов гр. состояния и др. юридически значимые действия, совершенные отделом ЗАГС  в бюджет государства поступило 402  тыс.  200 рублей. 

Если рассмотреть в % отношении, то 50 % - это сумма государственной пошлины, поступившая в бюджет государства за  выдачу повторных свидетельств и справок, в случае утери либо порчи (200 тыс.) и около 27 % от данной суммы составляет сумма госпошлины, уплаченная гражданами  за государственную регистрацию  расторжения брака (144 тыс.). 

Информация, которая предоставляется гражданами  отдел  ЗАГС для составления записи акта гражданского состояния, является персональной и разглашению не подлежит. Истребовать её имеет право определённый федеральным законодательством круг физических лиц и органов.

Органы власти, организации и физические лица, не обладающие  таким правом, получают разъяснения отдела ЗАГС о невозможности предоставления персональных сведений. Таких примеров множество. Недоумение граждан и организаций нам понятны, но закон есть закон, и исполнять положения федерального законодательства органы ЗАГС обязаны.

В 2014г. отделом ЗАГС периодически передавались сведения в следующие органы: 

в управление  Пенсионного фонда России по Надеждинскому району: 

 подекадно          о смерти и о рождении

в отдел по Надеждинскому муниципальному району департамента труда и соцразвития 
подекадно – о смерти, 

и ежемесячно – о рождении.

в федеральную налоговую службу  

подекадно:  о рождении и о смерти.

Все вышеперечисленные периодически передаваемые  сведения направлялись Отделом ЗАГС в режиме ЭДО, заверенные криптографической электронной подписью начальника отдела. Исключение составляли только сведения о смерти, переданные в 2014г.:  

- в отдел военного комиссариата Приморского края по Надеждинскому району   

 - в территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю  

-  главе администрации Надеждинского МР. 
 В отдел военного комиссариата информация предавалась отделом ЗАГС на флешнакопителе, а в статистику и администрацию Надеждинского МР – на бумажных носителях.

Теперь коротко о  статистике отдела  ЗАГС за 2014г.

Из 1642    актов   гражданского состояния, составленных в 2014 году:

 Рождение  составило      -   451.

Столько малышей родилось в нашем районе в прошлом году. К сожалению это меньше, чем 2013 на 3 . 

 Из них: 144 зарегистрировано  по заявлению матери, без указания сведений об отце, т.е. матери одиночки.

Из них:

матерей, не достигших возраста 18 лет – 11 (в 2013  таких матерей было  13) .

Из 451-го  ребёнка.
мальчиков родилось -  238 .  

Имена, которые  часто присваивались  в прошлом году  мальчикам:

Артём  14 , 

Александр - 18  

Максим -13 

Илья - 12. 

Редкие имена: Ренат – 2, Демьян- 1, Яромир- 2 , Мирон – 1.

В 2014году  в 5-х  семьях родились двойни 

 Из 451-го девочек –    213 ,  это меньше, чем мальчиков    на 25

Лидирует имя Виктория (14), Софья (София) - 12

не отстают  Ксения и  Анастасия – по 11. 

Хотелось бы отметить, что имена, которыми ранее нарекали девочек, такими как  Светлана,  Наталья, Ирина и Ольга  в 2014 году не присваивались ни разу. Из экзотических имён можно отметить – Мелитту, Николь, Милину, Аделину и Агату.

Граждане Азербайджанской Республики, Республик Армения, Беларусь, Узбекистан и  Грузии  в нашем отделе в прошлом году зарегистрировали по 1 ребёнку. 

Государственная регистрация  смерти          -     составила             528 актов, прослеживается некоторое снижение, смертности по району.

из 528 смертей   - 4 ребёнка до года.

Из числа умерших граждан:

 269 составляют – мужчины (было 312)

259– женщины (было 227).

3 государственные регистрации смерти зафиксированы по решению суда об установлении факта смерти . 

10 смертей зарегистрировано с пропуском срока более 1 года .

          произведены 4  государственные регистрации смерти под литерой  «Неизвестный или неизвестная». 
Основные причины смерти в 2014 году:

1. болезни органов кровообращения

2. Онкологические заболевания 

на третьем месте остаются различные травмы и суицид. 

В 2014 году прослеживалось незначительное увеличение смертности в связи с заболеванием 
В 2014 году отделом ЗАГС зафиксированы  2 государственные регистрации смерти с диагнозом  ВИЧ и одна регистрация смерти с диагнозом  синдром  патау, это генетическое заболевание, обусловленное наличием в клетках дополнительной   хромосомы 13 (ребёнок до 1 года). 

Как я подчеркнула в начале  своего доклада, наблюдается снижения смертности населения в Надеждинском муниципальном районе. В  течение 3  лет разница в 100 человек  (528- в 2014г.,    620 – в 2011г.) 
К сожалению, на территории Надеждинского района количество зарегистрированных смертей превышает количество зарегистрированных  рождений. Но по России в целом  2014 год продолжает радостную статистику победы рождения над смертностью, начатую в 2013г. 

Государственная регистрация заключения брака  в 2014 году  составила:

 276 акта гражданского состояния. 

Из них  76 – иногородние. 

 Из  276 пар, возрастом  до 18 лет  заключили брак  -    7 пар.
Из них впервые вступили в брак: 365 лиц, из них 

195 мужчин, 

170 - женщин. 

Повторно  вступили в брак:

81 - мужчин ,

106 -  женщин.

Большая доля  вступающих в брак 60% приходится  на возраст от 25- 34лет.

Кроме того,  в 2014г. брак заключали и иностранные граждане. Из таких государств:

Азербайджанская Республика – 2

Республика Узбекистан -  1

Китайская Народная Республика -1 

и Республика Таджикистан -1 

Хочется отметить, что приём документов от граждан иностранных государств, на государственную регистрацию актов гражданского состояния, производится отделом ЗАГС в рамках Конвенции о правовой помощи, а также на основании международных Договоров.

Конечно, все документы, предоставляемые иностранными гражданами в орган ЗАГС, проверяются на достоверность, т.к. иногда предоставляют поддельные документы. Особенно противоправные действия совершают граждане Республики Таджикистан – предоставляются поддельные справки о брачном состоянии. 
В случае уверенности, что справка поддельная, отдел ЗАГС  принимает документы, регистрирует заявление, а затем предупреждает, что документ будет направлен в департамент ЗАГС Приморского края для дальнейшей проверки территориальными органами федеральной службы безопасности Приморского края на подлинность подписи лица, выдавшего справку и печати организации выдавшей справку. В случае подтверждения, что документы подделаны, этими лицами занимаются уже компетентные  органы.

Очень тяжелая, прямо скажем, пока не разрешимая ситуация с гражданами Украины, которые в результате военных действий в Донецкой и Луганской области вынуждены найти приют на территории Российской Федерации в Приморском крае, в частности. 

В 2014 году на подачу заявления о регистрации заключения брака обратились 4  гражданина Украины, имеющие на руках документ – свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации. 

Отдел ЗАГС объясняет, что этот документ подтверждает право их законного пребывания на территории России, и они продолжают оставаться гражданами Украины. Соответственно, к таким лицам применяются нормы Конвенции о правовой помощи и разъяснения Минюста Украины, согласно которым, справки о брачной правоспособности гражданам Украины на территории России выдаются Консульствами или Посольством Украины либо за справкой необходимо лично обратиться на территорию Украины в отдел ЗАГС по месту постоянного жительства.
Государственная регистрация расторжения брака  составила  237 (на 39 меньше чем браков).

 Из них:

по решению суда  - 192

по обоюдному согласию - 44  ,
по приговору суда – 1 , это тот случай, когда один из супругов приговорен к лишению свободы сроком более чем на 3 года.

Из них большая доля приходится на возраст 

от 25 до 39 лет     -  128 пар

далее  возраст от 40 до  49  -     38 пар. Разводятся и в возрасте старше 60 -   11 пар.

5. Перемена имени     составила        26 актов гражданского состояния.

Меняли ФИО полностью, либо по выбору. 

Хочу отметить, что при перемене имени отцом автоматически, в соответствии с федеральным законом « Об актах гражданского состояния», меняется отчество ребёнка в записи акта о его  рождении. 

Ситуация понятна и ясна, если семья полная, родители и ребёнок проживают совместно, все в курсе об изменениях.

Но в 2014г. отделом ЗАГС из 26 актов о перемене имени было зарегистрировано  2 акта, в период  составления которых,   отец проживал отдельно от бывшей супруги и ребёнка.

В первом случае, ребёнку исполнялось 14 лет, встал вопрос о получении паспорта гражданина России. Свидетельство о рождении ребёнка имело испорченный вид, и мать обратилась в наш отдел ЗАГС за повторным свидетельством. Каково же было её удивление, когда она узнала, что ребёнок уже, допустим не Иванович, а Петрович, и его отец не Иван, а Пётр…

Аналогичная ситуация в 2014г. произошла с опекаемым ребёнком. Тот же случай. Отец изменил имя и, соответственно, отдел ЗАГС внёс изменения в запись акта о рождении ребёнка, изменив имя отца и отчество у ребенка. Гражданка, обратившаяся за повторным свидетельством опекаемого, была крайне удивлена, что у ребёнка иное отчество и у отца  изменилось имя. 

Как известно, при установлении опеки над несовершеннолетним назначаются выплаты, в распоряжении о назначении опеки указаны первоначальные сведения о  ребёнке. В данный момент эти сведения не соответствуют друг другу, возникают проблемы (замена свидетельства о персонифицированном учете,  страхового медицинского полиса и т.д.). 

Более радостная статистика в 2014г. по усыновлению (удочерению). 

Увеличение по сравнению с 2013г в 2,5 раза.

7. Установление отцовства     -  121 акт.                                  

Из них по 1 ребёнку отцовство устанавливалось гражданами Республик Армении, Казахстан, Узбекистан и Грузии.

Помимо государственной регистрации актов гражданского состояния отдел ЗАГС в 2014 году совершал иные юридически значимые действия:

- заводились дела по внесению исправления в акты гражданского состояния,

- выдавались справки и повторные свидетельства, 

- проставлялись отметки в акты гражданского состояния,

- выдавались извещения об отказе в государственной регистрации акта гражданского состояния.

В 2014году  извещений об отказе в государственной регистрации акта гражданского состояния  было выдано два:

- отказано в государственной регистрации смерти на основании материалов до следственной проверки по факту обнаружения скелетированого трупа.

Для отдела ЗАГС, данный документ не является основанием для регистрации смерти, нужно  проводить экспертизу, устанавливать факт смерти в судебном порядке и только потом  обращаться в отдел ЗАГС для регистрации смерти на основании решения суда.

Второй отказ был в государственной регистрации  расторжения брака. 

Гражданин направил в наш адрес  ксерокопию паспорта, квитанцию об уплате госпошлины и информационное письмо из суда, что дело по расторжению брака супругов NN не сохранилось.

Гражданину  NN было отказано в государственной регистрации расторжения брака по причине  предоставления не всех документов, установленных регламентом Минюста. 

Все отказы выданы гражданам в письменно виде, по форме, утвержденной Постановлением Правительства, на случай, если  в дальнейшем, они пожелают обжаловать наше решение в Департамент ЗАГС Приморского края, в Минюст или в судебную инстанцию. 

Кроме того, в   2014 году отделом ЗАГС заведено 150 (147) дел по внесению исправления или изменения в связи с:

- орфографическими ошибками,

-  с переменой имени,

- установлением отцовства, 

- усыновлением. 

Часто граждане годами не проверяют документы об актах гражданского состояния, не обращают внимания на ошибки в них. 

Но есть служба, которая очень тщательно проверяет, предоставленные документы, это -  Пенсионный фонд, который уполномочен Правительством России на выдачу сертификата  на  материнский капитал. 

После обнаружения ошибки граждане направляются в отдел ЗАГС либо  по месту жительства,  либо по месту выдачи  свидетельства с ошибкой. Отделы ЗАГС заводят дела по внесению исправления. Хорошо, если акты гражданского состояния, подтверждающие основания для внесения исправления находятся на территории России, но иногда бывает иначе.

Кроме того, в 2014 году отдел ЗАГС получил две с половиной тысячи запросов от граждан и организаций по почте России, посредством сети Интернет и через единый портал  государственных и муниципальных услуг. 

С территории ближнего и дальнего зарубежья в рамках Конвенции о правовой помощи поступило 32 запроса. 

В основном это из   Украины, Республики Казахстан, Кыргызской Республики и Республики Беларусь. По одному запросу поступило из Франции и   Бельгии. 

В 2014 году отдел ЗАГС закончил формировать электронную базу записей актов гражданского состояния по всем видам  за период с 1926 по настоящее время. 

Работа по внесению электронной базы велась в период между приёмом граждан. Всего в 2014г. внесено 29 тысяч 539 записей актов гражданского состояния: о рождении, смерти, заключении и расторжении брака, установлении отцовства, удочерении. 

Работа с актами гражданского состояния – очень важная, но кроме её отдел ЗАГС в 2014 г. проводил  торжественные мероприятия, а также  участвовал в судебных заседаниях в качестве третьего лица по делам особого производства. Таких участий в судебном процессе в прошлом году было 12.

Мероприятия проведены в прошлом году следующие:

- чествование  2 –х супружеских пар – золотой союз.

- участие во Всероссийском дне супружеской любви и семейного счастья, 

- информационные встречи с учащимися 8-10 классов в школах № 1, 4,№ 5.

В ноябре 2014 г.,  в день правовой помощи детям-инвалидам и детям, находящимся под опекой, отдел ЗАГС инициировал, а администрация Надеждинского МР организовала консультативный приём граждан, в семьях которых есть дети- инвалиды или опекаемые дети. 

В мероприятии приняли участие  сотрудники прокуратуры, УФМС, управления образования, Пенсионного фонда, Надеждинской центральной районной больницы, отдела по Надеждинскому району департамента труда и соц. защиты населения, нотариальная контора, контора адвокатов, территориальный отдел опеки и попечительства, центр занятости населения и отдел ЗАГС, мероприятия проводилось в ЦДК Надеждинского МР. 
 В 2014 г. отдел ЗАГС продолжал совместно с миграционной службой Надеждинского района вручать паспорта 14-ти летним гражданам района в торжественной обстановке. Таких мероприятий было 2.

В 2014г. в отделе ЗАГС проводились плановые проверки.

 В марте 2014 года Управлением Минюста России в лице начальника отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата и органов ЗАГС была проведена выездная проверка нашего отдела на соблюдение законодательства при государственной регистрации актов гражданского состояния. Проверка проходила в течение 4 рабочих дней. Нарушений законодательства в ходе проверки не выявлено. 

В июне 2014г. уже департамент ЗАГС Приморского края, в лице начальника правового отдела департамента Приморского края, провёл выездную проверку деятельности отдела ЗАГС в части организации работы по исполнению международных обязательств России в сфере регистрации актов гражданского состояния.

Нарушений законодательства по  исполнению международных обязательств Отделом ЗАГС не обнаружено. 

Вот, пожалуй, основное, по итогам работы  отдела ЗАГС в 2014г. 

В заключение хочу выразить слова благодарности от посетителей отдела ЗАГС и от нас, сотрудников отдела ЗАГС, за отремонтированное в сентябре 2014г. крыльцо в здании главе администрации А.Н. Губареву и Партии  «Единая Россия», в лице секретаря местного отделения Бондарчука Дениса Александровича. 
Таким образом, несмотря на, казалось бы, узкую специализацию, Отдел ЗАГС, исполняя  государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния на территории Надеждинского муниципального района, является   проводником семейной и демографической политики государства, трудится на благо   Надеждинского района, Приморского края и  России  в целом.
Начальник отдела ЗАГС                                                                               В.К.Бурцева

Надеждинского МР   
