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                                                                   Информация
О ходе осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда

за  2014 год 
 Основанием для осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в районе, служат ряд нормативных актов краевого и районного значения: Закон Приморского края от 09.11.2007г.№ 157-КЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда» (в редакции законов ПК от 17.03.2008 № 224-КЗ, 30.04.2009 № 416-КЗ), распоряжения главы Надеждинского муниципального района Приморского края от 22.05.2008 № 135-ро, от 23.06.2008 № 154-ро, от 06.10.2010 №1005-р, от 06.02.2012 № 14-ро, постановление администрации Надеждинского муниципального района Приморского края от 07.10.2011 № 1215. 
Постановлением главы администрации Надеждинского муниципального района от 16.02 2012 года № 207 «Об утверждении Порядка осуществления отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда на территории Надеждинского муниципального района» утвержден порядок осуществления переданных отдельных полномочий по ГУОТ на территории Надеждинского муниципального района.

В соответствии с Законом ПК «О внесении изменений в статью 2 Закона Приморского края от 12.05.2014 № 408-КЗ « О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда», постановлением  главы администрации Надеждинского муниципального района от 15.09.2014 № 731 утвержден новый Порядок осуществления отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда на территории Надеждинского муниципального района».

  Утвержден административный регламент предоставления государственной услуги « Осуществление государственной экспертизы условий труда на территории Надеждинского муниципального района». 
Курирует эту службу с 07.10.2011 года,   в соответствии с постановлением главы администрации Надеждинского муниципального района за № 1215, первый заместитель главы администрации. В настоящее время- Аркадьева Жанна Михайловна. 

Планирование основных мероприятий работы специалиста по осуществлению переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в районе проводится ежегодно под руководством заместителя главы, курирующего эти вопросы, окончательно утверждается руководителем Отдела социального партнерства, экспертизы условий и охраны труда Департамента труда и социального развития Приморского края,  за месяц до начала следующего отчетного года. План на 2014 год был утвержден 13 ноября 2013 года. Все запланированные мероприятия выполнены, что подтверждено Актом проверки Департамента труда  и социального развития от 18.11.2014 года № 10.
 В ходе осуществления переданных отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда в отчетном  периоде, специалистом администрации муниципального района в установленном порядке проведено 6 государственных экспертиз условий труда, из них все 6- правильности предоставления работникам компенсаций за тяжелую работу, работу с вредными или опасными условиями труда. Общее количество проведенных оценок снизилось в 3 раза по отношению  к  аналогичному периоду прошлого года по причине изменений, вносимых в нормативные акты.

          За период  2014 года тяжелых несчастных случаев на производстве не выявлено. 

 В целом, 2014 год отмечен пятью несчастными случаями, связанными с производством, в результате которых 5 человек получили травмы легкой степени. Причинами травм в 4-х случаях было падение на ровной поверхности или при разности высот, в одном случае, угол иглой при вакцинации птицы.  

         В рамках исполнения Плана работы Межведомственной рабочей группы в сфере трудового законодательства в Надеждинском муниципальном районе на 2014 год, в течение года проведена 21 проверка, что составляет 19,8 % к прошлому году (7 проверок проведено  совместно с прокуратурой района, 4 с Государственной инспекцией труда в Приморском крае и 10 с Административной комиссией). В результате  проверок выявлено 105 нарушений, что несколько превышает уровень  нарушений прошлого периода (5,0 против 3,5 на одну проверку).
 В составе комиссий: прокуратура района, государственная инспекция труда в Приморском крае, административная комиссия АНМР и главный специалист по государственному управлению охраной труда района.
Из 533 организаций и ИП,  34 организации района  имеют численность работающих 50 и более человек. В указанных организациях работают 46 специалистов, на освобожденной основе, и кроме того, 20 специалистов выполняют функции специалистов по охране труда, на вмененной в основные обязанности основе. Фактическая обеспеченность предприятий специалистами по охране труда превышает 100%. В результате проведенных тематических совещаний,  количество организаций, создавших комиссии по охране труда, увеличилось по сравнению с предыдущим годом. В 98-и организациях района (против 91 в 2013г) созданы комиссии по охране труда, объединяющие 337 человек. Отмечается и рост численности уполномоченных по охране труда. За период 2014 года институт уполномоченных по охране труда в районе пополнили  еще 9 организаций. В настоящее время численность уполномоченных составляет 150 человек. Прослеживается реальная взаимосвязь между утверждением специалистов по охране труда и созданием комиссий, выбором уполномоченных по охране труда. Изменилась ситуация, когда вследствие, расследования несчастных случаев на производстве  активизировалась работа руководства предприятий в области охраны труда, создавались комиссии  по охране труда; срочно избирались уполномоченные; выделялись денежные средства на проведение аттестации рабочих мест. Сегодня, «штурмовщина» ушла в прошлое, работа строится на Планах мероприятий, Соглашениях по охране труда, Решениях МВК.

Активно продолжается работа в рамках Закона 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». За  период 2014 года  специальную оценку условий труда (СОУТ) провели 70 организаций района на 760-и рабочих местах.  

Результаты СОУТ оформляются приказами по введению компенсаций на рабочих местах с классами вредности. Вносятся дополнения и изменения в трудовые договора работников.
    Планом мероприятий по предупреждению и сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях и учреждениях района, принятым на 2014год, был предусмотрен перечень из 19 мероприятий. Работа по исполнению плана мероприятий  в течение отчетного периода проведена на уровне 100%.

За период 2014 года  проведено 6 заседаний межведомственной комиссии по охране труда. 

На заседаниях рассмотрено 8 вопросов в соответствии с годовым планом.
      Организовано и проведено обучение руководителей, специалистов предприятий и индивидуальных предпринимателей по программе руководителей по охране труда. Обучено за 2014год в образовательных организациях, имеющих лицензию на оказание образовательных услуг, 279 человек руководителей, главных специалистов,   специалистов. Обучение проводилось в учебных аудиториях непосредственно в учебных центрах. Кроме того, в этот период непосредственно на предприятиях района,  комиссиями предприятий обучено 5304 человек из числа специалистов и рабочих. Впервые, процент обученных работников достиг отметки в 75 % от общего числа работников.   

        Хорошо проведена работа по организации и проведению очередных медицинских осмотров работников предприятий и учреждений. По итогу года полностью закрыт вопрос по медицинским осмотрам работников, занятых на  рабочих местах с вредными и опасными условиями труда. Таких работников в районе по состоянию на 01.01.2015 года было 1483, все они прошли медицинский осмотр. При проведении медицинских осмотров активно используются мобильные клиники г. Владивостока.
Хороший результат получен от проведенного совещания-семинара по теме финансирования мероприятий по предотвращению травматизма и профессиональных заболеваний. Семь  организаций района (против обычных трех) обратились в ФСС за возмещением части затрат на эти цели и получили возмещение на общую сумму в 564, 5 тыс.рублей, в т.ч. и Администрация района на сумму 22 тыс.рублей. 
     Продолжена работа «телефона доверия 2-01-13» по вопросам, касающихся нарушений охраны труда и трудовых отношений в организациях и предприятиях малого бизнеса. В полном объеме за период 2014года предоставлены  консультации в количестве 306   руководителям и работникам предприятий (300 по прошлому году). После предварительной работы над жалобами работников, жалобы перенаправлены в прокуратуру района, в государственную инспекцию Приморского края, большая часть  обращений разрешена на месте. Специалистам по охране труда предприятий и учреждений, кроме консультаций предоставляется информационный материал на бумажных  и электронных носителях.

За период 2014 года проведено 10 совещаний с руководителями и специалистами предприятий и учреждений по темам: 

-
	1.   О проблемах соблюдения требований трудового законодательства в сфере охраны труда.

	2.   О введении изменений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Закона «О специальной оценке условий труда».

	3.  Итоги ГУОТ  в Надеждинском районе за 2013 год.

	4.  Об организации проведения и финансирования медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными условиями труда « Профилактика производственного травматизма.


	5.  Об организации учебы по оказанию первой медицинской помощи.

	6.  Трудовое законодательство: основные требования контролирующих органов, изменения в трудовом законодательстве 2014-2015гг.( Для руководителей и специалистов образовательных и дошкольных образовательных учреждений).

	7.  Создание комиссий по охране труда в организациях района.

	8.  Участие предприятий в конкурсах по охране труда – «за» и «против».

	9.   Обучение работников комиссиями предприятий и учреждений.

	10.  Государственная экспертиза на территории Надеждинского муниципального района.


             В работе совещаний принимали участие специалисты по охране труда, руководители предприятий, учреждений района и индивидуальных предпринимателей. 

Наиболее актуальные  вопросы охраны труда в районе были вынесены    на аппаратные совещания при главе района,  с последующей публикацией в средствах массовой информации (Газета «Трудовая слава», «Бизнес-газета»), на заседание 3-х сторонней комиссии по регулированию  социально-трудовых отношений
 в Надеждинском районе.

          В средствах массовой информации и на сайте администрации района освещались следующие темы:

 «Для социально ответственных работодателей - «Успех и безопасность»;
 «Серия нормативных документов по государственному управлению охраной труда»;
 «Новости в области охраны труда»;

 «О защите наших прав»;

 «Итоги работы в области охраны труда»; 

 «Осуществление переданных государственных полномочий по охране труда»;                                            

 «Поздравления к Всемирному дню охраны труда»;

 «Охрана труда - это серьезно»;

  «Состояние здоровья работника в паспорте здоровья».

  «Касается каждого»;

 В целях привлечения внимания к решению вопросов улучшения состояния условий и охраны  труда  были организованы мероприятия по участию в конкурсах краевого, федерального уровня. В конкурсах приняли участие 9 предприятий с общей численнлстью работающих более 685 человек:
- Администрация Надеждинского муниципального района;

- ООО «Карьер – ДВ»;

- ООО «Примполимер»;

- ООО ДС «Надеждинское»;

- ООО «Морское снабжение»;

- ОАО «ЗБИ Тереховский»;

     - МБОУ «СОШ №1 с. В-Надеждинское»;

     - МБОУ «СОШ №5 п. Тавричанка»;

     - ФГКУ комбинат «Чайка».
  Кроме того, в течение 2014 года проводилась активная работа в обеспечении следующих мероприятий:

    -организация и проведение  заседаний межведомственной комиссии по охране труда; 

-еженедельное участие в совещаниях при главе района с рассмотрением, требуемых к принятию решений вопросов по исполнению полномочий органов местного самоуправления;

-ежемесячное участие в аппаратных совещаниях с предоставлением информации по выполнению переданных отдельных государственных полномочий; 

-ежемесячное участие в работе МВК по налоговой, социальной политике и пенсионной реформе при главе района (с обязательным рассмотрением вопросов проведения СОУТ, обучения руководителей, специалистов по охране труда, введения в штатные расписания должности специалистов по охране труда);

-участие в работе комиссии по организации финансирования предприятий малого бизнеса в проведении работ по аттестации рабочих мест;

-участие в совместных с административной комиссией выездных проверках предприятий и индивидуальных предпринимателей в целях осуществления мониторинга и организации контроля новых предприятий по вопросам охраны труда 

-участие в совместных,  с прокуратурой района и государственной инспекцией труда в Приморском крае, проверках предприятий и предпринимателей по поступающим жалобам работников предприятий и учреждений района.

На протяжении отчетного года проводилась  работа по внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда в организациях и учреждениях района, которая позволит улучшить условия труда работников, сделать рабочие места безопасными,  исключить случаи травматизма на производстве и профессиональной заболеваемости.

