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Основные направления бюджетной и налоговой политики 
Надеждинского муниципального района на 2016 год  

и плановый период 2017 – 2018 годов.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Надеждинского муниципального района на 2016 год и  плановый период 2017 – 2018 годов разработаны в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьями 44, 46 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Надеждинском муниципальном районе», утвержденного Решением Думы Надеждинского муниципального района  от 24.06.2008 № 41, и являются определяющими при формировании бюджета Надеждинского муниципального района на 2016 год и плановый период 2017 – 2018 годов, как составной части экономической политики Надеждинского муниципального района. 


Данный документ является ориентиром в области долгосрочного бюджетного планирования, отражает основные цели, задачи и приоритеты бюджетной и налоговой политики, определенные в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 04.12.2014г., Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Приморского края на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, Стратегии социально – экономического развития Приморского края до 2025 года. 
I. Основные результаты бюджетной и налоговой политики 

Надеждинского муниципального района. 

Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики на 2015 год и плановый период до 2017 года является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района на основе эффективной и стабильной налоговой политики с целью максимального выполнения принятых обязательств.

С 2015 года осуществлен полноценный переход на программно – целевой метод исполнения бюджета, являющийся инструментом повышения эффективности бюджетных расходов и создающий условия для повышения качества управления и бюджетного планирования, эффективности и результативности использования бюджетных средств. В бюджете на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов предусмотрено исполнение 12 муниципальных программ.

В целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета района, администрацией района, совместно с администрациями сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, разработан Комплексный план мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов, оптимизации  расходов бюджетных средств и совершенствованию долговой политики Надеждинского муниципального района (постановление администрации Надеждинского муниципального района от 24.12.2014 № 829).
Кроме того, в целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы района, повышения результативности бюджетных расходов: 

-
подготовлен проект решения Думы Надеждинского муниципального района «О Положении «О порядке дополнительного использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств Надеждинского муниципального района для осуществления переданных полномочий сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района по решению вопросов местного значения» (решение Думы Надеждинского муниципального района от 25.02.2014 № 60);

-
подготовлен проект решения Думы Надеждинского муниципального района «О Положении «О порядке заключения соглашений органами местного самоуправления сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, с  органами местного самоуправления Надеждинского муниципального района о передаче им осуществления части полномочий сельских поселений по решению вопросов местного значения поселений за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов поселений» (решение Думы Надеждинского муниципального района от 26.03.2014 № 66);

-
подготовлен проект решения Думы Надеждинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Надеждинского муниципального района от 15.12.2011 № 390 «О Положении «О межбюджетных трансфертах» (решение Думы Надеждинского муниципального района от 26.03.2014 № 65);

-
подготовлен проект решения Думы Надеждинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Надеждинского муниципального района от 24.06.2008 № 41 «О Положении «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Надеждинском муниципальном районе» (решение Думы Надеждинского муниципального района от 28.10.2014 № 119);

-
подготовлен проект решения Думы Надеждинского муниципального района «О Дорожном фонде Надеждинского муниципального района» (решение Думы Надеждинского муниципального района от 15.12.2014 № 131).

В связи с перераспределением полномочий между сельскими поселениями и муниципальным районом, в соответствии  с Федеральным законом от  27.05.2014 № 136 – ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» подготовлена нормативная база по вопросам местного значения по переданным полномочиям. 


Сформирована нормативно – правовая база для повышения доступности и качества муниципальных услуг в целях перехода к Электронному бюджету.

Во исполнение Федерального закона от 07.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  создано муниципальное учреждение с типом «бюджетное» «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Надеждинского района», уполномоченное на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, по принципу «одного окна».

В  целях выполнения поручений Президента Российской Федерации по реализации Послания Президента Российской Федерации в части обеспечения  сокращения в 2015 – 2017 годах бюджетных расходов ежегодно не менее чем на 5 процентов в реальном выражении, за исключением расходов на национальную оборону и национальную безопасность, за счёт снижения неэффективных затрат и с целью оптимизации расходов бюджета Надеждинского муниципального района в 2015 году, администрацией Надеждинского муниципального района принят ряд мер, таких как сокращение денежного содержания главы администрации Надеждинского муниципального района и его заместителей на 10%, экономия бюджетных ассигнований, образовавшаяся в ходе проведения конкурсных процедур, направлена на сокращение дефицита бюджета.

 Полностью выполняются принятые социальные обязательства, проведена системная работа по оптимизации действующих расходных обязательств, по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений образования и культуры и перераспределению ресурсов на решение наиболее приоритетных задач, в первую очередь направленных на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 597, 761. 


Во исполнение подпункта 2 пункта 5 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 27.12.2013 № Пр-3086, отраслевыми структурными подразделениями администрации Надеждинского муниципального района проведены мероприятия по актуализации и приведению в соответствие показателей планов мероприятий («дорожные карты») повышения эффективности и качества услуг в бюджетной сфере до 2018 года.
В целях реализации положений статей 157, 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» для осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в 2014 году создано структурное подразделение администрации Надеждинского муниципального района – Отдел муниципального финансового контроля (далее – отдел МФК).

В соответствии с Порядком осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета Надеждинского муниципального района, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета Надеждинского муниципального района внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденным постановлением администрации Надеждинского муниципального района от 24.07.2014  № 673, отдел МФК осуществляет внутренний финансовый аудит исходя из требований статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Тем не менее, анализируя исполнение доходной части за текущий год следует отметить, что вывод воинских частей с территории района, возврат из бюджета Надеждинского района 2015 года ошибочно зачисленного в 2014 году НДФЛ по в/ч 36411 в объеме 18 млн.руб., оптимизация (сокращение) штатной численности предприятий и организаций, филиальной сети предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Надеждинского района, сокращение заработной платы, снижение в целом платежеспособности предприятий и организаций, увеличение задолженности по текущим платежам негативно отразились на доходной составляющей бюджета района. 


Ситуация усугубляется еще и тем, что при складывающемся снижении собственной доходной части бюджета района, принятые расходные обязательства сократить не возможно вследствие их социальной значимости.


Одной из проблем также является низкий уровень финансово – экономического обоснования планируемых расходных обязательств, в том числе принимаемых в рамках муниципальных и ведомственных программ. Практика постоянных фрагментных изменений уже принятых муниципальных и ведомственных программ негативно сказывается на качестве бюджетного планирования.
II.
Главные задачи бюджетной и налоговой политики на 2016 год  

и плановый период 2017 – 2018 годов.

В сложившихся условиях на первый план выходит решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений бюджетных обязательств, проведение социально-экономических преобразований, направленных на повышение эффективности деятельности всех участников бюджетного процесса, достижение измеримых, общественно значимых результатов.

  Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики на 2016 год и на плановый период 2017 – 2018 годов является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района, как базового принципа ответственной бюджетной политики при безусловном исполнении всех принятых бюджетных обязательств и поставленных задач.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а так же внесением соответствующих изменений в статью 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации в планируемом периоде должен быть осуществлен переход на новый и очень значительный этап бюджетного реформирования – стратегическое планирование.

Основная задача долгосрочного бюджетного планирования состоит в увязке проводимой бюджетной политики с задачами по созданию долгосрочного устойчивого роста экономики и повышению уровня и качества жизни населения.

Долгосрочное планирование может стать реальным шагом на пути к повышению эффективности расходов бюджета, выступая в то же время сдерживающим фактором для необоснованного роста расходов.

Исходя из задач, поставленных для бюджетов всех уровней Президентом России, а также Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Приморского края на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, для бюджета Надеждинского муниципального района можно определить основные задачи бюджетной политики на 2016 – 2018 годы являются:
-

оптимизация структуры расходов бюджета района, через выявление резервов и перераспределение в пользу действующих обязательств, с учетом приоритетных направлений и проектов, прежде всего обеспечивающих решение поставленных задач и создающих условия для экономического роста;

-
дальнейшее развитие программно-целевых методов планирования с определением приоритетов и оценкой эффективности муниципальных программ, их надежным и просчитанным финансовым обеспечением, привязкой к реальным возможностям бюджета района на весь период действия муниципальных программ;
-
обеспечение бюджетной устойчивости и экономической стабильности путем, в первую очередь, исключения роста расходов бюджета района, не обеспеченных доходными источниками;

-
повышение качества предоставляемых муниципальных услуг в социально значимых для населения сферах путем повышения ответственности главных распорядителей средств бюджета района за выполнение муниципального задания, рассчитанного на основе единого перечня государственных (муниципальных) услуг и единых нормативов их финансового обеспечения, разработанных и закрепленных в законодательном порядке; 
-
обеспечение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества через публичность обсуждения проектов, включая муниципальные программы, итогов их реализации, совершенствование «Бюджета для граждан», подключение к государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

-
усиление муниципального внешнего и внутреннего финансового контроля за деятельностью органов местного самоуправления района по обеспечению целевого и результативного использования бюджетных средств. 

Таким образом, для органов местного самоуправления района необходимо ясное понимание ответственности за эффективность их деятельности, а так же последствий реализации любых мер бюджетной политики с точки зрения их влияния на темпы продвижения к достижению поставленных целей.

В итоге бюджетная политика должна быть нацелена на улучшение условий жизни в Надеждинском районе, повышение качества муниципальных услуг. 

Для решения поставленных задач работа должна быть построена в следующих направлениях:

-
развитие и совершенствование программно – целевых методов управления, расширение их применения в бюджетном планировании, обеспечение при этом взаимосвязи поставленных целей и бюджетных ограничений, а так же увязки с основными параметрами оказания муниципальных услуг;
-
повышение качества муниципальных программ;

-
повышение эффективности оказания муниципальных услуг путем более рационального и экономного использования бюджетных средств, сокращение доли неэффективных бюджетных расходов;

-
обеспечение в полном объеме публичных нормативных обязательств;

-
мониторинг деятельности муниципальных учреждений с целью оптимизации их расходов;
-
активное использование механизмов частно – государственного партнерства, позволяющих привлечь инвестиции и услуги частных компаний;

-
усиление работы по развитию внебюджетной деятельности в муниципальных учреждениях и обеспечение направления не менее 1/3 средств на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений в соответствии с майскими Указами Президента России;

-
повышение эффективности финансовых взаимоотношений с муниципальными образованиями Надеждинского муниципального района.
Важным фактором проводимой налоговой политики является необходимость сохранения бюджетной устойчивости и обеспечения бюджетной сбалансированности.
С целью упрощения процедуры уплаты налогов самозанятых лиц, привлекательности патентной системы налогообложения и, соответственно, увеличения доходов по данному источнику, на федеральном уровне планируется предусмотреть ряд особенностей при таком налогообложении, таких как: возможность уплаты налога и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды по принципу «одного окна», регистрация по упрощенной схеме в качестве самозанятых лиц (возможно без получения статуса индивидуального предпринимателя) и т.д.
Предполагается проведение работы на уровне Приморского края по дальнейшему совершенствованию патентной системы налогообложения, введение дифференциации потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода.

Создание первой в Приморском крае территории опережающего социально - экономического развития «Надеждинская» с учетом налоговых льгот для его резидентов должно обеспечить привлечение инвестиций и дополнительные налоговые доходы бюджета района до 3460 млн.рублей.

Реализация всех мер будет являться необходимым условием повышения эффективности системы управления общественными финансами и, как следствие, минимизации рисков несбалансированности бюджета района в долгосрочном периоде.  
III. Основные приоритеты бюджетных расходов

Приоритеты бюджетных расходов базируются на Послании Президента России Федеральному Собранию.

Основным направлением финансового обеспечения бюджетных расходов, как и в 2015 году, так и в планируемом периоде 2016 – 2018 гг. является социально – культурная сфера. 

Основной объем бюджетных расходов направлен на образование – удельный вес в общих расходах  2015 г. – 75%. 

В связи с перераспределением полномочий между сельскими поселениями и муниципальным районом в соответствии с Федеральным законом от  27.05.2014 № 136 – ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в планируемом периоде 2016 – 2018 гг. расходы на решение вопросов жилищно – коммунального хозяйства и дорожной деятельности будут занимать более 5% в общем объеме расходов. 
IY. Совершенствование межбюджетных отношений.

Согласно Федеральному закону от  27.05.2014 № 136 – ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 25 полномочий с уровня сельских поселений с 2015 года переданы на уровень муниципального района. 
Главные направления реформы местного самоуправления – повышение роли и самостоятельности местного самоуправления, максимальное приближение власти к населению, которое проживает на конкретной территории.
Основной задачей в совершенствовании межбюджетных отношений является создание прочной финансовой основы, позволяющей достигать устойчивых темпов роста экономики муниципальных образований, проведение модернизации экономики, решение социальных вопросов.


По – прежнему, повышение уровня финансового обеспечения полномочий органов местного самоуправления за счет собственных доходов – это предпосылка для повышения эффективности расходования региональных и местных налогов, увеличения стабильности и предсказуемости доходов региональных и местных бюджетов и создания условий для более тесной увязки налогов, уплачиваемых налогоплательщиками в соответствующие бюджеты, с объемом, качеством и доступностью предоставляемых государственных или муниципальных услуг, следовательно, и повышение ответственности органов местного самоуправления за результаты проводимой ими политики. 

С этой целью на федеральном уровне готовятся изменения в налоговое и бюджетное законодательство по замене местных налогов на землю и имущество налогом на недвижимость, а на уровне Приморского края, как субъекта Российской Федерации, закона по переходу на исчисление налога на имущество с физических лиц, исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости.


Для решения, в первую очередь, задачи пополнения доходной части бюджетов сельских поселений, а также организации работы по выявлению и постановке на кадастровый учет неучтенных объектов недвижимости, включая земельные участки, постановлением администрации Надеждинского муниципального района от 07.05.2015 № 68 создана рабочая группа по  подготовке к переходу к исчислению налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения на территории Надеждинского муниципального района под председательством главы администрации Надеждинского муниципального района, с участием должностных лиц сельских поселений, образованных в границах Надеждинского муниципального района, Росреестра по Приморскому краю, ФГБУ «Федеральной кадастровой палаты Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Приморскому краю, МИ ФНС России № 10 по Приморскому краю. 

Глава администрации 

Надеждинского муниципального района

          
                        А.Н.Губарев
                                                                                                                                                         30  июня  2015г.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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