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Сервис «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» доступен для налогоплательщиков на всей территории Российской Федерации.


C мая 2015 года на сайте ФНС России действует сервис «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя». Это полноценный интерактивный офис, который существенно упрощает взаимодействие малого и среднего бизнеса с налоговыми органами и позволяет перейти на дистанционное общение по основным вопросам налогообложения. Широкие функциональные возможности, позволяют индивидуальным предпринимателям взаимодействовать с налоговыми органами в максимально комфортном режиме.

В сервисе предусмотрена функция «Налоговый калькулятор», которая  подскажет предпринимателям, какую систему налогообложения выбрать (например, упрощенную систему налогообложения, патентную систему, систему в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  либо общий режим налогообложения) и сколько придется заплатить налогов в том или ином случае. Достаточно ввести основные параметры: доходы, расходы, количество наемных работников и так далее, и программа тут же выдаст результат. Налоговый календарь вовремя подскажет сроки уплаты всех налогов. 

Сервис позволяет в режиме онлайн отслеживать налоговые обязательства, расчеты с бюджетом, в том числе, суммы начисленных и уплаченных налогов, размеры задолженности и переплаты, наличие невыясненных платежей. 


Получать сведения из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, сообщать в налоговый орган об участии в российских и иностранных организациях, обращаться за разъяснениями, подавать заявления на прекращение деятельности в качестве предпринимателя, на зачет или возврат излишне уплаченных сумм налогов или о проведении сверки расчетов с бюджетом, отслеживать информацию о прохождении своих документов.
          Также, благодаря сервису, у плательщиков появилась возможность направлять обращения в налоговый орган в режиме он-лайн.



Для получения доступа к сервису необходимо обратиться в любую инспекцию и получить  логин и пароль. 

          Можно воспользоваться Квалифицированным сертификатом ключа проверки электронной подписи, который выдается Удостоверяющим центром, аккредитованным Минкомсвязи России.

          Если предприниматель является пользователем сервиса  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», то он может воспользоваться теми же реквизитами  доступа. 
Пресс-служба УФНС России 

по Приморскому краю

