Одни болели – другие лечили
Старожилы Надеждинского района помнят, когда у нас появилась районная больница. В июле 1958 года. (Просто совпадение, но в том же году из Владикавказа (тогда Орджоникидзе) во Владивосток «для укрепления Дальнего Востока медицинскими кадрами» был переведён медицинский институт). Здание, где располагалась районная больница, сохранилось до наших дней, там сейчас административный корпус ЦРБ. В нём на двух этажах размещались четыре отделения: детское терапевтическое, хирургическое, гинекология и родильный дом. Роддом занимал правое крыло первого этажа и имел отдельный вход со двора. Помимо стационара, была и поликлиника, называлась она тогда амбулаторией и располагалась в помещении, где сейчас флюорография. Работали в районной больнице и амбулатории поначалу два врача: хирург, он же главврач Паук Николай Макарович, и гинеколог. Остальные штаты замещали опытные фельдшера. Но уже на следующий год и врачей стало почти хватать. 
Вниманию читателей предлагается материал из архивного отдела администрации Надеждинского муниципального района. из «Текстового отчёта Владивостокской райбольницы за 1959 год», дополнив их статистикой за 1958 – 1960 годы.

Уже в первых строчках Отчёта, написанного красивым почерком, за подписью главного врача, утверждается мысль о том, что медицинское обслуживание населения в истекшем 1959 году значительно улучшилось. Если в 1958 году из 12 штатных должностей было занято 5, то год спустя стало 9,5 штатных единиц. Хотя по-прежнему не было отоларинголога, больше полугода не работал зубной врач. Зубных врачей у нас, наверное, никогда не хватало. Врачи районной больницы 57 лет назад, как и фельдшера, в основном, были молодыми: четверо имели стаж работы до 5 лет и двое – до 10 лет. Однако главврач считает нужным записать в Отчёте: «Все врачи нуждаются в специализации либо усовершенствовании. В текущем 1960 году необходимо запланировать усовершенствование хирурга, гинеколога, рентгенолога и невропатолога». Что касается среднего и младшего медперсонала, этот контингент укомплектован полностью, а квалификацию медицинские сёстры повышают на районных конференциях.

РАЙОННАЯ АМБУЛАТОРИЯ

Население на участке, который обслуживала амбулатория, составляло 5100 человек. Все, как правило, занятые на сельскохозяйственных работах. (Следует напомнить: кроме районных амбулаторий и стационара, амбулатории и стационары имелись также в п. Тавричанка и п. Раздольный). Всего за 1959 год к терапевту было 6240 посещений, к хирургу – 2942, гинекологу – 2148, педиатру - 2256. То есть к терапевту обращались больше всех. Но врачи посещали также больных на дому – 1382 раза. Кроме того, в Отчёте указано 1540 посещений к зубному врачу. Значит, всё-таки был в тот момент и зубник. И фельдшеры тоже принимали больных: в кабинетах амбулатории 1640 раз за год, на дому – 1018. 

Как сегодня, так и в то время люди болели примерно теми же болезнями. Грипп, туберкулёз (на учёте 77 человек), гипертония, болезнь Боткина, язва желудка, аппендицит, грыжа и так далее. Но есть и некоторые особенности. Казалось бы, далеко ушло время страшных эпидемий оспы. Но профилактические мероприятия и тогда ещё предусматривали вакцинацию против оспы. Например, по отчётности за один месяц, против оспы было привито 217 человек, в том числе детям до одного года – 184 прививки. И ревакцинация против оспы 246 прививок. Прививки также делались против гриппа, дифтерии, брюшного тифа, кори. Можно так сказать, политика сбережения народонаселения соблюдалась государством неукоснительно. По Отчёту, в процентном отношении выделяются: ангина, грипп, болезни нервной системы, воспаление верхних дыхательных путей, женские болезни, травмы с повреждением костей. Объяснение даётся в том смысле, что, дескать, понизилась сопротивляемость организма, так как весной и осенью имела место эпидемия гриппа. 
Детей на обслуживаемом больницей участке проживало в 1959 году 2550 человек. Из них в возрасте до 3-х лет 356. В детскую консультацию за год было 2256 посещений, из них профилактических 262. На дому детей принимали 932 раза. Всего у них было зарегистрировано 880 заболеваний, из которых у малышей до 2-х лет – 130. Те же что и у взрослых ангина, катар верхних дыхательных путей, пневмония. Снижение произошло по таким детским инфекционным заболеваниям, как скарлатина и дифтерия. Но зато, согласно Отчёту, значительно возросла заболеваемость корью и коклюшем – соответственно, 67 и 23 случая.
СТАЦИОНАР

Стационар в 1959 году располагал 50 койками. Койко-места распределялись следующим образом: терапевтические – 15 коек, хирургические – 10, родовые – 8, детские неинфекционные – 12, гинекологические – 5. Из-за отсутствия свободных помещений руководство в течение двух лет никак не могло развернуть изолятор для детских инфекционных коек.
         За год в больницу поступило 1620 больных. 25% больных -  гинекологическое отделение, 359 человек – в терапевтическое, 323 – в хирургическое, 302 – в детское и 231 – в родовое. Не всегда лечение заканчивалось благополучно. Случалось, больные умирали. От каких заболеваний? Одна женщина в гинекологическом отделении, например, умерла на 3-й день: диагноз – криминальный аборт, столбняк. Вообще, большое число абортов и в особенности «ВНЕ ЛЕЧЕБНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ», это, пожалуй, была беда. Только за три квартала 1959 года таких подпольных операций случилось, судя по Отчёту, 63.

Четверо больных умерло в терапевтическом отделении. От чего, не указано, но в Отчёте фигурируют сердечно-сосудистые и болезни нервной системы. И лечили как будто неплохо, и средняя продолжительность пребывания терапевтического больного больше всех, 16 с лишним койко-дней. Четверо умерло в хирургическом отделении – тяжелейшие травмы позвоночника и головного мозга, а также после ампутации и рака. Вообще, из Отчёта хорошо видно: хирург брался за любой сложности операции. От желудочно-кишечных, грыжи, переломов костей, внематочной беременности до огнестрельных ран и удаления гвоздя. 

Детская смертность. Судя по отчёту, беда эта как будто не вызывала опасений и в то же время, серьёзно. Например, 55 детей младше 2-летего возраста поступили по поводу очаговой пневмонии. Трое из них умерли. Или вот ещё. От ревматизма лечилось 9 детей – 5-летняя девочка умерла на 14-е сутки от сепсиса. 
С каждым годом улучшалось качество медицинского обслуживания… Улучшено качество диагностики, большая работа проводится по профилактике заболеваемости и многое другое. Но, несмотря на улучшение работы амбулатории (по-современному, поликлиники) и стационара, главный врач больницы Владивостокского района Николай Макарович Паук заостряет внимание в своём отчёте: на необходимости увеличения площадей; на том, чтобы вышестоящие органы выделили физиоаппаратуру, электрокардиограф, рентгенологическую и многую другую аппаратуру. 
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