О характере обращений граждан, поступивших в администрацию

Надеждинского муниципального района за 1 полугодие 2015 года
За 6 месяцев 2015 года в администрацию Надеждинского муниципального района поступило 136 письменное обращение, что на 35 обращений больше аналогичного периода прошлого года. Из общего числа полученных писем: повторных – 2, коллективных - 14, из вышестоящих органов - 100.
Причиной повторных и коллективных обращений являются сложность и длительные сроки решения проблем, также повторно обращаются граждане, неудовлетворенные полученным ответом. В этом периоде число повторных обращений уменьшилось на 12 обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Коллективно обращаются граждане по вопросам коммунального и дорожного хозяйства, культуры и спорта, законности и правопорядка. Количество коллективных обращений граждан увеличилось на 11 обращение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Поступившие письменные обращения граждан рассмотрены в сроки: 
до 15 дней-36, 
до 30 дней- 76, 
свыше 1 месяца – 2.
Всем заявителям даны соответствующие ответы или разъяснения по существу поставленных ими вопросов в установленном Федеральным законом от 2 мая 2006года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» порядке. Большая часть ответов содержит разъяснения по существу поставленных вопросов. На рассмотрении находится 22 обращения.

Согласно ст. 4. Закона Приморского края от 06.12.2004 № 182-КЗ «О Надеждинском муниципальном районе» в составе Надеждинского муниципального района образовано три муниципальных образования (сельских поселения).

Наибольшее количество обращений в 1 полугодии 2015 года поступило от жителей Надеждинского сельского поселения -63. Их беспокоят следующие вопросы:  жилищно-коммунальное хозяйство - 17, улучшение жилищных условий - 2, транспорт – 1, культуры – 1, земельные вопросы – 14, дорожное хозяйство - 11, охрана окружающей среды - 3, воспитание и обучение подростков – 2, законность и правопорядок – 1.
Жителей Тавричанского сельского поселения - 28 обращений, также волнуют проблемы: жилищно-коммунальное хозяйство - 7, улучшение жилищных условий - 5, дорожное хозяйство - 6, свалка мусора – 2, земельные вопросы – 1, социальная защита населения – 4.
Жителей Раздольненского сельского поселения - 19 обращений, жилищно-коммунальное хозяйство – 10, охрана окружающей среды – 1, воспитание и обучение подростков - 2, культура и спорт – 3, дорожное хозяйство – 1.
Также в администрацию Надеждинского муниципального района обращаются жители других территорий либо без указания места жительства, которых тоже волнуют вопросы, относящиеся к жизни Надеждинского муниципального района. Таких обращений – 26, из них вопросы свалки мусора – 1, дорожное хозяйство – 5, об улучшении жилищных условий – 3, земельные вопросы – 7, жилищно-коммунальное хозяйство – 6.
Также за 1 полугодие 2015 года на личном приеме у главы побывало 30 человек. 

Из вышестоящих органов таких как, администрация Президента Российской Федерации, Администрация Приморского края и других органов, за отчетный период поступило 100 обращений по следующим вопросам:

Транспорта – 3, охраны окружающей среды – 4, жилищного хозяйства – 10, коммунального и дорожного хозяйства – 35, воспитания и обучения подростков – 5, культуры и спорта – 7, социальной защиты населения – 4, законности и правопорядка – 7, работы исполнительных органов – 1, финансов – 2, по прочим вопросам – 22 обращения.
Анализ почты показывает, что наибольшее количество обращений поступило по проблемам жилищного, коммунального и дорожного хозяйства, земельного законодательства, а также о законности и правопорядке.
В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «O предоставлении доступа к информации о деятельности государственных органон и органов местного самоуправления», обеспечен доступ к информации «Деятельности администрации Надеждинского муниципального района и се структурных подразделений. Для этого администрацией Надеждинского муниципального района на официальном сайте администрации района в сети Интернет создана Интернет - приемная. При организации указанной Интернет приемной администрацией района созданы условия, направленные на подачу гражданами и юридическими лицами сообщений в максимально упрощенной форме. Интернет - приемная администрации Надеждинского муниципального района является доступной для всех пользователей сети Интернет.

За 1 полугодие 2015 года в Интернет - приемную администрации района поступило 91 обращение граждан. Тематика обращений разная: архивные запросы, вопросы информационного характера, земельные вопросы, Всем заявителям даны соответствующие ответы или разъяснения по существу поставленных ими вопросов в установленном Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» порядке.

Еженедельно на аппаратных совещаниях при главе администрации Надеждинского муниципального района освещается работа с обращениями граждан и населением, акцентируется внимание на строгое соблюдение Порядка рассмотрения обращений граждан в структурных подразделениях администрации Надеждинского муниципального района в целях недопущения нарушений установленных сроков их рассмотрения.
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