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Приморцы идут на пенсию  через Интернет
За два летних месяца 96 приморцев подали заявления в Пенсионный фонд РФ о назначении страховой пенсии по старости и о способе доставки пенсии или о его изменении через «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР.    

Напомним, что за месяц до наступления права на пенсию гражданину необходимо подать заявление о назначении пенсии, обратившись в ПФР по месту жительства. Сделать это можно  лично   или через Интернет. 

Чтобы подать  заявление через Интернет необходимо войти в  «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР, выбрать раздел «Подать заявление» и, заполнив все необходимые поля, направить его в ПФР. После отправки электронного заявления в разделе «История обращений» можно отследить все движения и статусы его рассмотрения, так как заявка автоматически поступит в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства гражданина, указанный при заполнении необходимых граф. 

В «Личном кабинете» также можно подать заявление о способе доставки пенсии. Эта услуга доступна как гражданам предпенсионного возраста, так и пенсионерам. 

