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	Управление Пенсионного фонда
Российской Федерации по Надеждинскому району Приморского края
Тел. (42334) 2-02-76, 2-15-42                                                  e-mail: 260101@035.pfr.ru


О выплате единовременной выплаты в размере 20 тысяч 
из средств  материнского капитала  
Более 900 надеждинских семей уже обратились в Управление Пенсионного фонда РФ по Надеждинскому району с заявлением на единовременную выплату из средств материнского капитала.  Общая сумма выплат составила более 10 млн. рублей.

Напомним, право на получение единовременной выплаты имеют  семьи - владельцы сертификата, которые еще  не распорядились им в полном объеме. В Надеждинском районе около 1,5 тыс. таких семей.  
Подать  заявление на выплату  можно в территориальный орган ПФР края или многофункциональный центр предоставления государственных услуг до 31 марта 2016 года. Таким образом, получить выплату смогут  также семьи, которые ждут появления ребенка, дающего право на сертификат,  в этом году  (по 31 декабря 2015 года включительно).

Для удобства и экономии времени владельцев сертификата на сайте ПФР в разделе «Получателям МСК» (http://www.pfrf.ru/knopki/zhizn~2056/) размещен бланк заявления на предоставление единовременной выплаты, который можно заполнить дома. 

При обращении с заявлением на выплату необходимо указать номер СНИЛС, серию и номер сертификата на материнский капитал. Кроме того при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и документ, содержащий сведения о реквизитах счета в кредитной организации, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 тыс. рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 тыс. рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на любые  нужды.

