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ДОКЛАД

о мерах по противодействию коррупции в администрации Надеждинского муниципального района

В целях обеспечения реализации в администрации Надеждинского муниципального района Национальной стратегии противодействия коррупции, мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, а также, в соответствии с программой противодействия коррупции в Приморском крае на 2012-2015 годы, в администрации Надеждинского муниципального района утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции в администрации Надеждинского муниципального района и структурных подразделениях администрации Надеждинского муниципального района на 2013-2015 годы», которая включает в себя План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Надеждинского муниципального района на 2012-2015годы.
1.
Первый раздел Плана называется Внедрение антикоррупционных механизмов в администрации Надеждинского муниципального района в рамках реализации кадровой политики. В рамках реализации данного направления в 2015году проведена следующая работа:
1.1.
Организовано и проведено 4 заседания Комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района.
По состоянию на 01.12.2015 в администрации Надеждинского муниципального района общим отделом проведено 15 проверок. Основаниями для данных проверок явилось назначение граждан на должности муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района. В ходе данных проверок нарушений не выявлено. Отказов в приеме на работу по результатам проверок не было.
После окончания срока предоставления муниципальными служащими администрации района и руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, прокуратурой Надеждинского района на основании распоряжения администрации Надеждинского муниципального района от 07.05.2015 № 107-ро «О проведении проверки достоверности и полноты сведений об имуществе, предоставленных муниципальными служащими администрации Надеждинского муниципального района и руководителями муниципальных учреждений, подведомственных администрации Надеждинского муниципального района», в мае 2015 года проведена проверка соблюдения муниципальными служащими администрации района и руководителями муниципальных учреждений требований законодательства о противодействии коррупции (муниципальной службе). 
При анализе предоставленных муниципальными служащими органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей прокуратурой Надеждинского района выявлены нарушения коррупционного характера у 7 муниципальных служащих, из них 4 привлечено к дисциплинарной ответственности. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей размещены на официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района.
По итогам декларационной кампании 2015 года можно сделать вывод о том, что количество муниципальных служащих администрации района и руководителей муниципальных учреждений, привлеченных к дисциплинарной ответственности за предоставление неполных и (или) недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заметно уменьшилось, а выявленные нарушения являются несущественными, и, как правило, допускаются ввиду невнимательности либо технических ошибок.
1.2
В рамках ведомственной целевой программы «Развитие муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района  на 2013-2015 годы» организовано дополнительное профессиональное образование муниципальных служащих, в том числе и тех, в должностные обязанности которых входит участие в работе по противодействию коррупции. В 2015 году обучен 21 человек на общую сумму 158 868 рублей.
1.3.
Проводятся мероприятия по формированию кадрового резерва для замещения должностей муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района. Резерв планируется утвердить на 01.01.2016.
1.4.
Организована работа с корреспонденцией, поступающей через ящики для обращений граждан по фактам коррупционного поведения муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений. Вместе с тем, за 2015 год сообщений от граждан о фактах коррупционных проявлений не поступало. В Интернет-приемную администрации Надеждинского муниципального района поступило 167 обращений граждан, все по жизненно важным вопросам. При этом обращений о фактах коррупционных проявлений обращений от граждан также не поступало.
1.5.
проведена работа по оптимизации (сокращению) структуры администрации района, в том числе путем перераспределения обязанностей между существующими муниципальными служащими и, как следствие этого, сокращению должностей муниципальной службы.
2.
Второй раздел Плана посвящен Организации проведения антикоррупционной экспертизы, анализу муниципальных нормативных правовых актов и их проектов на коррупциогенность администрации Надеждинского муниципального района.
В рамках данного направления юридическим отделом администрации Надеждинского муниципального района в 2015 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 127 муниципальных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (в 2014 году в отношении 119 муниципальных правовых актов и проектов нормативных правовых актов). При этом в 2014 году выявлен и исключен 81 (19%) коррупциогенный фактор, а в 2015 году 54 (16%) коррупциогенных фактора. Снижение выявленных и исключенных в ходе экспертизы коррупциогенных факторов составляет 3%.
Учитывая, что снижение выявленных коррупциогенных факторов в данном случае незначительное, что в первую очередь связано с низким уровнем проведения анализа действующего законодательства разработчиками проектов муниципальных нормативных правовых актов - начальниками структурных подразделений администрации района (руководителями отраслевых (функциональных) органов администрации района), необходимо проведение в 2016 году соответствующих семинаров (занятий) с непосредственными разработчиками муниципальных нормативных правовых актов из числа сотрудников администрации Надеждинского муниципального района.
В целях улучшения работы, направленной на выявленные и исключенные в ходе экспертизы муниципальных правовых актов и проектов нормативных правовых актов коррупциогенных факторов администрацией Надеждинского муниципального района 03.09.2015 принято постановление № 235 «Об утверждении Порядка мониторинга правоприменения муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией Надеждинского муниципального района», в соответствии с которым администрацией района в срок до 31.12.2015 будет принято постановление «Об утверждении плана мониторинга муниципальных нормативных правовых актов», в который в первую очередь будут включены муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие порядок оказания муниципальных услуг населению.

Также 16.07.2015 администрацией Надеждинского муниципального района принято распоряжение № 1854-р «О назначении ответственного лица за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Надеждинского муниципального района и их проектов», которым назначен главный специалист юридического отдела администрации района       Синенко Е.С.

3.
Следующий раздел Плана посвящен пропаганде государственной антикоррупционной политики, формированию нетерпимого отношения к проявлениям коррупции.
В целях реализации данного направления в 2015 году проведена следующая работа:
3.1.
Управлением образования администрации Надеждинского муниципального района организован и проведен конкурс рисунков среди учащихся общеобразовательных школ района на тему «Мы против коррупции».

3.2.
В целях формирования механизмов общественного антикоррупционного контроля, в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», администрацией района обеспечен доступ к информации о деятельности администрации Надеждинского муниципального района, ее структурных подразделений и должностных лиц.
Также все муниципальные нормативные правовые акты органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района подлежат обязательному опубликованию и размещения на официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в сети «Интернет». За 2015 год в районной газете «Трудовая слава» опубликовано 118 муниципальных нормативных правовых акта администрации Надеждинского муниципального района и Думы Надеждинского муниципального района.
В целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района, их должностных лиц, здоровой конкуренции и объективности в региональных и федеральных средствах массовой информации на соответствующих сайтах в сети «Интернет» находит отражение информация о проводимых аукционах и конкурсах при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд района.
Все органы исполнительной власти Надеждинского муниципального района, используя возможности сети Интернет, размещают информацию о своей деятельности на созданных сайтах либо специализированных интернет-страницах на сайте Администрации района. 
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