Информация

об итогах  развития социального партнерства  
на территории Надеждинского муниципального района за  2015  год
Во исполнение требований Закона Приморского края от 26.12.2014 № 531- КЗ «О социальном партнерстве в Приморском крае» на территории Надеждинского муниципального района в 2015 году действовали Соглашение между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2010-2013 годы, действие которого Решением трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Надеждинском муниципальном районе продлено до             19 марта 2016 года; Соглашение (отраслевое) между администрацией Управления образования Надеждинского муниципального района и районным Советом общественной Надеждинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации от 21.02.2014 г..
Также, в 2015 году под председательством главы администрации Надеждинского муниципального района продолжено осуществление деятельности Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Надеждинском муниципальном районе.

В соответствии с планом работы Комиссией проведено четыре заседания, на которых  рассмотрены  следующие вопросы:

-  подведение итогов работы Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых  отношений за 2014 год;
-  об утверждении плана работы Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2015 год;
- об организации детской оздоровительной  кампании в 2015 году в летний период;
- о   трудоустройстве  подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период;

- о ситуации на рынке труда в Надеждинском муниципальном районе и принимаемых мерах по повышению уровня занятости населения и снижения неформальной занятости населения;

- о развитии и поддержке организаций малого и среднего бизнеса на территории Надеждинского муниципального района;

- о трудоустройстве осужденных граждан для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ на территории Надеждинского муниципального района;


- о соблюдении законодательных актов состояния условий и охраны труда в 2015 году по результатам проверок государственной инспекции труда в Надеждинском муниципальном районе;


- о ходе выполнения распоряжения губернатора Приморского края «О перечне организаций различных форм собственности, на которых предусматривается создание новых рабочих мест в 2013-2015 гг.»  в 2015 году на территории Надеждинского муниципального района;


- об итогах трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период 2015 года на территории Надеждинского муниципального района. 


Одной из основных задач сторон социального партнерства является соблюдение и защита  трудовых прав работников на уровне предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Надеждинского муниципального района. С целью  проверки соблюдения руководителями предприятий (организаций), индивидуальными предпринимателями  трудового законодательства
 членами Трехсторонней комиссии  совместно с представителями прокуратуры  Надеждинского района в 2015 году проведена 41  плановая проверка предприятий (организаций) и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории муниципального района, что в 6 раз больше, чем в  2014 году.  
В результате плановых проверок выявлено 203 нарушения трудового законодательства.

Основные нарушения затрагивали статьи Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ), такие как:

1) ст.57 ТК РФ, а именно, содержание трудового договора в части установления трудовой функции с предъявлением квалификационных требований, не соответствующих Профстандартам – ст.195.1 ТК РФ, № 236-ФЗ от 03.12.2012; условий оплаты труда, гарантий и компенсаций, условий труда на рабочих местах (№ 421-ФЗ от 28.12.2013);

2) ст.67 ТК РФ, а именно, в части подтверждения подписью работника получения трудового договора на руки;

3) ст.92 ТК РФ, а именно, в части сокращенной продолжительности рабочего времени для отдельных категорий работников (Постановление  ВС РСФСР от 01.11.1990 № 3298/3-1 «О мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе»);

4) ст.123 ТК РФ «Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков»;

5) с.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»;

6) ст.117 ТК РФ «Ежегодный дополнительный отпуск работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»;

7) ст.212 ТК РФ «Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда»;

8) ст.213 ТК РФ «Медицинские осмотры некоторых категорий работников»;

9) ст.221 ТК РФ «Обеспечение работников индивидуальными средствами защиты»;

10) ст.225 «Обучение в области охраны труда».

По итогам проверок всем руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям прокуратурой Надеждинского района вынесены предписания на устранение нарушений трудового законодательства, а также руководители предприятий и индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности за нарушение требований трудового законодательства.

Отдел социально-экономического развития администрации Надеждинского муниципального района консультирует и оказывает помощь в разработке коллективных договоров представителям обратившихся организаций, расположенных на территории Надеждинского муниципального района. Также проводит работу с работодателями по вопросам легализации «серой» заработной платы, заключения с наемными работниками трудовых договоров, повышения заработной платы работникам до величины прожиточного минимума на душу населения для трудоспособного населения, устанавливаемого ежеквартально  Администрацией Приморского края на территории Приморского края. 
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