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Новое в законодательстве
Согласно вступившемув силус 01.07.2015Федеральному закону от  29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что федеральным льготникам (инвалиды и участники ВОВ, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, граждане, пострадавшие от воздействия радиации и др.) меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг должны предоставляться в форме компенсации данных расходов, т.е. компенсация должна предоставляться на фактический объем потребленных и оплаченных жилищно-коммунальных услуг (по показаниям приборов учета).

1. Порядок предоставления мер социальной поддержки на оплату ЖКУ

На территории Приморского края сохранен действующий порядок расчета ежемесячной денежной выплаты - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг или имеющихся сведений о фактически понесенных льготниками расходах и авансовый порядок ее предоставления, с последующим ее перерасчетом исходя из объема понесенных гражданами расходов, предоставленных организациями жилищно-коммунального хозяйства (далее – организации). Излишне выплаченные средства удерживаются из текущих выплат, недоплаченные - доплачиваются.

Для получателей, в отношении которых данные о фактическом объеме потребленных и оплаченных жилищно-коммунальных услуг организациями не представлены, перерасчет производится на основании заявления и квитанций, предоставленных льготникамисамостоятельно в отделы приема граждан по социальным вопросам или в многофункциональные центры, а также через «Единый портал государственных и муниципальных услуг» или «Социальный портал департамента труда и социального развития Приморского края».
Сведения о фактическом объеме потребленных и оплаченных жилищно-коммунальных услугах от организаций начали поступать только в ноябре 2015 года, поэтому перерасчет мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг территориальные отделы начали производить после поступления указанных сведений.

Информация о предприятиях жилищно-коммунального хозяйства, не предоставивших сведения о фактическом объеме потребленных гражданами коммунальных услуг, размещается ежемесячно на официальном сайте департамента труда и социального развития Приморского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу www.zanprim.regiontrud.ru.

2. Приостановление предоставления мер социальной поддержки на оплату ЖКУ

При отсутствии от организаций или получателей в течение трех месяцев данных о фактических расходах, предоставление денежных выплатдля  оплаты жилых помещений и коммунальных услуг льготным категориям граждан приостанавливается.После обращения граждан с квитанциями, подтверждающими оплату жилищно-коммунальных услуг, предоставление мер социальной поддержки будет возобновлено с момента их приостановления.
Согласно статье 160 ЖК РФ компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению. 

При наличии задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг в течение более двухмесяцев предоставление денежных выплат льготникам будут приостановлено. После оплаты задолженности или заключения соглашения меры социальной поддержки будут возобновлены с момента их приостановления.
С01.01.2016 для краевых льготников (ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий) производится перерасчет предоставленных денежных выплат аналогично федеральным льготникам(исходя из объема понесенных гражданами расходовна оплату жилищно-коммунальных услуг).
