Зверосовхоз «Тавричанский»
(из истории хозяйства)

Было время, наш Надеждинский (с мая 1937 до февраля 1963 года Владивостокский) район не только не числился среди дотационных, но и был вполне самодостаточный. У нас работали на полную мощность шахты Тавричанки, заводы – кирпичный, стройматериалов и другие, птицефабрика, свинокомплекс и, конечно, совхозы. Кроме растениеводства и животноводства, два совхоза имели звероводческое направление: зверосовхоз «Кедровский» и зверосовхоз «Тавричанский». 
ПО ДОКУМЕНТАМ АРХИВА позвольте здесь представить некоторые факты из истории Тавричанского зверосовхоза.

До января 1972 года на территории будущего этого большого хозяйства существовала одна небольшая бригада по содержанию норок, в качестве филиала зверосовхоза «Кедровский». В феврале 72-го в Тавричанку завезли зверей из зверосовхозов «Путятин», «Октябрьский», дополнительно из «Кедровского», что позволило организовать ещё три бригады. На следующий год из Ленинградской области сюда завезли и белых норок. (Только представьте, какая красота!) И в системе треста «Дальзверопром» (ДЗП) появилось новое самостоятельное хозяйство. 
Не надо долго объяснять то, что мех в России испокон веков считался нашим национальным достоянием и богатством. Что натуральный мех – это красиво и престижно. Что импорт российской пушнины для государства очень серьёзнаястатья дохода. 
На 1 июня 1973 годана предприятиичислилось122 рабочих. Среди нихзвероводов 78 человек, 76 из которыхженщины. А также: девять шоферов, пять трактористов-машинистов, четыре строительных рабочих, три слесаря, ветсанитар, ветрабочий изолятора, рабочие на зверокухне и так далее. Это притом, что по штату требовалось 166 человек, то есть нехватка кадров. Плюс аппарат управления,посмотрите, какой. Директор, замдиректора, он же зоотехник, экономист, инженер-механик, инженер по труду, ветврач, зав ремонтными мастерскими, старший бухгалтер, кассир-счетовод, зав центральным складом, агент-экспедитор, секретарь-машинистка, заведующая детским садом, зав столовой...Всего 19 единиц. Кроме того, младший обслуживающий персонал – шофёр легковой машины, уборщица-курьер, сторож-пожарник и т.д. Для интереса, зарплата какая в аппарате управления. Директор получал 300 рублей в месяц, замдиректора-зоотехник – 252 рубля 72 копейки, главный экономист, инженер-механик, ветврач – 230.40, зав детсадом – 138, кассир-счетовод – 78 рублей, уборщица – 60.  Рабочие. Большинство  их на сдельной оплате труда, но были и такие, что трудились и повремённо.
ВСЕ ЭТИ ЛЮДИ, каждый на своём месте, имели отношение к росту и развитию предприятия. Допустим, численность зверопоголовья. Сколько было в совхозе норок вначале, можно судить по различным письменным отчётам, отложившимся в архиве. Например, из отчёта финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев 1973 года следует: 11864 норки основного стада, в том числе 9783 самки. Молодняка за это время получено 42269 щенков или – цитирую документ – «4,22 на одну штатную самку».Как итог, «произвести забой зверей на шкурку в количестве 34926 штук. В том числе, по бригадам: 1-я бригада – 7067 штук, 2-я – 7898, 3-я – 6833, 4-я – 6959, 5-я – 6169». Через год в зверосовхозе уже 17640 норок, в том числе 14000 маток, от которых ожидается приплод 63 тысячи щенков! А ещё ж была и песцовая ферма.
Естественно для любого подобного предприятия: качество меха напрямую зависит от качества жизни, качества  содержания зверя. Будет норка сытой и ухоженной, будет получать регулярно витамины и прививаться от всяческих болезней – мех будет высшего качества. 
Так вот, КОРМИЛИ НОРОК – позавидуешь. Рыба и рыбные продукты, китовое мясо, мясо – конина, оленина, морского зверя, субпродукты; жир говяжий, молоко цельное, творог, овощи, концентраты, дрожжи. Одной конины за 1972 год скормили 935 центнеров, рыбы – 13 с половиной тонн на 443 тысячи 904 рубля.Работала кормокухня вон с каким штатом – машинисты-повара, бригадир, слесарь-моторист, кочегар, шофёр, рабочие.
Не меньшее внимание, а, может быть, и самое большое придавалось санитарным мерам. Чтобы, не дай Бог, не допустить чумы животных, ботулизма, плазмоцитоза, вирусного энтерита; «до щенения и перед отсадкой зверей провести дезинфекцию шедов и клеток, инвентаря и территории ферм. Провести обеззараживание спецодежды работников... Установить повседневный контроль за состоянием зверопоголовья. Дополнительно обеспечить персонал звероферм халатами, резиновой обувью… Въезд на территорию совхоза и ферм оборудовать дезковриками». Для всего этого соответствующий штат ветврачей, ветсанитаров, зоотехников, «рабочий изолятора, тракторист-каловоз». Потому, видать, и оклад ветеринарного врача выше, чем у старшего бухгалтера или инженера по труду, и сопоставим лишь с окладом экономиста и инженера-механика.
ИМЕЕТ СМЫСЛ назвать здесь и некоторые фио работников зверосовхоза. Во-первых, директора. Директором  с самого начала был В. Пиденко. Между прочим, пушнину государству сдавал лично директор предприятия. По крайней мере, вначале. Из его приказа от 12 января 1973 года:«Убываю в командировку в г. Москву для сдачи пушнины забоя 1972 года сроком с 15.01.73 по 31.01.73. Основание: указание ДЗП от 19.12.72 г. И.о. директора совхоза на время моего отсутствия возлагаю на заместителя Репях В.А.» К 8 марта приказ по совхозу. «…В нашем хозяйстве женщины выполняют главную работу и составляют 62 процента от всего количества рабочих...  Немало женщин, которые в третьем решающем году 9-й пятилетки с высоким подъёмом, энтузиазмом, знанием дела при отличной дисциплине достигли хороших успехов в работе. Объявить благодарность: Карабановой А.М., Педоряченко О.А., Хабибулиной Г., Шакирзяновой О., Белик А.И., Вигура К.Н., Худобенко Н.П., Смердовой З.И., Аяповой Э.И., Кулешовой Е.В., Кривошеиной В.И., Черкасовой Т.К., Банниковой А.Е., Тихоновой А.В., Королёвой Н.Ф…» И ещё потом премия за 1972 год от Всесоюзного объединения «Союзпушнина» - 1542 рубля 20 копеек - рабочим и служащим, активно участвующим в обработке шкурок  и своим трудом способствовавшим успешной сдаче пушнины.
А РАБОТЫ БЫЛО МНОГО. Только после забоя зверьков, смотрите, сколько.Съёмка шкурок и обезжировка, обкатка сырых по мездре, разбивка по размерам, снятие с правилок, обкатка в барабанах по мездре и меху, выворачивание, обкатка в сетчатом барабане, подготовка опилок, доработка недокатанных, возвращённых с сортировки шкурок, сортировка и связывание по размерам, экспортная сортировка, упаковка и отгрузка для сдачи. Норма обработки шкурок за смену 6 штук. Платили 50 копеек за штуку. В случае если обработал с дефектом, в половинном размере.
…ШЛО ВРЕМЯ. Предприятие росло. Своя большая столовая. Хлебопекарня, где заведующий, старший пекарь, ученик пекаря. Детский сад, в штате которого, судя по одному из предпраздничных поощрений, не менее 12 человек, в их числе 4 воспитателя, повар, завхоз, медсестра, повар, кочегар, музыкальный работник. Заведующей несколько лет работала Юлия Филипповна Квон. Появился и цех пошива меховых изделий, в частности шили головные уборы. Менялись названия. Скажем, в 1990 году хозяйство  именовалось уже зверосовхоз «Тавричанский» объединения «Дальпушнина». Приказом от 16 ноября 1992 года зверосовхоз акционировался и стал называться АОЗТ «Тавричанское» компании «Дальпушнина». В списке новоявленных акционеров 222 человека, директор Валерий Иванович Цепелев.
Предположительно с 1988 года хозяйство стало лихорадить. Об этом можно судить хотя бы по частой сменяемости или, лучше сказать, замещении директоров. В 1986 году в директорах фигурирует фамилия Ермаковича. В первой половине 88-го его фамилия чередуется с Л.Васеко. А в 1989 году, буквально с января по декабрь, директорами зверосовхоза становились то Н.Ермакович, то Л.Васеко, то опять Н.Ермакович, ещё раз Л.Васеко, потом К.Коваленко. В.И. Цепелевдиректором стал, наверное, в 1990 году. Так или иначе, начинает наблюдаться постепенный спад производства. Чем дальше, тем всё стремительнее и безвозврата.Что характерно, вроде бы улучшались условия труда, росла зарплата, аккордно-премиальная даже и для поваров кормокухни – как вам? Это в 1989 году. А в 1991-м и школьникам, которых нанимали на каникулах норководами с 5-часовым рабочим днём, также платили аккордно-премиально. И всё равно приближался крах.
ПОЯВЛЯЕТСЯ некий фонд «Таврия». Тут же рождается ПРОТОКОЛ от 10.10.1995 года. «О передаче имущества АОЗТ «Тавричанское» Фонду «Таврия».«Постановили: подготовить документацию для передачи в Фонд «Таврия» безвозмездно и бессрочно имущества АОЗТ «Тавричанское»…

В документах за 1996-97 годымелькают фамилии директора В.И.Цепелева, главного бухгалтера Г.Т. Гузовой, замдиректора и главного инженера М.С. Шевеля, главного ветврача Л.В. Плехановой, главного зоотехника Л.Н. Крыженковой, начальника цеха по переработке и пошиву меховых изделий Н.М. Левановой, мастера по пошиву изделий из меха Е.И. Любарской, мастера пошива меховых головных уборов И.М.Старцевой и других. Но уже вовсю ведётся речь о сокращениях. Например, в приказе от 1 февраля 96-го: «В связи с уменьшением зверопоголовья и уменьшения объёма работ на всех участках предприятия, сократить штаты работников…» Правда, очень как-то цивилизованно. При увольнении выплачивалось выходное пособие – среднемесячный заработок,  плюс сохранялась зарплата «за период трудоустройства в течение второго месяца со дня увольнения». И список из 32 фио. Водители, работницы норковых бригад, песцовой фермы, плотники, рабочие стройцеха, ветсанитары, ветврач, сторож, повар столовой… 
И ПРОЦЕСС ПОШЁЛ. Перевод с одной работы на другую: работницу норковой фермы – ветсанитаром на полставки и на полставки уборщицей-курьером. Уволить – по уходу за ребёнком до 14 лет. 1997 год. «В цех пошива требуется надомница по изготовлению пластин… Мастера по пошиву меховых изделий Чуканову Т.Б. перевести продавцом магазина…»
…В 2000 году зверосовхоз был ликвидирован. И, скажите, нам от этого стало лучше? 
Н.Н.Калугина, начальник архива администрации Надеждинского района
