Легализации «теневой» заработной платы

Известная истина, - что сумма официально выплачиваемой заработной платы во многом определяет объём предоставляемых социальных благ работающему гражданину. От сумм начисленной заработной платы зависит и размер будущей пенсии, и оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, и сумма налоговых вычетов при приобретении квартиры или при затратах на обучение детей. К сожалению, некоторые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников, безответственно подходят к этому вопросу и ведут двойную бухгалтерию, практикуя выдачу зарплаты в «конвертах».

В связи с чем, и в целях выявления зарплатных схем ухода от налогообложения и как следствие занижения облагаемой базы, в Межрайонной ИФНС России № 10 по Приморскому краю на регулярной основе проводится анализ выплаты работодателями заработной платы и работает комиссия по легализации «теневой» заработной платы.

Работа комиссии имеет отраслевую направленность и ориентирование налогоплательщиков на декларирование реально выплачиваемой работникам заработной платы, соответствующей показателям финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков. В ходе работы комиссии налоговые органы проводят анализ финансово-хозяйственной деятельности плательщиков, поскольку низкая заработная плата может являться как объективным результатом хозяйственной деятельности, так и свидетельствовать об использовании различных «серых схем».

Как показывает практика, большинство работодателей предпочитают сразу после заседаний комиссий самостоятельно приводить уровень оплаты труда своих работников в соответствие с требованиями действующего законодательства. 

Напомним, что одним из способов выявления фактов применения «конвертных» выплат заработной платы является информация, поступающая непосредственно от самих работников. Для чего в налоговой инспекции работают телефоны доверия. Все обращения граждан по вопросу «конвертных» выплат заработной платы фиксируются. Важно помнить, что ликвидация «теневой» заработной платы, зависит, прежде всего, от готовности самих работников отстаивать свои права и бороться за свое обеспеченное будущее и защищенную старость. Получая зарплату «в конверте», не думайте, что вы обманываете государство, уменьшая налоги, – это работодатели обманывают вас, делая незащищенными в трудовом законодательстве.

Обо всех случаях выплаты заработной платы «в конвертах» и нарушениях прав работников предлагаем сообщать в Межрайонную ИФНС России № 10 по Приморскому краю по телефону "доверия" (42337) 9-83-38. Более подробную информацию можно получить по телефонам: 8 (42337) 4-76-41, 4-75-51 и  8 (42334) 2-09-34, 8(42331)4-61-90.
