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Для резидентов  территорий опережающего развития предусмотрены льготы по уплате  страховых взносов на обязательное пенсионное страхование

Пенсионным законодательством предусмотрены льготы для уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  для резидентов  территорий опережающего развития (ТОР).
 В Приморском крае создано три территории опережающего развития, в реестре резидентов ТОР зарегистрировано 14 предприятий, из них:

- ТОР «Надеждинская»: ОАО "Приморский завод "Европласт", ООО "Инком ДВ Лоджистик", ООО "РЕВ-СтройПром", ООО "Экостар Фэктори", АО Производственно-логистический комплекс "Приморский кондитер", ООО "САТО";

- ТОР «Михайловский»: ООО "Мерси трейд", ООО "Приморский бекон", ООО "Русагро-Приморье", ООО "Хороль Агро Холдинг", ООО "Дальневосточная сельскохозяйственная компания", ООО "Черниговский Агрохолдинг";

-ТОР «Большой Камень»: ООО "Судостроительный комплекс "Звезда",  ОАО "Дальневосточный завод "Звезда".

Согласно закону резиденты ТОР имеют право на применение пониженных тарифов страховых взносов. По совокупному тарифу страховые взносы уплачиваются в размере 7,6 %, из них в ПФР – 6 %; в ФСС РФ – 1,5 %; в ФФОМС – 0,1 %. При этом выпадающие доходы бюджета ПФР компенсируются за счет межбюджетных трансферов из Федерального бюджета.

Следует обратить внимание, что применение резидентами ТОР пониженных тарифов  не ущемляет пенсионные права работников - на индивидуальных лицевых счетах  застрахованных лиц будут учтены страховые взносы в размере 16 % от фонда оплаты труда. 

