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О реализации администрацией Надеждинского муниципального района  антикоррупционной политики, в том числе о приведении устава  муниципального образования и других муниципальных правовых актов в соответствие с антикоррупционным законодательством Российской Федерации и о принятии мер по устранению выявленных нарушений

В целях обеспечения реализации Национальной стратегии противодействия коррупции, мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, создания системы мер и проведения эффективной политики противодействия коррупции в администрации Надеждинского муниципального района и ее функциональных (отраслевых) органах, а также на территории Надеждинского муниципального района в целом, администрацией Надеждинского муниципального района 30.12.2015 принята муниципальная целевая программа «Противодействии коррупции на территории  Надеждинского муниципального района на 2016-2020 годы» (далее – Программа) (прилагается).

Программа предусматривает реализацию мероприятий, направленных на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, которая позволит:
1.
Усовершенствовать нормативную правовую базу органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района, в том числе в сфере противодействия коррупции, привлечь независимых экспертов для проведения независимой экспертизы муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района.
2.
Выявить причины и условия, порождающие коррупцию на территории Надеждинского муниципального района.
3.
Минимизировать и (или) ликвидировать последствия коррупции, усовершенствовать организационно-управленческие антикоррупционные механизмы в деятельности органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района.

4.
Организовать взаимодействие субъектов антикоррупционной политики, формировать антикоррупционное общественное сознание, нетерпимость к проявлениям коррупции на территории Надеждинского муниципального района.

5.
Организовать информационное сопровождение антикоррупционной деятельности на территории Надеждинского муниципального района.

Первый раздел Плана мероприятий посвящен совершенствованию механизмов противодействия коррупции в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органах. Одним из направлений является разработка и утверждение муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района в сфере противодействия коррупции, а также внесение актуальных изменений и дополнений в существующие муниципальные нормативные правовые акты органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района в целях приведения их в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.
В первом квартале 2016 года администрацией Надеждинского муниципального района разработаны и утверждены следующие муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции: 
-
от 15.03.2016 № 137 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района, а также муниципальными служащими администрации Надеждинского муниципального района и руководителями ее отраслевых (функциональных) органов о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

-
от 25.02.2016 № 98 «Об утверждении Положения «О комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов, муниципальных учреждениях Надеждинского муниципального района».
Также администрации Надеждинского муниципального района внесены актуальные изменения и дополнения в существующие муниципальные нормативные правовые акты в целях приведения их в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, а именно:

-
от 25.02.2016 № 99 «О внесении изменений в постановление администрации Надеждинского муниципального района от 02.12.2015 № 439 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего и руководителя отраслевого (функционального) органа администрации Надеждинского муниципального района к совершению коррупционных правонарушений»;

-
от 04.04.2016 № 187 «О внесении изменений в постановление администрации Надеждинского муниципального района от 24.02.2016 № 98 «Об утверждении Положения «О комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов, муниципальных учреждениях Надеждинского муниципального района»;
Думой Надеждинского муниципального района 01.03.2016 приняты решения:
-
№ 237 «О Положении «О Порядке предоставления депутатами Думы Надеждинского муниципального района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о расходах»;
-
№ 238 «О комиссии Думы Надеждинского муниципального района по контролю над достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Думы Надеждинского муниципального района.
Юридическим отделом администрации Надеждинского муниципального района в 2015 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 127 проектов муниципальных нормативных правовых актов (в 2014 году в отношении 119 проектов муниципальных нормативных правовых актов). При этом в 2014 году выявлен и исключен 81 (19%) коррупциогенный фактор, а в 2015 году 54 (16%) коррупциогенных фактора.
Также юридическим отделом администрации Надеждинского муниципального района за истекший период 2016 года проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 61 проекта муниципальных нормативных правовых актов. При этом в истекшем периоде 2016 года выявлено и исключено 14 коррупциогенных факторов.
В целях улучшения работы, направленной на выявленные и исключенные в ходе экспертизы муниципальных правовых актов администрации Надеждинского муниципального района и их проектов коррупциогенных факторов, администрацией Надеждинского муниципального района 03.09.2015 принято постановление № 235 «Об утверждении Порядка мониторинга правоприменения муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией Надеждинского муниципального района» (копия постановления администрации района прилагается). 
16.07.2015 администрацией Надеждинского муниципального района принято распоряжение № 1854-р «О назначении ответственного лица за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Надеждинского муниципального района и их проектов» (копия распоряжения администрации района прилагается), которым ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Надеждинского муниципального района и их проектов назначен главный специалист юридического отдела администрации района     Синенко Е.С.
Также администрацией Надеждинского муниципального района 27.12.2015 принято распоряжение № 1987-р «Об утверждении плана мониторинга муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией Надеждинского муниципального района на 2016 год» (копия распоряжения администрации района прилагается), в который в первую очередь будут включены муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие порядок оказания муниципальных услуг населению.
05.05.2016 администрацией Надеждинского муниципального района приняты постановления № 246 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Надеждинского муниципального района и их проектов» и № 247 «Об утверждении Порядка внесения проектов муниципальных нормативных правовых актов на рассмотрение администрации Надеждинского муниципального района» (копии постановлений администрации района прилагаются).
Помимо указанного, юридическим отделом администрации района постоянно проводится анализ вступивших в силу решений судов общей юрисдикции и арбитражных судов о признании недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, в целях недопущения подобного рода нарушений администрацией района и ее должностными лицами.
Предупреждение и устранение причин выявленных нарушений по результатам рассмотрения вопросов правоприменительной практики осуществляется юридическим отделом администрации района в устной форме, а также в письменной форме, путем отказа в согласовании проектов муниципальных нормативных правовых (муниципальных правовых) актов администрации Надеждинского муниципального района, а также ответов на обращения граждан и заявления граждан и юридических лица, по результатам рассмотрения их заявлений о предоставлении муниципальных услуг, в случае если указанные документы подготовлены с нарушением законодательства Российской Федерации.
Устав Надеждинского муниципального района в настоящий момент приведен в соответствии с федеральным и краевым законодательством, регулирующим в том числе вопросы противодействия коррупции.
Одним из важнейших направлений также является организация работы комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органах.
Заседания комиссии по урегулированию конфликтов интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органах проводятся по мере поступления документов, являющихся основаниями для проведения КУКИ.
В 2015 году организовано и проведено 4 заседания Комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органах. К дисциплинарной ответственности привлечено 4 муниципальных служащих. 
За первый квартал 2016 года заседания комиссии по урегулированию конфликтов интересов не проводились.
В целях повышения уровня правовой культуры и понимания ответственности муниципальных служащих за нарушение антикоррупционного законодательства и законодательства в сфере муниципального службы, специалистами общего отдела администрации района, ответственными за противодействие коррупции в администрации района, постоянно проводятся индивидуальные профилактические беседы, инструктажи со всеми муниципальными служащими администрации района о необходимости соблюдения ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, осуществляется ознакомление с нормативными (муниципальными нормативными) правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, в частности о соблюдении муниципальными служащими администрации района ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.
Также специалистами общего отдела администрации района, ответственными за противодействие коррупции в администрации района, проводятся занятия, в форме индивидуальных бесед, с вновь принятыми в администрацию района муниципальными служащими по вопросам прохождения муниципальной службы, этики поведения муниципальных служащего, возникновения конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений.
10.03.2016 распоряжением администрации Надеждинского муниципального района № 59-ро утвержден План методических занятий с муниципальными служащими администрации района по вопросам противодействия коррупции. В первом квартале 2016 года согласно данному плану специалистами общего отдела администрации района, ответственными за противодействие коррупции в администрации района, проведены занятия в форме индивидуальных бесед с 21 муниципальным служащим администрации района по вопросу «Заполнение справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год». 
Также специалистами общего отдела администрации района на основании отдельных распоряжений администрации Надеждинского муниципального района проводятся проверки достоверности и полноты предоставленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при поступлении граждан на муниципальную службу в администрацию района. Все граждане при поступлении на муниципальную службу в администрацию района и действующие муниципальные служащие администрации района письменно ознакомлены специалистами общего отдела, ответственными за противодействие коррупции в администрации района, с распоряжениями администрации Надеждинского муниципального района о проведении проверки.
В ходе проведения указанных проверок, какого-либо нарушения законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе со стороны граждан, претендующих на замещение муниципальной должности в администрации района, специалистами общего отдела администрации района не выявлено.
Отказов в приеме на работу на замещение муниципальной должности в администрации района по результатам указанных проверок не было.
Результаты проведенных проверок достоверности и полноты сведений об имуществе, предоставленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений освещались на заседаниях комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов, муниципальных учреждениях Надеждинского муниципального района, проводимых в 2015 году.
При анализе предоставленных муниципальными служащими администрации района сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, прокуратурой Надеждинского района в 2015 году выявлены нарушения коррупционного характера у 7 муниципальных служащих, из них 4 привлечено к мерам дисциплинарного взыскания.
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей как представленные в 2015 году, так и представленные в 2016 году, размещены на официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
По итогам декларационной кампании 2015 года можно сделать вывод о том, что количество муниципальных служащих администрации района и руководителей муниципальных учреждений, привлеченных к дисциплинарной ответственности за предоставление неполных и (или) недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заметно уменьшилось, а выявленные нарушения являются несущественными, и, как правило, совершены муниципальными служащими администрации района и руководителями муниципальных учреждений ввиду невнимательности либо технических ошибок.
Следующее направление - формирование и эффективное использование кадрового резерва, проведение конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы.
В 2016 году по результатам конкурса на формирование резерва управленческих кадров для замещения должностей муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района в резерв на главные должности муниципальной службы включено 9 человек. 
Согласно решению Думы Надеждинского муниципального района 16.05.2014 № 77 «О порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Надеждинского муниципального района» конкурс в органах местного самоуправления Надеждинского муниципального района объявляется на высшие должности (за исключением должностей муниципальной службы, учреждаемых для непосредственного обеспечения исполнения полномочий лица, замещающего муниципальную должность) и главные должности муниципальной службы при наличии вакантной (не замещенной муниципальным служащим) должности муниципальной службы и отсутствия резерва муниципальных служащих для ее замещения. 
Конкурсов на замещение должностей муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района и ее функциональных (отраслевых) органах за 2015 год и истекший период 2016 года не проводилось.
В 2015 году 1 человек назначен на должность начальника отдела в администрации района из резерва управленческих кадров для замещения должностей муниципальной службы в администрации района, в связи с чем, конкурс для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации района также не проводился.
В первом квартале 2016 года из резерва управленческих кадров для замещения должностей муниципальной службы в администрации Надеждинского муниципального района назначено 2 человека на должности начальников отделов, в связи чем, конкурс для замещения вакантных должностей муниципальной службы также не проводился.
Второй раздел Плана мероприятий посвящен устранению причин, порождающих коррупцию в Надеждинском муниципальном районе, и противодействие условиям, способствующим ее появлению.
В рамках данного направления отделом муниципального финансового контроля администрации Надеждинского муниципального района в 1 квартале 2016 года проведено четыре проверки:
1.
Анализ формирования, утверждения и исполнения показателей плана финансово-хозяйственной деятельности, проверка достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за 2014 год МБОУ ДОД «Детская школа искусств им.П.И.Чайковского Надеждинского района» (далее – МБОУ ДОД «ДШИ». 
По результатам указанной проверки в МБОУ ДОД «ДШИ» установлены нарушения ведения бухгалтерского учета. Так, в нарушение пункта 38 Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н МБОУ ДОД «ДШИ» не приняты в качестве основных средств следующие материальные ценности (со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенный для неоднократного использования) на сумму 20,6 тыс.руб.
Также в нарушение части 4 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 №1 «Первичная учетная документация по учету труда и его оплаты» в МБОУ ДОД «ДШИ» применяется Табель учета рабочего времени по неустановленной форме. 
По результатам проверки МБОУ ДОД «ДШИ» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
2.
Плановая проверка достоверности отчетности об исполнении муниципального задания и использования средств бюджета Надеждинского муниципального района за 2015 год МБОУ «СОШ №10 п.Раздольное Надеждинского района» (далее – МБОУ «СОШ № 10»).

По результатам указанной проверки установлено, что отчетность об исполнении муниципального задания в МБОУ «СОШ № 10» достоверна, фактов нецелевого использования денежных средств не установлено.
При этом в МБОУ «СОШ № 10» выявлены факты нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, установленных пунктами 71,78 Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н, а именно, МБОУ «СОШ № 10» не обеспечено выполнение геодезических работ по уточнению местоположения границ земельного участка площадью 17 828 кв.м на местности, закрепленного за МБОУ «СОШ № 10» на праве постоянного (бессрочного) пользования (свидетельство о государственной регистрации права от 09.07.2013). Во время проверки нарушение данное МБОУ «СОШ № 10»устранено.
3.
Плановая проверка соблюдения требования законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок по вопросам, отнесенным к компетенции органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2015 год в отношении МБОУ «СОШ №5 п.Тавричанка Надеждинского района» (далее- МБОУ «СОШ № 4»). 
По результатам указанной проверки в МБОУ «СОШ № 4» установлены нарушения ведения бухгалтерского учета. Так, в нарушение пунктов 38,39,41 Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н МБОУ «СОШ № 4» неправомерно отнесены к материальным запасам основные средства на общую сумму 4 020 руб. МБОУ «СОШ № 4» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
4.
Проверка Уполномоченного органа по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) Управления образования администрации Надеждинского муниципального района с целью предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при проведении совместных аукционов. По результатам указанной проверки в Управлении образования администрации Надеждинского муниципального района нарушений не выявлено.
Следующий раздел Плана посвящен вовлечению всех институтов гражданского общества в реализацию антикоррупционной политики в Надеждинском муниципальном районе. 
В целях реализации данного направления в 2015 году проведена нижеследующая работа.
Администрацией Надеждинского муниципального района в июле 2015 года своим постановлением создала межведомственную комиссию по противодействию коррупции при администрации Надеждинского муниципального района (далее – МВК по противодействию коррупции), утвердила ее состав и Положение. В Состав данной комиссии помимо представителей администрации Надеждинского муниципального района, включены также представители силовых структур Надеждинского муниципального района и представители депутатского корпуса Думы Надеждинского муниципального района.
В 2015 году проведено 1 заседание МВК по противодействию коррупции, в 2016 году заседание МВК по противодействию коррупции запланировано на конец 2 квартала. 
В 2015 году разработан и утвержден план работы МВК по противодействию коррупции. 
Из 9 запланированных на заседание МВК по противодействию коррупции вопросов по 2 вопросам в части организации работы по противодействию коррупции будут заслушаны руководители отраслевых (функциональных) органов администрации Надеждинского муниципального района и руководители муниципальных учреждений Надеждинского муниципального района.
Следующее направление - формирование антикоррупционного общественного сознания, нетерпимости по отношению к коррупции в Надеждинском муниципальном районе.
На официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в информационно-коммуникационной сети «Интернет» регулярно размещаются отчеты о противодействии коррупции в администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органах, а также информация о деятельности администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов в указанной сфере.
Также все муниципальные нормативные правовые акты органов местного самоуправления Надеждинского муниципального района подлежат обязательному опубликованию в районной газете «Трудовая слава» и размещению на официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в информационно-коммуникационной сети «Интернет». 
За 1 квартал 2016 года в районной газете «Трудовая слава» опубликовано 52 муниципальных нормативных правовых акта администрации Надеждинского муниципального района, в 2015 году – 42 муниципальных нормативных правовых акта.
В целях формирования механизмов общественного антикоррупционного контроля, в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», администрацией Надеждинского муниципального района обеспечен доступ к информации о деятельности администрации Надеждинского муниципального района и ее отраслевых (функциональных) органов, их должностных лиц, путем размещения информационных стендов, содержащих информацию о деятельности в здании администрации Надеждинского муниципального района.
На официальном сайте администрации Надеждинского муниципального района в информационно-коммуникационной сети «Интернет» в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для подачи сведений размещаются сведения о  доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Надеждинского муниципального района, их супругов и несовершеннолетних детей, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, руководителей муниципальных учреждений Надеждинского муниципального района, их супругов и несовершеннолетних детей.
Специалистами подразделения, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений разработана Памятка муниципальному служащему администрации Надеждинского муниципального района, планирующему увольнение с муниципальной службы, которая выдается на руки муниципальному служащему администрации Надеждинского муниципального района, планирующему увольнение с муниципальной службы для определения последовательности действий.
