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Уклонение от уплаты налогов грозит руководителю предприятия субсидиарной ответственностью
Сегодня любой желающий может стать  учредителем и руководителем своего собственного предприятия. Однако следует помнить, что помимо прав учредительство и руководство предполагает исполнение определённых обязанностей, в том числе по уплате налоговых платежей в бюджет. 

При несвоевременном исполнении этих обязательств, у предприятия образуется задолженность перед государством. Если она составляет не менее 100 000 рублей и не погашена в течение 3 месяцев, то, согласно законодательству, руководитель предприятия-должника обязан в кратчайшие сроки, но не позднее одного месяца, обратиться с заявлением в арбитражный суд о признании предприятия банкротом. 

В случае неисполнения данной обязанности статья 10 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» предусматривает субсидиарную или дополнительную, ответственность руководителей и учредителей по обязательствам предприятия. 
Также субсидиарная ответственность  предусмотрена в случаях:

- совершения руководителем и учредителем действий (принятие решений), повлекших банкротство предприятия (сделки по выводу имущества, дебиторской задолженности, предоставление займов неплатежеспособным контрагентам и т.д.);

- не представления арбитражному управляющему документов в отношении финансово-хозяйственной деятельности должника. 

По состоянию на 1 июня 2016 на рассмотрении в Арбитражном суде Приморского края находится 2 заявления о привлечении к субсидиарной ответственности должностных лиц предприятий на сумму около 701 тыс. руб. В 1 квартале 2016 года к субсидиарной ответственности привлечено 2 руководителей на сумму более 2103 тыс. руб. 

При этом завершение дела о банкротстве и списание задолженности предприятия не освобождает руководителя от уплаты сумм, взысканных в результате привлечения к субсидиарной ответственности, поскольку Федеральный закон от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» предоставляет кредиторам право заключения соглашения об отступном в отношении взысканных с руководителя сумм. После его заключения производится замена лица, которому, должен руководитель, с предприятия непосредственно на кредитора. Так, в результате заключения соглашений об отступных в 2015 году кредиторам переданы права требования к руководителям на сумму 322 тыс. руб., в первом полугодии 2016 года переданы права на сумму 1419 тыс. руб.

С 29 декабря 2015 вступили в силу изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие новый состав административного правонарушения за неисполнение вступившего в законную силу судебного акта о привлечении контролирующих должника лиц к субсидиарной ответственности по обязательствам должника, признанного банкротом, который влечет за собой наказание в виде дисквалификации должностных лиц на срок от шести месяцев до трех лет. 

В случае неоплаты взысканных с руководителя сумм, он теряет право быть руководителем  и учредителем новых предприятий.  
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