Налоговые органы налагают штраф  за неподачу заявления о банкротстве

Налоговая служба получила право штрафовать лиц, не подавших заявление о банкротстве.   
    До 2016 года за указанное правонарушение материалы в отношении организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц налоговыми органами направлялись в органы прокуратуры, которыми  составлялся протокол, после чего  материалы передавались ими в суд. 

Федеральным законом № 391-ФЗ от 29 декабря 2015 года внесены изменения в процедуру наложения административного взыскания. Сейчас, если руководитель юридического лица, индивидуальный предприниматель или физическое лицо при наличии оснований не подали заявление о банкротстве, налоговые органы вправе самостоятельно  рассматривать дела об административном правонарушении и привлекать нарушителя к ответственности в виде штрафа. Штраф на граждан налагается в сумме от 1 до 3 тыс. рублей, с должностных лиц - от 5 до 10 тыс. рублей.

Повторное нарушение в течение одного года влечет за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 тыс. рублей, а  к должностным лицам применяется  дисквалификация на срок от шести месяцев до трех лет.

Всего за 2015 год за неподачу заявления о банкротстве применена мера ответственности в виде наложение штрафа в отношении 5 руководителей на общую сумму 25 тыс. руб. За 6 месяцев 2016 года оштрафован 1 руководителя на общую сумму 5 тыс. руб., 3 гражданина на сумму 3 тыс.руб.
Для граждан за фиктивное (заведомо ложное) и  преднамеренное банкротство дополнительно предусмотрена уголовная ответственность. При этом физическое лицо, привлеченное к уголовной или административной ответственности, не освобождается от обязательств по налоговым платежам,  после завершения процедуры банкротства.

Чтобы предотвратить возможные штрафы необходимо,  прежде всего не доводить ситуацию до банкротства, добросовестно исполнять обязанности по уплате налоговых платежей, рекомендуют в налоговой службе Приморского края. В случае невозможности подготовить документы на реструктуризацию долгов - самостоятельно обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании юридического либо физического лица несостоятельным (банкротом).
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