К 80-летию Надеждинского района

Впереди, на лихом коне

Многие жители нашего Владивостокского, ставшегоНадеждинским, района хорошо помнят рыболовецкий колхоз имени Чапаева. Процветал и гремел на весь Дальний Восток.Говоря словами легендарного Василия Ивановича, всегда был «впереди, на лихом коне!» И люди там жили хорошо, прежде всего, конечно, рыбаки. Как при коммунизме жили: ни за свет, ни за квартируне платили, детский сад у них и прочие блага. Правда, были взлёты, но случались и падения. Околхозе имени Чапаева в архиве столько данных, столько всего за всю историю существования происходило - можно большую книгу написать. А в этой газетной статье, уважаемый читатель, вам предлагается лишь малая толика ИЗ ИСТОРИИ этого прославленного предприятия.

Организовался колхоз под названием «Девятый Вал» в сентябре 1928 года. Считается, что 70% в нём были русские (по крайней мере, славяне) и 30% корейцы. Русские жили в Тавричанке, Пеняжино, Надеждинской и других окрестных деревнях. Корейцы – на мысе Речном. С 1928 по 1930 годы колхоз добывал рыбу прибрежным ловом.Наваги вылавливали вентерями порядка 5 тысяч центнеров и сельди ставными неводами до 4 тысяч центнеров. 

В октябре 1937 года на общем собраниичленов артели колхоз «Девятый Вал» переименовали в колхоз имени Чапаева. Кто помнит, то было время сразу после высылки приморских корейцев в Казахстан и Среднюю Азию.
С 1950 года промысловый флот колхоза постепенно начал пополняться единицами с металлическими корпусами, типа РС и МРС. Этим более мощным флотом стали осваивать новые районы промысла: Южный Сахалин, залив Анива, Северные Курилы, западный берег Камчатки, Олюторку. В частности, траловый лов минтая впервыестали осваивать в районе Камчатки и Северных Курил, а сайровый лов – у Южных Курил.
В районном архиве материалы по колхозу Чапаева хранятся, начиная с 1948 года. Вот их, в основном, и полистаем.

ИТАК, ЛИСТ ПЕРВЫЙ. Протокол заседания правления рыболовецкого колхоза от 3 января 1948 года. Присутствовали: председатель правления колхоза Н.П. Киселёв, члены правления Кулешов, Колесникова, Слабый, Распутный, Долгорукова и, что интересно, пасечник Захар Долгоруков. Повестка: утверждение плана 1948 года; лесозаготовка и вывозка леса; по отчётному собранию; зимний судоремонт; разбор заявлений. 
Председатель правления Киселёв начал с того, что – цитирую документ – «план добычи рыбы на 48-й год 12600 центнеров. На 1.01. мы выполнили 9583 ц. У нас недолов 3000 ц. В этом году мы должны работать сильнее…» Как так: год ещё только начался, а план по рыбе уже выполнен более чем на две трети? Дальше – больше, вчитываешься в итоги добычи рыбы за прошедший год и начинаешь понимать: рыбаки ж, наверное, ловили до тех пор, пока была возможность. Чтобы был запас, ЗАДЕЛ на будущее. Другими словами,добытую поздней осенью и зимой 47-го года рыбу вполне могли приберечьна складе.В данном случае, такая «перестановка слагаемых» удобна всем – и рыбакам, и государству.
С планом по рыбе понятно. А как насчёт лесозаготовок. Чтобы у нас в 48-м году был нормальный свет, докладывал председатель Киселёв, нам нужно вывезти 100 столбов. «Тавричанка предлагает свои провода, изоляторы на 600-киловаттную линию, и всю работу проделать. Это будет стоить 25 тысяч рублей. Нужно также вывезти древесину на строительство домов». Собрание вынесло решение: на лесозаготовку поедут - Ф. Шевченко, Плеханов, Соловьёв, Костерин, Горькавый, Долгоруков и повар Осипова. Им «выделить 3 лошади и стударь». Стударь – это студебеккер, автомобиль повышенной проходимости американского производства. 
А дальше поинтереснее. Перейдя к 3-му вопросу «О проведении отчётного собрания», Киселёв предложил сделать из собрания 15 января вечер отчёта. С угощением.И потому постановили: выделить 50 кг мёда и сварить бражку.(Вот, наверное, для чего пригласили на правление и пасечника Захара). Надо полагать, решение превратить скучное собрание в неформальный весёлый вечерпонравилось всем. А то как же. Людям надо хорошенько отдохнуть, впереди столько дел! 
Среди дел, не терпящих отлагательства,зимний судоремонт, он уже фактически начался. На правлении лишь озвучили фамилии тех, кто пойдёт на ремонт. Мрыхин, Денисов, Рыбинок, Кустов, Дударев, Тимченко; мотористы – А. Шевченко, А. Мищенко, Красников, Дроздов, Беспрозванный.Решили также вопрос с кассирами. Е. Фролову решено было назначить на место М., снятой с работы за халатность. А бухгалтеру Панасову объявить строгий выговор с предупреждением. Попутно решили даже такой, кажется, второстепенный вопрос, как помощь в восстановлении заглохшей в клубе художественной самодеятельности. 
ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ 1 февраля, в котором участвовало 129 членов артели, обсуждало итоги путины прошедшего 1947 года. Вотздесь цифры просто поражают! Судите сами. Киселёв называлпроцент выполнения плана по добыче рыбы-сырца. В 1-м квартале план был выполнен на 114, 4%, во 2-м на 124,8%, в 3-м аж на 826%, в 4-м на 174%. Видите, как ударно люди работали. И всё как будто хорошо. Хасанская станция МРС, с дирекцией которой у колхоза договоры, нормально, без претензий снабжает колхоз орудиями лова и ремонтирует ЕДИНИЦЫ – мотоботы (МБ), кавасаки, рыболовные сейнеры (РС), МРТР, СТР и другие. Рыбаки хорошо получили по трудодням… Да что там мудрить, двойной план по добыче рыбы – чего ещё надо?Как бы не так. Прежде чем обрадовать собравшихся сообщением о Почётных грамотах, премиях, Доске почёта, на собрании развернулась совсем нешуточная критика направо и налево.
Оказывается, колхозники «упустили» сельскохозяйственный цех. Поля засеяли, но не все 17 гектаров успели. И что ещё удумали - передали без решения правления несколько лошадей колхозу «Дальневосточник». А то что на поля не выходили ВТОРЫЕ члены семей колхозников, вообще безобразие. В итоге урожайность получилась неудовлетворительной. Гужевой транспорт дал 46 тысяч убытков, автотранспорт – почти 32 тысячи, морской транспорт – 22, 5 тысячи рублей…И шишки полетели в головы членов правления колхоза. Товарищ Тимофеев, например, пожурил их мягко: «Правление не интересовалосьрыбной ловлей на путине». Шкилёв: «Общих собраний не проводилось, и колхозники по трудодням не выработали (читай – не получили) того, что требовалось». Долгоруков: «Рыбаки не обеспечивались на лове помещениями для обогрева».А товарищ Панченко сказал, как отрезал: «У колхоза хорошие показатели, у правления – плохие». В чём же, интересно, это выразилось? Плохие учёт и отчётность, с одной стороны. Растраты, хищения денежных средств – с другой. Председатель Киселёв добавил к его словам: «Буду просить «Крайрыбакколхозсоюз» помочь нашей бухгалтерии: бухгалтеры новые и с учётом не знакомые». 
Дальше, смотрите, что идёт. Буквально несколькими строчками ниже, идёт  ПОСТАНОВЛЕНИЕ общего собрания членов артели. И в первых его формулировках -после похвалы лучших ловецких звеньев Тимофеева, Мокроусова, Реснянского, Бабенко; где не забыты и работницы подсобного хозяйства Ольга Колесникова, Лопатина, Мокроусова и Костерина – читаем: «правительство, партия высоко оценили большевистский труд рыбаков-колхозников, выплатив колхозу за перевыполнение государственного планадобычи рыбы-сырца 189 тысяч рублей сверхплановых доплат. А звену рыбаков товарищаТимофеева присуждена премия… Большинство ловецких звеньев работали с нарастающими показателями». Кажется, можно было кричать «ура!». Однако нет, рано. 
«Правление колхоза умалчивало достигнутые успехи в добыче рыбы-сырца… Вместе с ревизионной комиссией проявили беспечность в финансовой деятельности, в результате чего ворам колхозной собственности представилась возможность расхитить 60 тысяч рублей колхозных средств. Таким вором оказался и бывший бухгалтер Ж.».

Заклеймили, так заклеймили! Что ни говори, критика и самокритика в те времена были на должной высоте. Ругают и тут же хвалят. И не забывают о глобальных заботах всего советского народа. А именно: «Исходя из задач - выполнить послевоенную Сталинскую пятилетку в 3 с половиной года».А годовой план дать к 31-й годовщине Великого Октября.
ЗА СУХИМИ канцелярскими строчками сохранившихся документов, если читать внимательно, можно увидеть многое. Не обязательното, что в скором времени в конторе рыбколхоза последовали оргвыводы. Бухгалтера Панасова заменили, прислали временно исполнять обязанности Горлача, а с 30 октября 1948 года бухгалтером назначен Н.З. Долгоруков.И немедленно «покончить с благодушием в отношении колхозных денег». Председатели тогда тоже, кстати, менялись довольно часто. Смотришь архив за 1954 год, председатель правления уже П.А.Тимофеев.
Забота о рыбаках-колхозниках, вот что всегда было на одном из первых мест. Паевые доли каждого колхозника от заработанного на рыбацкой путине – само собой. У капитанов в 1954 году доля составляла 2,5; поменьше судно – 2.00, а на мотоботах – 1,75. Механики получали одинаково с капитанами, а иной раз даже больше. Чуть меньше неводники и мотористы. Но, в данном случае, имеется в виду социальная забота. Выделить на Новый год школе 300 рублей да 150 на игрушки или «оплатить престарелым по 200 рублей» -  это, вроде как, мелочи. Другое дело, «купить шесть домов и расширить в колхозе своё строительство» жилья и соцкультбыта – апрель 1957 года. А в 1948 году правление намечало всего-навсего благоустроить колхозный посёлок, построить хорошие рыбацкие станы и баню. Хотя и расширить подсобное хозяйство тоже: прикупить 25 поросят, 18 баранов, 6 овечек, 15 кобылиц и одного племенного жеребца. 
Для сведения, списочный состав членов колхоза, по состоянию на февраль 1954-го, 171 человек.
У них всё как у людей. За перевыполнение плана команды получали Почётные грамоты и Всесоюзные премии, их портреты красовались на Доске почёта,вручались переходящие Красные знамёна; по итогам 57-го года три команды, 20 счастливчиков, ездили в Москву на ВДНХ. То есть колхоз Чапаева хвалили на всех уровнях. Потому что было за что.

И рядом с этим нередки и вот такие, например, записи. В экспедиции на Сахалине «капитан и механик напились пьяными». «Моторист Т. подрался с капитаном и ловцами». Или - трое (перечисляются фамилии) напились, подняли дебош, учинили драку – «снизить им доли на 30% до конца Сахалинской экспедиции». «Ловцы во время поиска рыбы сидят по каютам. Им не как бы больше поймать, а как бы больше поспать». «На ЕДИНИЦУ отъезжали все пьяные. М. бросил за борт Л. Как коммунисту, ему надо бы бросить эти хулиганские выходки». Итог: «М. за нетактичное поведение предупредить». Понятно, нечеловечески тяжёлый труд, люди желали расслабиться. 
В конце концов, рыболовецкий колхоз имени Чапаева выходил победителем. Несмотря на всякие внутри-коллективные неурядицы. Где-то отстали – всё равно догнать и перегнать. ПЕРЕКРЫТЬ – ключевое слово. Завалили майский план по корюшке (1950 год) – перекрыть летом. Недолов у мелкого, прибрежного флота – перекрыть сейнерами. Сельдь не идёт в невод – вырубали из-подо льда вентерь, ставили вместо невода.Или рыба шла валом, но не хватало людей – мобилизовывали комсомольцев: за 40 рублей в день, ночью 60.
…Колхоз Чапаева был впереди.

Н.Н. Калугина, начальник архива администрации Надеждинского района
