АРХИВ – это не только стеллажи…
                                                                       Достоинство архивов в том, что они

                                                                       приводят нас в соприкосновение с 

                                                                       чистой историчностью.

                                                                                                         К. Леви-Строс,
французский этнолог, социолог, этнограф, философ и культуролог
И это поняли наши гости. 17 октября 2016 года Надеждинский районный архив посетили школьники Надеждинской средней школы № 1 во главе с руководителем школьного музея, членом Русского географического общества Давыдовой Е.С.

Для учащихся это был урок дополнительного образования по истории района. Ребята прошли по хранилищам, ознакомились с уникальными старинными церковными метрическими книгами за 1894 по 1915 год. Они узнали, что церковная метрическая книга – это реестр, содержащий официальные записи актов гражданского состояния, а также других значимых пометок из жизни населения конкретного уезда, например: смена вероисповедания.
Старые, желтые страницы документов произвели на ребят незабываемые впечатления.


Ребята посмотрели и полистали местную газету «Трудовая слава» с 1947 года по настоящее время, тоже хранящуюся у нас. Ознакомились с историей газеты. Узнали, например, что с 22 мая 1938 года по 27 июля 1954 года газета называлась «Стахановец». С июля 1954 года по 1966 год носила название «Ленинское Знамя». А типография находилась в моем родном поселке Тавричанка по улице Интернациональная, д.17. В выходных данных газеты за первые 1938-1939 годы буквально значилось: «Рудник Тавричанка, типография, ул. Ежова, дом 3. Причем, с 1963 по 1966 годы выходила газета как межрайонная и печаталась на несколько районов: Хасанский, Октябрьский, Уссурийский, Надеждинский. С 4 декабря 1966 года «Трудовая Слава».

Между прочим, 1-й номер «Стахановца», по данным, присланным в редакцию Книжной палатой России, вышел 22 ноября 1938 года (ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ).

           Любопытству ребят не было предела, их интересовало всё: и сколько в архиве единиц хранения, и каких организаций хранятся документы, и как можно получить информацию.  Вопросов было много. А иначе и быть не могло - в нашем архиве хранятся самые разнообразные документы. Эти документы написаны разными людьми, которые чаще всего не подозревали, что тем самым пишут историю. Чиновники, сдавшие отчеты или заполняющие те или иные бланки; доносчики, пишущие кляузы; доктора, военные, писари, крестьяне и т.д. и т.п. Совершенно разные люди… 
        И, представьте, для ребят это всё было интересно! Вот что радует. Яркий этот прикладной интерес в особенности проявился в ученице  8 класса Трусовой Арины. В ней наверняка уже есть исследовательская жилка. 
                                                            Н.Н. Калугина, начальник архивного отдела, на снимке Арина Трусова
