П Р О Т О К О Л   №1-ТК
заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в  Надеждинском муниципальном районе

23 марта   2016 г.                                                                                                  с Вольно-Надеждинское

время с 12 час.00мин. до 13 час.00 мин.    

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

От администрации Надеждинского муниципального района:
Аркадьева Ж.М.   -  первый заместитель главы администрации Надеждинского муниципального   

                                  района;
Конакова З.И. –       главный специалист по государственному управлению охраной труда   

                                  администрации Надеждинского муниципального района;
Лукаш Л.Н.-             главный специалист 2-го разряда отдела социально-экономического развития  

                                  администрации НМР.
От работодателей:
Пак Ю.В. -                председатель Президиума общественной организации «Союз    

                                   предпринимателей «Южноприморский»»; 

Маркова В.С. -          заместитель генерального директора по кадрам  ОАО «Птицефабрика  

                                   «Надеждинская»;
Шульженко  Г.Н. -   директор ООО «Карьер –ДВ»;
Дубовенко Ф.Я. -     директор ОАО Надеждинсагропромхимия»;
Малёванный Ю.В. - директор ООО «Гидрокомплекс»;
Летягина С.В. –        заместитель директора по кадрам филиала Надеждинский АО «Примавтодор»

От профсоюзных организаций:

Шумиловская А.В.-  председатель общественной Надеждинской районной организации 

                                    профсоюза работников народного образования; 

Юзифович Л.И. -      председатель Совета председателей профкомов учреждений здравоохранения     

                                    Надеждинского   района.
Приглашенные:
Болвинова Т.В. –       заместитель директора КГБУ «Центр занятости населения города Артема»;
Строгонова Е.С. -     и.о. начальника отдела социальной защиты населения по Надеждинскому  

                                    району.
Повестка  дня:

1. Рассмотрение и принятие Соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы.
СЛУШАЛИ:
Аркадьева Ж.М. – Уважаемые члены комиссии, в связи с тем, что срок действия Соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2010-2013 годы, продленного на заседании трехсторонней комиссии на три года, истекает 01.04.2016 года, на рассмотрение и принятие выносится проект Соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы.

Прошу всех членов комиссии высказать свое мнение, представить предложения по основным принципам регулирования социально-трудовых отношений и совместным действиям в целях создания необходимых условий для стабилизации социально-экономического положения в Надеждинском муниципальном районе.

Конакова З.И. – С учетом произошедших за эти годы изменений в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах предлагаем в Соглашение внести изменения в части охраны труда, окружающей среды и здоровья работников:

1. Абзац 1 после слова «обеспечения», дополнить словами «условий и охраны труда».

2. В разделе 5 «Охрана труда, окружающей среды и здоровья работников»:

    2.1. пункт 5.3 после слова «предложения» дополнить словами «по предупреждению и сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.». Слово «распространяют» заменить словами «изучаю и внедряют».

    2.2. Внести изменения в пункт 5.4 , изложив в следующей редакции: 

«5.4. В пределах своей компетенции проводит экспертизу условий труда в целях оценки правильности предоставления гарантий и компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, качества проведения специальной оценки труда в организациях с численностью рабочих мест не более «10»».
2.3. Внести изменения в пункт 5.5 , изложив в следующей редакции:

«5.5. Оказывает методическую и практическую помощь организациям, предприятиям и индивидуальным предпринимателям в организации и проведении специальной оценки условий труда.».

2.4. Подраздел «Администрация Надеждинского муниципального района» дополнить пунктом следующего содержания:
«5.6. Содействует организации обучения и проверки знаний по охране труда руководителей, главных специалистов и специалистов организаций всех организационно-правовых форм и форм собственности Надеждинского муниципального района.».

2.5. Пункт 5.10 дополнить абзацем следующего содержания:

«- своевременное обучение и проверку знаний специалистов и работников рабочих специальностей; ».
Подраздел «Работодатели» дополнить пунктом следующего содержания:

«5.14. Изучают, обобщают и внедряют передовой опыт в области безопасности и охраны труда.».

2.6. Внести изменения в пункт 5.13 , изложив в следующей редакции:

«5.15. В пределах своей компетенции осуществляет контроль за соблюдением  исполнения нормативных  правовых актов в сфере трудовых отношений и охраны труда и проводят работу среди работников по соблюдению правил безопасности и охраны труда.».

2.6. Внести изменения в пункт 5.16 , изложив в следующей редакции:

«5.18. Добиваются включения в коллективные договоры действенных мероприятий, направленных на улучшение условий охраны труда, обеспечение работающих сертифицированной специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, предоставление работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, льгот и компенсаций, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Контролируют выполнение обязательств и мероприятий, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями.».

ВЫСТУПИЛИ:
Пак Ю.В. – Есть предложения по докладу Конаковой З.И.. Предлагаю пункт 5.14 в новой редакции слова «изучают, обобщают и внедряют» дополнить словами «Прилагают усилия по изучению, обобщению …»
Конакова З.И.  – не возражаю.

Аркадьева Ж.М. – Если по охране труда, окружающей среды и здоровья работников больше нет замечаний и предложений, переходим далее к рассмотрению Соглашения.

СЛУШАЛИ: 

Пак Ю.В. – В целях стабилизации и улучшения социально-экономической ситуации в Надеждинском районе предлагаем внести в Соглашение между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы изменения, заменив слова «величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, устанавливаемого ежеквартально Постановлением администрации Приморского края» словами «минимального размера оплаты труда» (далее – МРОТ) и изложить в п.3.4 следующей редакции:

«п.3.4. Осуществляют в организациях всех организационно-правовых форм и форм собственности выплату заработной платы работникам, которая не может быть ниже минимального размера оплаты труда.».

Данная формулировка окажет положительное влияние на улучшение предпринимательского климата для микро и малых предприятий Надеждинского района и позволит снизить количество сокращений персонала в условиях экономического кризиса.

ВЫСТУПИЛИ:

Аркадьева Ж.М. – Если заработная плата будет равна МРОТ, а это на 2016 год 6204 руб., не повлияет ли это на ухудшение благосостояния населения района. По данному вопросу хочу услышать мнение и.о. начальника отдела социальной защиты населения по Надеждинскому  району Строгоновой Е.С..

Строгонова Е.С. – Хочу отметить, что меры социальной поддержки населения зависят от прожиточного минимума, устанавливаемого ежеквартально постановлением Администрации Приморского края на территории нашего края. И если доход гражданина меньше прожиточного минимума, а это на сегодня 13186 руб. для трудоспособного населения, возникает право на получение тот или иной  меры социальной поддержки, а это влияет на показатель процента бедности населения Надеждинского муниципального района. 

На 01.01.2014 г процент бедности составлял 6,04%, на 01.01.2015 года – 6,7%, на 01.01.2016 года – 7,7%. Как видите, данный показатель увеличивается с каждым годом.

По данному показателю Департамент труда и социального развития оценивает социально-экономическое состояние муниципального образования, и если он будет расти, то могут быть вопросы к Главе администрации Надеждинского муниципального района.
Болвинова Т.В. – Хочу отметить, что в центре занятости основная доля поданных работодателями вакансий, а именно 58%, с заработной платой равной МРОТ и не получится ли так, что основная масса работодателей начнет платить работникам заработную плату в сумме 6204 руб..

Аркадьева Ж.М. – прошу также всех по данному вопросу высказать свое мнение.

Малеванный Ю.В. – В настоящее время экономическая ситуация на моих предприятиях ухудшается и я не могу позволить выплачивать заработную плату квалифицированным работникам 21 тыс.руб.. Если в Соглашении пункт о заработной плате оставим без изменения, то мне придется сокращать кадровый персонал предприятия. Считаю, что на данный момент предложение о заработной плате не ниже МРОТ экономически оправдано. Это позволит нам более гибко подходить к вопросам выплаты заработной платы, учитывая и стаж работы, и квалификацию, и т.д. Почему я должен работнику, который меня не устраивает, но по каким-либо причинам не могу его уволить, должен платить не менее 13,2 тыс.руб., лучше добавлю зарплату другому работнику, работой которого доволен.

Шумиловская А.В. – Мы должны думать не только о работодателях, но и о работниках. Мы должны расширять действия трудового законодательства, а не останавливаться на МРОТ. Нельзя принимать этот пункт в данной формулировке.

Юзифович Л.И. – Я не против такой формулировки в данное экономическое время. Надо, чтобы работодатель мог самостоятельно решать кому заработная плата равна МРОТ, а кому выше прожиточного минимума.

Дубовенко Ф.Я. – Я, как работодатель, хочу сказать, что хороший работодатель никогда не обидит своего работника. Он даже не заинтересован платить заработную плату в размере МРОТ, так как может вообще потерять квалифицированного работника. Мое мнение - руководитель должен сам регулировать заработную плату.
Проскурина З.А. – Спор затянулся, но в данном вопросе все стороны, и члены со стороны администрация Надеждинского муниципального района, и со стороны работодателей, и со стороны профсоюзных организаций должны договориться, думая прежде всего о населении Надеждинского района, зарплата не должна опуститься до МРОТ.
Конакова З.И. – Давайте не забывать о том, что Соглашение принимается для расширения трудового законодательства, а заработная плата на уровне МРОТ к этому не относится.

Пак Ю.В. – У меня есть еще предложение. Данную мною формулировку добавить формулировкой, взятой из Соглашения между профсоюзами, работодателями и Администрацией Приморского края о регулировании социально-трудовых отношений на 2014-2016 годы «Проводят работу, направленную на повышение минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного постановлением Администрации Приморского края.». 

Я считаю, что в этом есть и положительный момент. Это даст возможность предпринимателям выйти из тени, легализовать «серую» заработную плату, а также даст повод для оформления трудовых отношений с наемными работниками.

Аркадьева Ж.М. – Все высказались, общий настрой понятен, мы подошли к голосованию.

Голосуем за принятие Соглашения с учетом предложенных замечаний, а именно:

- пункт 3.4 изложить в следующей редакции:

«3.4. Осуществляют в организациях всех организационно-правовых форм и форм собственности контроль за уровнем заработной платы, который не может быть ниже величины минимального размера оплаты труда.

Проводят работу, направленную на повышение минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного постановлением Администрации Приморского края.».

- пункт 5.14 изложить в следующей редакции: 

«5.14. Прилагают усилия по изучению, обобщению и внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда.».
«За» - 10 чел.

«Против» - 0 чел.

«Воздержались» - 1 

РЕШИЛИ:

1. Принять Соглашение между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы.

2.  Соглашение между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2010-2013 годы, с пролонгированным действием до 2016 года считать недействующим.
2. Об утверждении плана работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2016 год

СЛУШАЛИ:

Лукаш Л.Н. – Уважаемые члены комиссии, на ваше рассмотрение и утверждение выношу План работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2016 год. Предварительно, координаторам всех сторон было направлены письма о предоставлении предложений по вопросам для рассмотрения на заседаниях комиссии в 2016 году. Все вопросы, которые определены в Плане, согласованы с ответственными за подготовку вопроса, т.е с докладчиками.
ПЛАН  РАБОТЫ

трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Надеждинском  муниципальном районе на  2016 год

	№

п/п
	Вопросы для рассмотрения


	Ответственные за подготовку вопроса

	1 квартал

	1.
	Принятие Соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы.
	Координатор от Администрации НМР;

Координатор от работодателей района;

Координатор от профсоюзных организаций района.

	2.
	Об утверждении плана работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  в Надеждинском муниципальном районе на 2016 год.
	Координатор от Администрации НМР;

Координатор от работодателей района;

Координатор от профсоюзных организаций района.

	2 квартал  

	1.
	Об организации детской оздоровительной  кампании в 2016 году в летний период.
	Начальник Управления образования администрации НМР;

Начальник отдела по Надеждинскому району КГБУ «Центр занятости населения города Артема».

	2.
	О трудоустройстве  подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период.
	Начальник отдела по Надеждинскому району КГБУ «ЦЗН города Артема»; 

Начальник Управления образования администрации НМР.



	3.
	Работа по изучению, обобщению и внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда
	Главный специалист по государственному управлению охраной труда по Надеждинскому району;

Руководители предприятий.

	3 квартал

	1.
	О развитии и поддержке организаций малого и среднего бизнеса на территории Надеждинского муниципального района.
	Администрация НМР;

Руководители малых и средних предприятий.

	2.
	О трудоустройстве осужденных, отбывающих наказание в виде обязательных и исправительных работ на территории Надеждинского муниципального района.
	Начальник филиала по Надеждинскому району ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция ГУФСИН России по Приморскому краю». 

	4 квартал 

	1.
	О соблюдении законодательных актов состояния условий и охраны труда в 2016 году по результатам проверок Государственной инспекции труда в Надеждинском муниципальном районе.
	Главный специалист по государственному управлению охраной труда по Надеждинскому району.

	2.
	Организация работы по временному трудоустройству безработных граждан на общественные работы на предприятия Надеждинского муниципального района.
	Начальник отдела по Надеждинскому району КГБУ «ЦЗН города Артема». 




РЕШИЛИ: 

1. План работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2016 год утвердить.

Секретарь Комиссии                                                                                                                  Л.Н. Лукаш
