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Более 48 тысяч приморцев формируют свой пенсионный капитал с помощью государства

Более  300 приморцев обратились на организованную краевым Отделением ПФР «горячую линию», посвященную вопросам   уплаты дополнительных страховых взносов и выплаты средств пенсионных накоплений, сформированных в рамках  Программы государственного софинансирования пенсии.
Больше всего жителей края интересовало, где можно получить информацию об уплаченных дополнительных страховых взносах. Специалисты ПФР разъяснили,  что полную информацию о суммах перечисленных дополнительных страховых взносов с учетом их софинансирования государством содержат «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» (форма СЗИ-6),  которые можно получить в электронном виде в «Личном кабинете гражданина» на официальном сайте ПФР или на Портале госуслуг.
Участников Программы,  которые в ближайшее время собираются выходить  на пенсию, интересовали возможность и сроки получения единовременной выплаты пенсионных накоплений. Специалисты ПФР объяснили им, что право на получение единовременной выплаты средств пенсионных накоплений имеют граждане, которым назначена страховая пенсия по старости, в том числе досрочная. А также граждане, получающие страховую пенсию по инвалидности или страховую пенсию по случаю потери кормильца, либо получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению, достигшие 55 лет (женщины) и 60 лет  (мужчины). 

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации и негосударственными пенсионными фондами,  в зависимости от того, где застрахованное лицо формировало средства  пенсионных накоплений. Производится единовременная выплата не чаще, чем один раз в пять лет. 
Помимо единовременной выплаты может быть установлена срочная пенсионная выплата, продолжительность которой должна быть  не менее 
10 лет (то есть гражданин, решивший получать средства пенсионных накоплений в виде срочной пенсионной выплаты, сам определяет продолжительность ее получения). Средства пенсионных накоплений можно также получить и в составе накопительной пенсии - ежемесячной выплаты, определенной с учетом ожидаемого периода выплаты пенсии.

Не менее актуальными были вопросы, касающиеся средств пенсионных накоплений умершего участника Программы. По этим вопросам были даны следующие разъяснения. Если участник Программы умирает до момента оформления пенсии, наследники получают все средства, перечисленные самим завещателем в рамках Программы; средства, которые софинансировало государство, а также доход, полученный от инвестирования средств пенсионных накоплений. В том случае, если умершему участнику Программы  была назначена срочная пенсионная выплата, правопреемники получают остаток пенсионных накоплений. В том случае, если умерший участник Программы являлся получателем накопительной пенсии, выплата накопительной пенсии прекращается и наследованию не подлежит.
Также с вопросами о вступлении в правоотношения по уплате дополнительных страховых взносов обращались и граждане, которые не являются в настоящее время  участниками Программы. Граждане, подавшие заявление об уплате дополнительных страховых взносов после 2014г.,  уже не могут рассчитывать на софинансирование своих взносов государством. Но уплата дополнительных страховых взносов – это  реальный шанс для тех, кому еще далеко до пенсии, сформировать только  за счет  собственных дополнительных страховых взносов накопительную пенсию, поскольку уплачивать  взносы можно в любом размере. Подать заявление о вступлении в правоотношения по уплате дополнительных страховых взносов граждане могут в любом территориальном органе ПФР края. Платить взносы можно как через банк, так и через своего работодателя. Для платежа через банк бланк именной платежной квитанции многоразового использования со штрих-кодом можно получить в Пенсионном фонде по месту жительства или скачать квитанцию с реквизитами с сайта ПФР.  Для платежа через работодателя необходимо подать в бухгалтерию заявление в произвольной форме,  с указанием размера ежемесячного взноса.
Всем обратившимся на «горячую линию» специалисты напоминали о порядке софинансирования взносов государством:  сумму взносов  участников Программы, вступивших в нее до 2014г., государство ежегодно удваивает в размере от 2-х до 12 тыс. рублей. Государственная поддержка осуществляется в течение 10 лет,  начиная с года, следующего за  годом уплаты гражданином первого платежа дополнительных страховых взносов.

Справочно:
Участниками Программы в Приморском крае являются более 48 тыс. человек.
