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Информация для плательщиков страховых взносов: 
проведение сверки расчетов с ПФР

Управление Пенсионного фонда России по Надеждинскому району Приморского края информирует плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, что со следующего года все страхователи будут платить единый социальный страховой сбор (ЕССС). Он заменит страховые взносы в ПФР. Единый социальный страховой сбор надо будет перечислять в Федеральную налоговую службу (ФНС), которая с 2017 года займется его администрированием. Соответственно поменяются все КБК, реквизиты в платежках и так далее.

В связи с этим Управление ПФР рекомендует всем плательщикам страховых взносов региона провести до конца текущего года сверку расчетов с ПФР. Для этого необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту регистрации.

По результатам сверки расчетов с ПФР в случае выявления переплаты по страховым взносам необходимо написать заявление на возврат или зачет денежных средств. При наличии задолженности в обязательном порядке произвести уплату в    2016 году взносов, пеней и штрафов.

Также в связи с введением с 1 января 2017 года нового налога и новых КБК по уплате взносов Управление ПФР рекомендует плательщикам страховых взносов произвести уплату взносов за расчетные периоды 2016 года до 31.12.2016 года.

Физическим лицам, которые не являются плательщиками страховых взносов, но уплативших денежные средства в бюджет ПФР, необходимо до 25.12.2016 года обратиться с заявлением в территориальный орган ПФР для возврата ошибочно перечисленных денежных средств, так как в настоящее время данные платежи отнесены к числу неидентифицированных.
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