При использовании портала Госуслуг, 

размер госпошлины за регистрацию будет меньше

Получение наиболее востребованных государственных услуг с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru имеет свои преимущества.

С 1 января 2015 года  введен понижающий коэффициент для расчета размера госпошлины, уплачиваемой физическими лицами при совершении юридически значимых действий с использованием портала государственных (муниципальных) услуг и получением результата услуги в электронной форме. В соответствии с пунктом 4 ст. 333.35 Налогового кодекса РФ величина коэффициента составляет 0,7. 
Так, с учетом понижающего коэффициента размер госпошлины, уплачиваемой физическими лицами при совершении государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя,  будет составлять соответственно 2800 рублей и 560 руб.
Размер госпошлины без применения коэффициента составит при регистрации юридического лица 4 000 рублей, индивидуального предпринимателя - 800 рублей.
Зарегистрироваться на портале можно самостоятельно или обратившись с паспортом и СНИЛС в любой из филиалов МФЦ. 
При самостоятельной регистрации, для доступа ко всем возможностям портала, необходимо подтверждение личности в одном из пунктов, указанных на портале.
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