Об изменениях по патентной системе налогообложения с 01.01.2017 года

Федеральным законом № 401-ФЗ от 30.11.2016 "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 01.01.2017 внесены изменения в части применения патентной системы налогообложения. 
С 01.01.2017 в соответствии с пунктом 6 статьи 346.45 Налогового кодекса РФ (далее НК РФ) налогоплательщик считается утратившим право на применение патентной системы налогообложения и перешедшим на общий режим налогообложения (на упрощенную систему налогообложения, на систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (в случае применения налогоплательщиком соответствующего режима налогообложения)) с начала налогового периода, на который ему был выдан патент, в случае:

- если с начала календарного года доходы налогоплательщика от реализации, определяемые в соответствии со статьей 249 НК РФ, по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, превысили 60 млн рублей (подпункт 1 пункта 6 статьи 346.45 Кодекса);

- если в течение налогового периода налогоплательщиком было допущено несоответствие требованию, установленному пунктом 5 статьи 346.43 НК РФ (подпункт 2 пункта 6 статьи 346.45 Кодекса), т.к. средняя численность наемных работников в соответствии с пунктом 5 статьи 346.43 НК РФ не должна превышать за налоговый период 15 человек по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым индивидуальным предпринимателем. 

Согласно изменениям, внесенным в п.6 статьи 346.45 НК РФ с 01.01.2017 при утрате права на применение патента индивидуальный предприниматель переходит на тот режим, который он применял параллельно с ПСН (общий режим налогообложения, упрощенная система налогообложения, единый сельскохозяйственный налог).
Сумма налогов, подлежащая уплате в соответствии с общим режимом налогообложения (упрощенной системой налогообложения, системой налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей) за налоговый период, в котором индивидуальный предприниматель утратил право на применение патентной системы налогообложения в соответствии с пунктом 7 статьи 346.45 Кодекса, уменьшается на сумму налога, уплаченного в связи с применением патентной системы налогообложения.
 При этом в соответствии с  п.7 статьи 346.45 НК РФ указанные индивидуальные предприниматели не уплачивают пени в случае несвоевременной уплаты налогов (авансовых платежей по налогам), подлежащих уплате в соответствии с общим режимом налогообложения (упрощенной системой налогообложения, системой налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей) в течение того периода, в котором применялась патентная система налогообложения.
С 01.01.2017 подпункт 3 пункта 6 статьи 346.45 НК РФ утрачивает силу.

Таким образом, в НК РФ с 01.01.2017 отсутствует норма, согласно которой индивидуальный предприниматель утрачивает право на применение ПСН при несвоевременной уплате налога по патенту.
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