Информация

об итогах  развития социального партнерства  
на территории Надеждинского муниципального района за  2016  год
В целях обеспечения защиты трудовых прав работающего населения Надеждинского муниципального района в 2016 году продолжена работа по развитию системы социального партнерства.

Во исполнение требований Закона Приморского края от 26.12.2014 № 531-КЗ «О социальном партнерстве в Приморском крае» на территории Надеждинского муниципального района действует соглашение (отраслевое) между администрацией Управления образования Надеждинского муниципального района и районным Советом общественной Надеждинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. 
Также был подготовлен проект соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений в Надеждинском муниципальном районе на 2016-2019 годы. В 2016 году стороны социального партнерства не пришли к консенсусу в части определения минимального размера заработной платы, устанавливаемой для выплат организациями всех организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальными предпринимателями своим работникам. Представители со стороны работодателей настоятельно предлагали установить выплату заработной платы работникам не ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законодательством.
В целях применения единого подхода к обеспечению социальных гарантий работникам на всей территории Приморского края  в части определения минимальной заработной платы администрация Надеждинского муниципального района вышла с предложением в Департамент труда и социального развития Приморского края о заключении Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Приморском крае.
Основой социального партнерства на территории района является трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в Надеждинском муниципальном районе (далее – Комиссия), деятельность которой осуществляется на основании решения Думы Надеждинского муниципального района Приморского края от 22.11.2009 № 220 «О трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Надеждинском муниципальном районе». 

В соответствии с планом работы Комиссии, который формируется ежегодно с учетом предложений, поступающих от сторон социального партнерства, в 2016 году проведено три заседания, на которых  рассмотрены  следующие вопросы:

- согласование проекта соглашения между профсоюзами, работодателями и администрацией Надеждинского муниципального района о регулировании социально-трудовых отношений на 2016-2019 годы;
-  об утверждении плана работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  на 2016 год;
- об итогах организации детской оздоровительной  кампании в 2015 году в летний период;
- о   трудоустройстве  подростков в возрасте от 14 до 18 лет в летний период;
- о работе по изучению, обобщению и внедрению передового опыта  области безопасности и охраны труда;

- о соблюдении законодательных актов состояния условий и охраны труда в 2016 году по результатам проверок государственной инспекции труда в Надеждинском муниципальном районе;


- об организации работы по временному трудоустройству безработных граждан на общественные работы на предприятия Надеждинского муниципального района. 


Одной из основных задач сторон социального партнерства является соблюдение и защита  трудовых прав работников на уровне предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Надеждинского муниципального района. С целью  проверки соблюдения руководителями предприятий (организаций), индивидуальными предпринимателями  трудового законодательства
 контрольными органами совместно со специалистом по государственному управлению охраной труда по Надеждинскому району, который является членом Комиссии, в 2016 году проведено 27  проверок состояния условий и охраны труда на предприятиях, учреждениях района, что составляет 65,9 % к количеству проверок прошлого года.
В результате проверок выявлено 203 нарушения трудового законодательства. Отмечен рост нарушений трудового законодательства по сравнению с 2015 годом  в 1,4 раза.
Основные нарушения Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права:

1) ст. 57 ТК РФ, а именно, содержание трудового договора в части установления трудовой функции с предъявлением квалификационных требований, не соответствующих Профстандартам – ст.195.1 ТК РФ, № 236-ФЗ от 03.12.2012; условий оплаты труда, гарантий и компенсаций, условий труда на рабочих местах (№ 421-ФЗ от 28.12.2013);

2) ст.67 ТК РФ, в части подтверждения подписью работника получения трудового договора на руки;

3) ст.92 ТК РФ, в части сокращенной продолжительности рабочего времени для отдельных категорий работников (Постановление  ВС РСФСР от 01.11.1990 № 3298/3-1 «О мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе»);

4) ст.117 ТК РФ «Ежегодный дополнительный отпуск работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»;

5) ст.123 ТК РФ «Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков»;

6) с.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»;

7) ст.212 ТК РФ «Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда»;

8) ст.213 ТК РФ «Медицинские осмотры некоторых категорий работников»;

9) ст.221 ТК РФ «Обеспечение работников индивидуальными средствами защиты»;

10) ст.225 «Обучение в области охраны труда».

По итогам проверок всем руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям вынесены предписания на устранение нарушений трудового законодательства, а также руководители предприятий и индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности за нарушение требований трудового законодательства.

Отдел социально-экономического развития администрации Надеждинского муниципального района оказывает консультационную помощь индивидуальным предпринимателям, представителям обратившихся организаций, осуществляющих деятельность на территории Надеждинского муниципального района, по вопросам, касающимся трудового законодательства и иных норм трудового права. Также проводит работу с работодателями по вопросам легализации «серой» заработной платы, заключения с наемными работниками трудовых договоров, повышения заработной платы работникам до величины не ниже уровня прожиточного минимума на душу населения для трудоспособного населения, устанавливаемого ежеквартально  Администрацией Приморского края на территории Приморского края. 
