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Уважаемый Сергей  Алексеевич!


Администрация Надеждинского муниципального района предоставляет информацию об организации и эффективности работы Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике (далее - МВК), созданной при Главе  администрации муниципального района,   за  2016 год.

В отчетном периоде проведено 9 заседаний МВК, заслушано 76 налогоплательщика (46  юридических лиц, 22 индивидуальных предпринимателей,      8  физических лиц).
В целях увеличения доходной части бюджета на заседаниях комиссии особое внимание уделялось вопросам ликвидации задолженности по налоговым и обязательным платежам в бюджеты всех уровней, задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд.

По результатам заслушивания на МВК руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей за 2016 год снижена задолженность по налоговым и обязательным платежам в бюджеты всех уровней  на 41525,2 тыс. руб. 


На постоянной основе проводится работа по выявлению налогоплательщиков, не уплачивающих налоговые и обязательные платежи в бюджет района или уклоняющихся от уплаты платежей. 

Наряду с решением основных задач, связанных с пополнением бюджетов всех уровней и сокращением задолженности по обязательным платежам, проводится работа, направленная на повышение уровня заработной платы, ее легализацию и сокращение уровня задолженности по оплате труда. 


В течение 2016 года проведено 14 рейдов по предприятиям и торговым точкам индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения налогового и трудового законодательства. В ходе проверок выявлен 231 случай нарушения налогового и трудового законодательства: использование наемного труда без трудовых договоров (93 случая), низкая заработная плата (50 случаев), не перечисление в бюджет Надеждинского муниципального района налога на доходы физических лиц (45 случаев), не предоставление расчетов платежей за негативное воздействие на окружающую среду (33 случая) и т.д. 

 На заседаниях Межведомственной комиссии заслушано 21 юридическое лицо и   18 индивидуальных предпринимателей по вопросу  повышения уровня заработной платы и по вопросу заключения работодателями трудовых договоров с работниками. В результате проведенных мероприятий 39 работодателей повысил размер заработной платы 188 работникам, 72 работодателя заключили договоры с 266 работниками. 
В целях  активизации работы МВК по вопросу организации работы по снижению неформальной занятости  ГУ Пенсионного фонда  РФ   по  Надеждинскому  району в отчетном периоде постоянно предоставлялись списки организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату наемным работникам ниже прожиточного минимума. Данные списки использовались для приглашения работодателей на МВК с целью повышения заработной платы, а также для проведения работы индивидуально с каждым налогоплательщиком без вызова на комиссию. 

С целью активизации работы по снижению неформальной занятости населения, легализации «серой заработной платы» в рамках Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике создана Рабочая группа по  снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.
В результате проведенных мероприятий по снижению неформальной трудовой занятости на территории Надеждинского муниципального района в течение 2016 года выявлено и трудоустроено 695 работников.

Работа, проведенная с работодателями по легализации и повышению уровня заработной платы, позволила обеспечить дополнительное поступление сумм налога на доходы физических лиц в консолидированный  бюджет   края в размере 2163,62 тыс. руб. Следовательно,  дополнительно возросли страховые взносы в Пенсионный фонд. 


Проводится комплекс мер по снижению задолженности по выплате заработной платы организациями, осуществляющими деятельность на территории  района:

1) организована работа «телефона доверия» по фактам невыплаты заработной платы;

2) осуществление контроля по каждой организации, имеющей задолженность по заработной плате;

3) взаимодействие с органами статистики  по предоставлению информации об организациях, имеющих задолженность по заработной плате.
Заместитель главы администрации
муниципального района                                                                             Р.С. Абушаев
Т.В. Строгонова
(42334) 2-01-47        

